



KRONIKA OBCE ZAŠOVÁ

ROK 2004

Každoročně se v celém světě, v naší republice či obci stává celá řada událostí a to jak pozitivních a radostných, tak i tragických a bolestných. Bohužel však sdělovací media preferují a občany přednostně informují o případech negativních, pohromách, katastrofách, atentátech, konfliktech, terorismu a vandalismu. Zprávy pozitivní, třeba o tom kde se projevila účinná pomoc, pochopení a spolupráce jak mezi národy, tak jednotlivci, zůstávají zpravidla odstrčeny až na méně sledované místo zpravodajství. Zdá se pak, že celý svět je čím dál horší, lidé špatnější a situace stále beznadějnější. Ale to je opravdu a na štěstí jenom zdání, které snad vyvolávají právě ty veřejnými sdělovacími medií preferované negativní informace. Pokusím se alespoň na stránkách naší obecní kroniky vyvážit ty zprávy špatné stejným podílem zpráv a informací dobrých.

Situace v naší obci:

Život v naší obci běžel v roce 2004 v obdobném duchu, jako v letech předešlých. Lze ale právem říci, že byl v mnoha směrech intenzivnější a plodnější, a to jak v budování, tak i ve společenském a kulturním dění. Pokračovalo se ve výstavbě, opravách a rekonstrukcích nejen objektů obecních, ale i soukromých. Vzpomenu teď jen ty hlavní akce, kterými bylo např. dokončení stavby a slavnostní předání do užívání nového objektu tělocvičny naší ZŠ, označeného jako Sportcentrum, kterého se zúčastnila řada významných osobností, mj. senátor JUDr.J.Kubín, náměstek ministra financí ing.P.Šafařík, hejtman Zlínského kraje Fr.Slavík, starostové a ředitelé škol z okolí, zástupci stavební firmy VCES Olomouc a celá řada dalších významných osobností a občanů, kteří se o realizaci stavby zasloužili. Uskutečnila se rekonstrukce komunikace ke kostelu a hřbitovu i s úpravou a vydláždění terénu kolem kostela, při čemž bohužel musela ustoupit a být poražena jedna krásná lípa před kostelem. Byly také provedeny opravy dalších úseků cest a komunikací v Zašové i Veselé, opravy hasičských zbrojnic v Zašové i Veselé, dokončena byla naší obecní kanalizace, realizována stavba inženýrských sítí ve stavebním obvodu na Pohorí, údržba vodovodu ve Veselé a opravy v tamním Kulturním domě, opravy a rekonstrukce veřejného osvětlení, pokračovaly opravy kostela a

poutního areálu ve Stračce, úprava lesního zákoutí se sochou Valašské rodiny před Stračkou atd.

Čilý byl i společenský a kulturní život v naší obci. Uskutečnila se řada zábavných akcí, plesů, diskoték a výletů, znovu u nás vystoupil ochotnický soubor z Val.Bystřice s divadelní hrou, pestrý kulturní, zábavný i náboženský program byl připraven pro tradiční zašovskou hlavní pouť, chovatelé uspořádali opět své tradiční výstavy, pořádaly se oslavy Svátku matek, oslava 86.výročí vzniku ČSR s lampionovým průvodem k pomníku T.G. Masaryka, kulturní, či tělocvičná vystoupení a akademie žáků naší ZŠ a spolků, několik koncertů chrámového sboru a dalších hudebních či pěveckých souborů. Tradičně se i letos na svých srazech sešla celá řada jubilantů, spolužáků a rodáků. Rozšířily se i družební styky se slovenskou obcí Nová Lubovňa při několika vzájemných návštěvách.

Stejně bohatá byla také sportovní aktivita v obci a to jak v pravidelných soutěžích fotbalistů, házenkářů, šachistů, tenistů atd., tak i v rekreačním sportu, závodech a cvičení. Iniciovaly je jednak oddíly TJ, kluby a jednota Orla a utkávala se na nich družstva občanů dospělých i žáků škol jak z naší obce, tak i z okolí např.ve volejbalu, v bowlingu, na kolečkových bruslích, na horských kolech, v sálové kopané, ale i v aerobiku, strečinku, také v tancích, józe a v turistických akcích. Také soutěžní družstva našich hasičů si v letošním roce opět dobře vedla. Tyto všechny akce uskutečňovaly nejen místní spolky a sdružení, také místní školy a iniciativu často vyvíjelo i vedení obce.

Naší obci se nevyhnuly ani události méně populární. Pro trvalý malý zájem občanů o účast na filmových představeních, byl k 1.12. ukončen provoz našeho kina Sport. O dalším využití budovy kina a tělocvičny, případně o jejím odprodeji, jednalo vedení obce a zastupitelstvo, zatím ale bez výsledku. Tak jako jinde, i v naší základní škole klesá počet dětí, které nastupují do 1.třídy. Důsledkem toho je rušení dvou souběžných prvních tříd a postupně i tříd vyšších. České dráhy oznámily vedení naší obce, že uzavřely provoz železniční zastávky v naší obci, což bohužel ale způsobilo, že po 113 letech od vybudování trati Val.Meziříčí-Rožnov se nemají lidé, kteří čekají v Zašové na příjezd vlaku, v nepohodě kam ukryt. Nepohodě jsou bohužel stále vystaveni i občané čekající u hlavní silnice na autobusové linky. Svou destrukční činnost opět předváděli i místní vandalové, zvláště při pořádání diskoték, kdy se podle některých, ale těžko ověřitelných zpráv, na ničení a rozbíjení vývěsních skříněk, plotů, popelnic, autobusových zastávek a silničních značek podíleli také mladíci z okolí. Letos jsme zažili i vloupání do hasičské zbrojnice, též do budovy TJ házená Veselá a do chaty u lyžařského vleku, neznámí pachatelé poškodili osvětlení u pomníků a zcela byl zdemolován kamenný kříž na Černém kopečku. Bohužel se ve většině případů nepodařilo zjistit a následně stíhat pachatele takových činů, které svými vandalskými činy škodí vzhledu a dobré úrovni naší obce. Při odhalování pachatelů jen málo pomáhají naši občané, snad ze strachu před jejich pomstou.

Změnilo se i složení obecního zastupitelstva, kde po odstěhování ing.Maliňákové z obce ji v plénu zastupitelstva, ale už ne v kulturní komisi,

nahradila paní Milada Borovičková. Je škoda, že v některé komisi jsou třeba 3 členové zastupitelstva, ale např. do práce v komisi kulturní se nechce zapojit a pomáhat ani jeden člen. Do důchodu odešel odborný lesní hospodář ing. Gazdík a jeho činnost je zajišťována smluvně se Státními lesy. Stav zaměstnanců našeho obecního úřadu byl rozšířen o Mgr. Janu Maliňákovou, absolventku Masarykovy univerzity v Brně, která se bude ve zkráceném pracovním úvazku starat o obě obecní knihovny, o přípravu infokanálu naší kabelové televize, dále o přípravu tisku Zašovských novin, podkladů pro internet, též o propagaci naší obce, o kulturní památky, družební vztahy aj.

Situace v našem regionu:

Stejně pestré a zajímavé byly události v celém okolním regionu, zvláště pokud měly přímý vliv a dopad i na naši obec. Tak např. od začátku roku převzala provozování Městské nemocnice ve Val.Meziříčí společnost Euromednet Třinec, která přislíbila zajistit jak vysokou úroveň péče o pacienty, tak i zlepšení hospodaření nemocnice a její bezztrátový provoz. Počet zaměstnanců nemocnice byl pak v průběhu roku snížen asi o 50.

I naše občany trvale zajímá, jak se vyvíjí jednání o rozšíření silniční komunikace mezi Val.Meziříčím a Vsetínem, jejíž rekonstrukci vláda už po řadu roků stále odkládá. Osobní zkušenost s průjezdem autem po této hlavní spojnici mezi oběma městy si ověřila již řada politiků, včetně prezidenta Klause, nezbytnost rekonstrukce komunikace vždy potvrdili, bohužel ale bez pozitivních realizačních důsledků. Sledujeme také, kdy konečně započne stavba krytého plaveckého bazénu ve Val.Meziříčí, nezaměstnané občany existenčně zajímá, jak pokračuje budování dalších provozů, továren a výroben, kde by se našlo zaměstnání pro stále vysoký počet lidí bez práce. Počet nezaměstnaných v našem regionu se totiž po celý rok pohyboval mezi 10 až 12 %. Sledovali jsme i jednání o stěhování pacientů z LDN a plicního oddělení do rekonstruovaných objektů Městské nemocnice i o úspěších tamního oddělení porodnice, která získala ocenění za příkladnou péči o matky a novorozence. Počet porodů se zde do konce roku zvýšil až na 903. Ve městě vznikl spor mezi občany a Městským úřadem o zrušení jedné ze Základních škol kvůli klesajícímu počtu školáků.

Nejen rožnovští, ale i naši občané přivítali dokončení silničního obchvatu náměstí v Rožnově, který byl otevřen v listopadu. V Rožnově byl též otevřen další supermarket LIDL u nádraží.

Sportovce potěšily dobré výsledky mladého meziříčského tenisty Tomáše Berdycha jak na Olympiádě v Athénách, tak i na turnaji US Open. Stejně potěšující byly úspěchy gigantického fotbalisty Milana Baroše a to jak na mistrovství Evropy, tak i při vyhlášení nejúspěšnějšího sportovce ČR, kde obsadil 2.místo.

Situace v naší republice:

Mezi nejvýznamnější události týkající se České republiky je třeba především zmínit datum 1.května 2004, kdy se ČR stala řádným členem

Evropské unie. Občané ČR – voliči - šli v roce 2004 minimálně dvakrát k volebním urnám, a to 11.-12.června, kdy volili poslance do Evropského parlamentu a pak 5.- 6.listopadu, při volbách zastupitelstva kraje. V tomto termínu proběhly v některých obvodech i doplňkové volby do třetiny Senátu. Pozoruhodná, ale i varovná je nízká účast voličů v celém našem státě. Také v naší obci přišlo k volbám do parlamentu EU jen 27% voličů a ke krajským volbám méně než třetina – 31,5%. Ve volbách dali voliči nejvíc hlasů ODS, silné zastoupení v Evropském parlamentu získala KSČM a nezávislí. Též v krajských volbách byla nejúspěšnější ODS, podobně jako při doplňkových volbách do Senátu. Výsledky voleb a propad kandidátů vládní strany ČSSD následně vyvolal pád vlády premiéra Špidly a sestavení nové, jen málo pozměněné vlády nového premiéra Stanislava Grosse. Málo slávy mezi členy EU jsme jako nový členský stát získali při výběru eurokomisaře, když schválený komisař Miloš Kužvart po pár dnech odstoupil. Následnou výměnu osvědčeného komisaře Teličky za expremiéra Špidlu chápali občané jako neoficiální odměnu a způsob zabezpečení odvolaného politika.

V průběhu roku byla naše veřejnost překvapena řadou negativně chápaných událostí – např. zvýšením sazeb DPH z 5% na 22% u řady užitečných služeb, aférou s policejními odposlechy politiků, rostoucí násilností mezi mládeží, kde došlo dokonce k vraždě učitele, spolužáka nebo důchodců pro pár korun. Státní zaměstnanci stávkovali za zachování 13. a 14. platů, agresivní fanoušci fotbalových klubů projevovali „podporu“ svým oblíbencům ničením zařízení stadionů, byla též odhalena korupce u řady fotbalových rozhodčích a klubů, atd. Medializována a nakonec neobjasněna byla aféra s údajnou nabídkou úplatku poslanci Kořistkovi z US ve výši 10 miliónů od ODS, když nepodpoří vládu při hlasování o vyslovení důvěry.

Významným činem vedení státu bylo zrušení povinné základní vojenské služby po více než 150 letech této občanské povinnosti mužské populace a zahájení profesionalizace naší armády.

Naši sportovci získali různá ocenění – na ME fotbalisté 3.místo, na letních Olympijských hrách v Aténách 8 medailí s jedinou zlatou, kterou za desetiboj získal Roman Šebrle. Na mistrovství světa v ledním hokeji však naši reprezentanti skončili nečekaně už ve čtvrtfinále.

17.listopadu se konalo v Parlamentu slavnostní zasedání k 15.výročí pádu totality. Za tu dobu se ČSR rozdělila, měla 6 vlád a dva prezidenty. Při této slavnosti promluvili jak prezidenti, tak předsedové všech parlamentních stran, včetně předsedy KSČM M. Grebeníčka, při jehož projevu odešla část poslanců, včetně Václava Havla, ze sálu.

27.října předal prezident ČR Václav Klaus na pražském Hradě různá státní vyznamenání víc než 20 osobnostem, které se zasloužily o náš stát nebo občany.

Zajímavý byl výsledek sporů o zvýšení platů pro policii, hasiče a záchranáře, který poslanci vyřešili tím, že těmto platy nezvýšili, ale přidali si na platech sobě. Opět také odmítli snížení poslanecké imunity, výši vyplácených diet a řady jiných výhod. Znechucení našich občanů konáním

poslanců hlavně ve vlastní prospěch, potvrzují už dlouhodobě výsledky anket o důvěře v parlament.

Rozpočet ČR na rok 2005 sněmovna schválila se schodkem ve výši 83,6 mld.

Situace ve světě:

Mezi pozitivní zprávy ze světa lze pokládat vstup dalších 10 zemí Evropy do EU k 1.květnu a také uskutečnění voleb do Evropského parlamentu. 29.října byla v Římě slavnostně zveřejněna a parafována historicky první ústava EU. Za ČR se této akce zúčastnil premiér Gross, prezident Klaus je však stále odpůrcem této ústavy, která podle jeho výkladu snižuje suverenitu jednotlivých členských států. Její přijetí u nás buďto referendem občanů nebo hlasováním v parlamentu, je zatím v nedohlednu. Oslav 60.výročí invaze Spojenců ve 2.světové válce se ve Francii konalo za účasti 17 hlav států, včetně prezidenta Klause. Poprvé byl na tyto oslavy pozván i německý kancléř.

Od 13.srpna probíhaly v řeckých Aténách letní olympijské hry. Svět sledoval též předvolební boj v USA, kde se o úřad prezidenta ucházel jednak dosavadní prezident G.Bush, jednak kandidát demokratů J.Kerry.

I ve světě však dominovaly zprávy negativní, mezi kterými celé lidstvo nejvíc ohromila koncem roku zpráva o katastrofálním zemětřesení a následné vlně tsunami, která 26.12. způsobila smrt asi 230 tisíc obyvatel zemí v okolí Indického oceánu, jižní jihovýchodní Asie, Slí Lanky a Indonézie. Nebyla to však jediná zlá zpráva – bylo jich v průběhu roku víc, např. bomba nastražená v moskevském Metru, která zabila 39 lidí, atentát teroristů Al-Kaidy na rychlík v Madridu, kde zahynulo asi 200 lidí, bomba na stadionu v Čečensku, kde při oslavách osvobození zahynulo 20 lidí včetně prezidenta A.Kadyrova, krveprolití v městečku Beslan na sev.Kavkaze, kde teroristé ve škole drželi na tisíc rukojmí a při jejich osvobozování jich zahynulo asi 350, včetně dětí.

I občany ČR zarmoutila zpráva o tom, že v listopadu obrovská vichřice zničila ve Vysokých Tatrách velikou rozlohu lesů v hlavní turistické oblasti. Při prezidentských volbách na Ukrajině došlo k podvodům a zmatkům, občanským nepokojům a opakovaným volbám. Téměř každodenní atentáty a útoky teroristů v Iráku připravily o život už více než 1000 amerických vojáků, téměř 100 vojáků spojeneckých, 5000 iráckých vojáků a asi 15 000 civilistů. Podobně i v izraelsko-palestinském konfliktu zahynulo v průběhu roku více než 800 Palestinců a 200 Izraelců – převážně civilistů. 11.listopadu zemřel palestinský prezident Jásir Arafát a nové palestinské vedení se zatím světu jeví ochotnější k zastavení již mnoho let trvajících vzájemných násilností.

Stále častější a zhoubnější přírodní pohromy a katastrofy jsou vysvětlovány vědci a komisí OSN klimatickými změnami na zeměkouli, oteplováním ovzduší, kácením pralesů, zvyšováním exhalací a koncentrace oxidu uhličitého atd. Je to prý důsledek nekonečných snah o zvyšování bohatství a zisků nejrozvinutějších zemí, které pak vlivem oteplováním atmosféry způsobuje také tání ledovců v Arktidě a Antarktidě, narušování mořských proudů, výskyt bouří, úbytek vláhy a zvětšování rozsahu pouští. Minimální dohodu o snižování exhalací opět bohužel neakceptovaly USA, prý

pro nevýhodnost její ekonomice. Reálnější jsou státy Evropy, včetně Ruska, které ke Kjótské dohodě přistoupily a snaží se o zastavení tohoto katastrofálního vývoje ohrožujícího všechny lidi a k zahájení obratu ke zlepšování situace ve prospěch všech obyvatel planety Země.

Nezaměstnanost občanů Zašové a okolí

Vývoj situace v nezaměstnanosti v průběhu roku 2004 byl opět kolísavý – po určitém zlepšení v pololetí došlo v konci roku opět k zvýšení počtu nezaměstnaných. V procentech míry nezaměstnanosti bylo však vlivem změny metodiky vykazování počtu dosažitelných a registrovaných nezaměstnaných, zavedené od 1.7. 2004, vykázáno fiktivní zlepšení. Při použití metodiky původní je patrné, že se míra nezaměstnanosti v konci roku zvýšila.

Objektivně je možné vývoj nezaměstnanosti v průběhu celého roku srovnávat pomocí následující zpracované tabulky:

	r.2003	pololetí 2004	konec 2004
nezaměstnaných v okrese	9130	8629	9229
z toho nezaměst.žen	4147	4045	3886
nezaměst.absolventů škol	1338		775
míra nezaměstnanosti v %	12,13%	11,37%	10,89%
podle staré metodiky dosáhla nezaměstnanost koncem roku 2004			12,2%
volných míst nabízeno	310	408	407
nezam.v subreg.Karolinka	14,14%	13,35%	15,64%
v subregionu Vsetín	13,75%	12,11%	12,37%
v subregionu Rožnov	11,10%	11,19%	11,22%
v subreg.Val.Meziříčí	10,98%	11,03%	11,22%
v obci Zašové-celkem	135	126	159
v %	10,06%	9,39%	11,85%
v okolí – Val.Meziříčí	11,06%	11,54%	11,08%
- Rožnov p.R.	11,28%	11,45%	13,45%
- Zubří	9,12%	9,45%	11,11%
- Střítež	9,97%	10,24%	14,29%
- Vidče	8,33%	8,08%	9,45%
v okresech – Zlín	10,0 %	9,5 %	8,45%
- Kroměříž	11,6%	11,6%	11,86%
- Uh.Hradiště	9,2%	8,3%	7,97%
- Vsetín	12,1%	11,37%	10,89%
okolní okresy – N.Jičín	15,0%	13,6%	12,06%
- Frýdek .Mís.	15,0%	14,8%	14,3%
- Přerov	13,8%	13,2%	12,7%
Česká republika	10,3%	9,9%	9,5%

Z uvedených čísel a procent je patrné, že nezaměstnanost se snížila jen za použití změněné metodiky vykazování počtu dosažitelných a registrovaných nezaměstnaných, podle metodiky dřívější se v průběhu roku 2004 nezaměstnanost zvýšila.

Trestná činnost v obci a okolí

Podle zprávy vedoucího Obvodního oddělení Policie ČR v Rožnově p.R. mjr.ing.Andržeje Sikory tvoří trestná činnost v samotné obci Zašová jen 4,45% z celkové trestné činnosti rožnovského obvodu. V roce 2004 bylo v Zašové prověřováno celkem 24 trestných činů, z nichž bylo pouze 8 objasněno. Škoda způsobená trestnou činností pachatelů dosáhla výše 1 542 000 Kč.

Proti roku 2003, kdy bylo v naší obci zjištěno 32 trestných činů a objasněno 17, je zřejmé, že trestná činnost u nás poněkud poklesla, současně ale poklesla i úspěšnost objasňování těchto činů.

V rámci celého OO bylo v r.2004 spácháno celkem 540 trestných činů a objasněno 255, což je 47,22%. Pachateli způsobená celková škoda dosáhla výše 30 022 000Kč.

Podle jednotlivých kategorií došlo v r.2004 v Zašové v rámci hospodářské kriminality k jednomu podvodu, kde byl pachatel zjištěn.

Na úseku majetkové kriminality bylo prověřováno 5 případů krádeže, z nich byl objasněn jen jeden. Došlo zde také k jednomu vloupání do rekreačního objektu, kde se podařilo pachatele zjistit, dále ke 2 případům vloupání do aut, kde bohužel ale pachatele zjištěn nebyl. V roce 2004 nedošlo v obci k vloupání do bytů, ani k násilným trestným činům. Naproti tomu ale bylo prošetřeno celkem 50 přestupků, kde v 21 případech byl pachatel zjištěn. Šlo zejména o přestupky majetkové (krádeže, poškozování cizí věci v souvislosti s vandalismem aj.). Mezi tyto případy patří i vloupání do budovy hasičské zbrojnice v Zašové, kde pachatel způsobil vysokou škodu poškozením několikerych dveří, nižší škodu způsobil odcizením některých věcí.

V blokovém řízení bylo projednáno dalších 32 přestupků, zejména přestupky v dopravě.

Na úseku dopravy bylo na teritoriu obce Zašová evidováno 27 dopravních nehod. Nedošlo letos k usmrcení žádné osoby, jen k jednomu případu těžkého zranění a k 7 případům zranění lehkých. Celková škoda v r.2004 dosáhla částky 8 210 000 Kč. Pod vlivem alkoholu byli zadrženi 4 řidiči a 19 řidičů bylo zadrženo, ačkoli měli vysloven zákaz řízení motorových vozidel. Bohužel je přes veškerá opatření situace na úseku dopravy stále neuspokojivá, neustále se projevuje nedostatečné respektování dopravních předpisů, zvýšená agresivita i arogance řidičů.

Při hodnocení trestné činnosti na teritoriu naší obce, provedené za přítomnosti mjr.ing. Sikory, bylo konstatováno, že úspěšnost objasňování trestných činů a zjišťování pachatelů je v naší obci stále neuspokojivé, zejména u majetkových trestných činů. Přes několikero doporučení a výzev k zvýšení ostražitosti občanů i k pomoci při odhalování pachatelů a vandalů, učiněných jak v Zašovských novinách, tak i při veřejných zasedáních a besedách s občany starostkou obce, se situace v obci výrazněji k lepšímu nemění. Také naši občané velmi málo spolupracují s policií, ať už z lhostejnosti k tomu, co se děje kolem nich a přímo se jich netýká, nebo ze strachu před odvetou pachatelů.

Stav obyvatelstva naší obce

Podle evidence obyvatel naší obce se v roce 2004 narodilo v Zašové a Veselé celkem 14 dětí, z toho 6 chlapců a 8 dívek.. Zemřelo 31 občanů v obci trvale bydlících, z toho 19 mužů a 12 žen. Do obce se přistěhovalo 85 občanů a odstěhovalo 43 občanů. Ke dni 31.12.2004 se zvýšil počet obyvatel naší obce na 2 815, z toho je 1415 mužů a 1400 žen.

V průběhu roku uzavřelo manželství 20 našich občanů. Osm svateb bylo uskutečněno v Zašové. Rozvodů manželství, uzavřených našimi občany, bylo v průběhu roku 2004 ohlášeno celkem 9.

Narození dětí

V průběhu roku 2004 se v Zašové narodily tyto děti:

15.ledna 2004	Ema Krčmářová	28.července	Vendula Kociánová
23.března „	Šimon Čaňo	10.srpna	Tomáš Žemla
21.dubna „	Tomáš Koleček	20.srpna	Julie Hendrychová
15.května „	Dominik Chrenko	11.září	Adéla Palátová
1.června „	Aneta Dořičáková	30.prosince	Barbora Kolečková
4.června „	Nikolas Hrabovský		
27.června „	Michaela Říhová		
27.června „	Lucie Golasovská		

Zemřelí občané

Během roku 2004 zemřeli tyto občané:

1.února	Jarmila Jasná	– 76 let
6.února	Božena Martinková	– 86 let
13.února	Josef Žáček	– 55 let
12.března	Petr Hurtík	– 29 let
13.března	Vítězslav Čáň	- 70 let
4.dubna	Anna Coufalová	– 97 let
8.dubna	Josef Blažek	– 73 let
9.dubna	Ing. Miroslav Poruba	– 75 let
3.června	Alois Janiš	– 82 let
4.června	Ludmila Kopecká	– 84 let
18.června	Ludvík Poruba	– 84 let
25.června	Jan Slavík	– 66 let
14.července	Ludmila Pavelková	– 90 let
22.července	Alois Špůrek	– 55 let
28.července	Marta Vaiglová, Veselá	– 82 let
16.srpna	Bohumila Rusková	– 94 let
19.září	Blanka Válková	– 56 let
25.září	Anna Pospíšilová, Veselá	– 72 let
27.září	Anna Jaroňov	– 70 let
13.října	Anna Pohořelská	– 90 let
16.října	Josef Palát, Veselá	– 62 let
31.října	Peter Palider	– 49 let

16.listopadu	František Maliňák	– 84 let
14.prosince	Anna Sobotková	– 84 let
17.prosince	Jiří Pohořelský	– 60 let
25.prosince	Ing.Jan Kuběna	– 72 let

Kromě těchto trvale v obci bydlících občanů zemřeli ještě někteří bývalí občané naší obce:

28.července	Květoslava Poláchová, Val.Meziříčí	– 76 let
21.října	Marie Podaná, Rožnov	– 52 let
26.října	Marie Kubešová, Val.Meziříčí	– 86 let
29.listopadu	Ladislav Mechl, Ostrava	– 67 let

Životní osudy některých zesnulých je třeba blíže vzpomenout:

paní Anna Coufalová se dožila vysokého věku 97 let a byla nejstarší občankou Zašové a Veselé, odkud pocházela. O její klidné dožití a pomoc v nemoci se jí postarala ve vlastním domě rodina Jankovských. Díky za tuto pomoc jim zaslala a později osobně vyslovila dcera paní Coufalové, která v době totality emigrovala a dosud žije i se svým synem v Kanadě. Syn paní Coufalové Arnošt žije trvale v Martině na Slovensku.

Petr Hurtík zahynul tragicky, podobně jak se dřív stalo jeho matce. Takové neštěstí v jedné rodině vzbudilo mezi našimi občany pohnutí a soucit.

Ing.Miroslav Poruba zemřel náhle ve věku nedožitých 75 let. Byl v naší obci velmi užitečný a aktivní, mimo jiné i z pozice své funkce vedoucího projekce závodu Lesotechnické meliorace ve Val.Meziříčí. V naší obci pomáhal především jako zkušený projektant úprav potoků, lesních a polních cest a mostků, i jako odborný dozor při těchto stavbách. Byl také členem komise výstavby naší obce a po řadu let hrával i zpíval v chrámovém sboru. V minulosti vedl jako primáš cimbálovou muziku Valašského krúžku.

Ludvík Poruba byl znám hlavně jako harmonikář a vedoucí kapely Horňanka. Dříve byl aktivním členem Svazarmu, kde pomáhal při výstavbě budovy ve Skále v šedesátých a sedmdesátých letech. Sám také závodil a pomáhal organizovat akce motoklubu při závodech v zašovské skále i v okolí.

Jan Slavík působil v obci jako dlouholetý člen i předseda rybářské organizace, byl také členem a funkcionářem místního sboru dobrovolných hasičů.

Alois Špůrek se v naší obci uplatňoval hlavně jako odborník na práce zámečnické a opravářské, pomáhal též při rekonstrukci areálu ve Stračce i jinde, kde to bylo v obci potřeba. Byl členem a funkcionářem hasičského sboru, také velmi aktivním turistou, který spolupracoval s místní skupinou skautů a mladých turistů. Jeho nečekané úmrtí ve věku 55 let občany překvapilo. Jeho práce a ochota k pomoci bude v naší obci leckde scházet.

Bohumila Rusková patřila mezi nejstarší ženy naší obce. Vynikala v ručních pracích, zvláště v háčkování, kterému se věnovala od mládí a v tomto oboru získala titul mistryně lidové umělecké výroby. Po dlouhá léta patřila také mezi aktivní členy zašovského Valašského krúžku.

František Maliňák zemřel po dlouhé nemoci ve věku 84 let. V době aktivního působení byl organizátorem a obnovitelem organizace Junák v r.1968 a v r.1990, znovu založil také jednotu Orla, jejímž byl pak starostou. Spolu s manželkou Marií se zasloužil o výstavbu budovy Orlovny. Jako odborný učitel byl v době totality pro své náboženské přesvědčení ze školství vyloučen a pracoval jako malíř skla v Krásenské sklárně. Byl také funkcionářem Lidové strany, organizoval kulturní akce, zájezdy i náboženské semináře. V době kolem roku 1968 dostudoval pedagogickou fakultu Olomoucké univerzity. Překládal a publikoval nábožensky orientované úvahy z francouzštiny a němčiny.

V pokročilém věku 86 let zemřela též naše rodačka a dlouholetá velmi aktivní učitelka paní **Marie Kubešová, roz.Janišová**. Vyučovala na několika školách na Valašsku, pracovala i v Gobelínové manufaktuře. Od r.1946 nastoupila do školy v Zašové, kde vyučovala na 2.stupni, později působila na zvláštní škole. Byla aktivní funkcionářkou a cvičitelkou v Sokole, řadu let vedla úspěšně Valašský krůžek, se kterým získala řadu ocenění na festivalech ve Strážnici, Starém Smokovci atd. Po provdání za prof.dr.Arnošta Kubešu se stala jeho velkou pomocnicí při hledání etnografických pamětihodností. Svě výtvarné nadání uplatnila též při uměleckém malování obrázků na sklo.

Svatby v roce 2004:

V průběhu roku uzavřeli sňatek v naší obci tyto občané:

24.4.2004	- Tomáš Šimurda	+	Zuzana Pavlátová
7.8.2004	- Antonín Janiš	+	Lucie Hudcová
21.8.2004	- Daniel Zuzanařák	+	Karla Heryánová
11.9.2004	- Luděk Večeřa	+	Petra Maliňáková
9.10.2004	- Martin Pospěch	+	Marie Stromšíková
16.10.2004	- Václav Hanáček	+	Pavčina Adamíková
20.11.2004	- Pavel Vrabec	+	Dana Řeháková

Zlaté svatby:

Jubilea 50 let trvání manželství se dožily v roce 2004 v naší obci dva manželské páry. 14.února 2004 si toto významné životní jubileum připomněli v obřadní síni obecního úřadu **manželé Anna a Stanislav Fajfroví**. Této slavnosti se zúčastnily rodiny jejich dětí a její význam i příklad v současné době plné rozvodovosti manželství, vyzvedla ve svém projevu starostka obce paní Ing.Anna Mikošková.

Manželé Naděžda a Zdeněk Mikulenkoví oslavili svou zlatou svatbu na vlastní přání v domácím prostředí jen se svými dětmi a jejich rodinami.

Staří občané:

V roce 2004 se dožilo v naší obci jubilejního věku **70 let** celkem 25 občanů, z toho 21 v Zašové (9 mužů a 12 žen) a 4 ve Veselé (2 muži a 2 ženy).

75 let oslavilo v tomto roce 18 občanů, z toho v Zašové 17 (8 mužů a 9 žen), ve Veselé to byl jen jeden muž.

Osmdesátiny slavilo v roce 2004 celkem 16 občanů, z toho v Zašové 15 (6 mužů a 9 žen), ve Veselé jen jedna žena.

Ve věku **nad 80 let až 84 roky** žilo v naší obci celkem 31 občanů, z toho v Zašové bylo 27 (8 mužů a 19 žen), ve Veselé 4 občané (1 muž a 3 ženy).

Životní jubileum 85 let oslavilo v Zašové celkem 6 občanů – jmenovitě to byli:

Anna Švajdová, Božena Davidová, Josef Geryk, Josefa Nohavicová, Božena Čáňová a Alois Sadílek. Ve Veselé nebyl žádný 85letý jubilant.

Věku 86 let se dožili jen 2 zašovjané, a to Alois Nohavica a Anna Hubová.

87 leté byly u nás celkem 4 ženy a to – Amálie Palátová, Eugenie Pobořilová, Jiřina Frkalová a Milada Jaroňová, která žije v Domově důchodců v Rožnově.

88 let měla jen jedna zašovská občanka a to paní Melánie Balášová.

89 let slavila veselská občanka paní Marie Onderková.

92 let se v roce 2004 dožila zašovjanka paní Jiřina Vlčková.

93 let měla další zašovjanka paní Ludmila Vahalíková.

95 let oslavila v kruhu rodiny paní Marie Vašátová.

Nejstaršími občankami naší obce ve věku 97 let byly v roce 2004 paní Marta Pokorná a paní Anna Martinková.

Nejstarším mužem ve věku 86 let byl v naší obci byl pan Alois Nohavica, bývalý učitel.

Vítání dětí

Také v roce 2004 připravila komise pro záležitosti občanů spolu s matrikářkou obce ing.Krčmářovou slavnost „Vítání dětí do svazku obce“. Protože bylo letos narozených dětí poněkud víc, konaly se toto vítání v roce 2004 dvakrát. Poprvé to bylo v sobotu 15.května 2004, kdy se obřadu zúčastnili rodiče s následujícími dětmi:

Adam Kubját	Martina Maliňáková
Matěj Volek	Liliana Válková
Veronika Janišová	David Randus.

Druhá slavnost byla připravena na sobotu 23.října, kdy se tohoto vítání v obřadní síni obecního úřadu zúčastnili rodiče s těmito dětmi:

Šimon Čaňo	Michaela Říhová
Tomáš Koleček	Lucie Golasovská
Dominik Chrenko	Vendula Kociánová
Tomáš Žemla	Aneta Dořičáková
Julie Hendrychová	Nikolas Hrabovský
Adéla Palátová.	

Slavnostní atmosféru vítání doplnilo pěkné vystoupení dětí z mateřské školy, zpěv a hudba, přítomné rodiče, spolu s dalšími příbuznými a prarodiči, jistě zaujal i pečlivě připravený a s citem přednesený projev starostky obce paní ing.Anny Mikoškové, která rodičům dětí připomněla jejich krásný, ale i odpovědný úkol - vychovat z dětí dobré a poctivé občany naší obce i vlasti.

Srazy jubilantů

Také v letošním roce se uskutečnila řada srazů jubilantů i spolužáků, které již tradičně svolávají zpravidla ti místní občané, kteří do příslušného ročníku nebo třídy patří. O většině těchto srazů se mně podařilo získat informace, bohužel se však vyskytl i dost zvláštní případ, kdy organizátor srazu prohlásil, že kronikáři nebo redaktorů Zašovských novin nic není po tom, že se kamarádi z ročníku nebo třídy sešli a o konání takového setkání odmítl zprávu poskytnout.

4.zářím se konalo **setkání bývalých žáků Základní školy**, kteří ji dokončili v roce 1952. Nebylo to tentokrát žádné kulaté jubileum, ale organizátoři své kamarády svolali po dvou letech od setkání minulého na jejich četná přání, také z důvodu toho, že jich už výrazně ubývá. Mezi muži je jich už jen 60%, ženy jsou na tom dosud dobře – neschází žádná. Setkání se velmi pěkně vydařilo a účastníci zavázali hlavního organizátora srazu, kterým byl ing.Oldřich Lev ke slibu, že je příště svolá opět v kratším intervalu.

Sobota 11.zářím byla dnem, kdy se v obřadní síni obecního úřadu sešli **jubilanti – šedesátníci**. Rádi mezi sebou přivítali i své bývalé učitele – p.Aloise Nohavicu a paní Alenu Bartoškovou. Starostka obce ing.Anna Mikošková je ve svém projevu seznámila i s děním a výstavbou obce, i s plány obce do budoucna. Pěkný byl i kulturní program, který připravily členky komise s hudebníkem ing.Pavlem Špůrkem a zpěvákem ing.Petrem Borovičkou. Účastníci navštívili i místní hřbitov, kde položili kytice květů na hroby svých 9 spolužáků. Vyvrcholení srazu bylo v pohostinství u Petřeků, při dobrém pohoštění, zpěvu, vyprávění i tanci. Sraz organizoval kolektiv Jar.Gajda, Věra Pečenková, Jos.Vala a M.Jasný.

2.října se v Tenis-centru uskutečnil **sraz spolužáků – po 30 letech** od ukončení školní docházky. Zavzpomínali si na školní léta i se svými učitelkami – Mgr.Bordovskou a Mgr.Mikulenkovou, které pozvání rády přijaly. Účastníci též konstatovali, že s přibývajícím věkem jsou jejich srazy stále hezčí a že je budou jistě častěji opakovat. Sraz organizoval přípravný výbor složený ze spolužáků Ing.Mikoškové, Zítkové, Pečivy, Krausové, Mičoly, ing.Vičana, Radové a dalších.

Spolužáci z ročníku 1938, čili **letošní šestašedesátníci** se už po několik let scházejí každým rokem. Letos se jejich sraz konal v pátek 8.října v Klubu důchodců a přišlo jich celkem 18. V srdečné atmosféře i při dobrém pohoštění jim čas utíkal bohužel rychle, takže když se před půlnocí rozcházeli, ujistili se navzájem o tom, že za rok se sejdou rádi opět. Sraz organizoval malý „výbor“ sestavený z Anny Porubové, Jar.Kolečkové, Vl..Dvořáka, Ol. Hajdy a O.Malíka..

Další setkání, a to **jubilujících padesátníků**, se konalo po pěti letech v sobotu 16.října v Kulturním domě ve Veselé. Z původního počtu 49 se na tento významný sraz dostavilo celkem 30 spolužáků, aby si připomněli životní osudy od posledního setkání v r. 1999. I tento sraz byl vydařený – bez slavnostního programu, ale bezprostřední a veselý. Přispělo k tomu nejen dobré pohoštění připravené personálem KD Veselá, ale i zábava, zpěv a tanec, které

zajistili hlavně organizátoři D.Trtíková, V.Grofová, J.Štěpán, M.Borovička a F.Konečný.

Ohlédnutí za životem – tak prý by se dalo nazvat setkání spolužáků narozených v roce 1934, čili **sedmdesátníků**. Jejich setkání po pěti letech se už konalo po čtvrté, a to 23.10.2004 v pohostinství u Petřeků. Přišli na ně i kamarádi z Veselé a bylo jim spolu všem dobře. Zúčastnilo se jich 23 – 16 žen a 7 mužů. 12 spolužáků již zemřelo. Účastníci setkání uctili jejich památku při návštěvě hřbitova kyticemi na hroby. Také tito jubilanti potvrdili, že s přibývajícím věkem roste jejich přátelství i pěkný vztah k rodnému kraji. S těmito pocity se vraceli do svých domovů – i s přáním, aby se další setkání uskutečnilo dříve než za 5 let. Sraz organizovali Josef Jaroň, E.Krčmářová, Milan Kovář a Josef Polách.

Volby do Evropského parlamentu

Tyto volby se v naší republice konaly poprvé. Byly důsledkem vstupu ČR spolu s dalšími 9 státy do Evropské unie, které se uskutečnilo dnem 1.května 2004. Volbám, které měly ovlivnit složení Štrasburského sněmu, předcházely různé propagační akce ve všech sdělovacích prostředcích, při kterých se parlamentní i ostatní strany a sdružení předháněly ve vychvalování svých programů a kandidátů, aby si zajistily přízeň voličů. Volby se pak uskutečnily ve dnech 11.a 12.června a jejich organizace i průběh byl obdobný, jako při jiných volbách. Konečný výsledek po sečtení odevzdaných hlasů nebyl vzhledem k náladě i účasti voličů v ČR nijak překvapující. V ČR jsme volili do Parlamentu EU 24 poslanců, o volby byl však zájem jen okrajový, což potvrdila účast voličů, kterých k volbám přišlo jen 28%. Naproti tomu v členských zemích EU se zúčastnilo voleb 45% voličů.

V naší obci přišlo k volbám do parlamentu EU 27,08% voličů, podobně jako v okolních obcích – např. v Zubří to bylo 24,5%, v Rožnově 28,9%.

V celostátním výsledku získala nejvíc poslaneckých míst ODS – 9, pak KSČM-5, ČSSD jen 3, KDU ČSL jen 2, Sdruž.nezávis.kandidátů ED 3, Nezávislí – 2.

V Zašové získala nejvíc hlasů ODS, které voliči dali 176 hlasů = 30,45%.

Na druhém místě byla KDU ČSL, která dostala 142 hlasů, tj.24,57%.

Třetí místo obsadilo SNK-ED – 63 hlasů = 10,9%.

Čtvrtou stranou byla KSČM se ziskem 62 hlasů = 10,73%

Na páté příčce se octli Nezávislí, kteří dostali 38 hlasů = 6,57%.

Poslední místo obsadila ČSSD se ziskem 35 hlasů = 6,06%.

Ostatní strany a hnutí dostaly od zašovských voličů méně než 2% hlasů.

Volby do Zastupitelstva Zlínského kraje

Volby do zastupitelstev krajů se konaly ve dnech 5.a 6.listopadu 2004. Systém voleb, počet okrsků i volební místnosti byly obdobné, jako při volbách jiných. Krajský úřad zaregistroval k volbám do Zastupitelstva Zlínského kraje celkem 14 politických stran, hnutí a nezávislých sdružení. Voliči měli dost možností vybrat si z nich kandidáty podle vlastního názoru a přesvědčení.

Přesto se ale nakonec do tohoto krajského orgánu prosadily především 4 parlamentní strany a jedno sdružení nezávislých. Podobně jako při volbách do parlamentu EU zvítězili i v krajských volbách kandidáti ODS, kteří obsadili 16 křesel z celkem 45 míst, před KDU-ČSL, která získala 11 křesel, KSČM získala 8 a ČSSD jen 7 křesel. 3 zbývající křesla získalo sdružení Evropských demokratů + Nezávislí starostové pro zlínský kraj.

Účast voličů v naší obci nijak výrazně nepřevýšil účast u voleb do parlamentu EU. K volbám přišlo méně než třetina ze zapsaných voličů – 31,5%. Nejvíce hlasů dostali kandidáti ODS – 35,3%, druhá byla KDU ČSL s 23,3% hlasů, třetí místo obsadilo Zlínské nezávislé hnutí s 12,6% hlasů, čtvrtá byla ČSSD s 9,8%, na pátém místě byli KSČM s 9,2% a 4% dali naši voliči straně zelených. Podobně nízká účast voličů byla i v okolních městech a obcích. Ve Val.Meziříčí přišlo volit jen 25,6% voličů, v Rožnově 30%, v Zubří 27,1%, ve Vsetíně 27,3% a v celém Zlínském kraji 30,6%.

Volby vyhrála ve Val.Meziříčí ODS se 34,7%, v Rožnově se 40,5%, v Zubří 32,5%, ve Vsetíně 32,1% a v celé ČR získala ODS 36,4%.

KDU ČSL získala ve Val.Meziříčí 18,4%, v Rožnově 15,9%, v Zubří 11,2%, ve Vsetíně 19,1% a v ČR 10,7%.

ČSSD dostala ve Val.Meziříčí 16,2%, v Rožnově 12,2%, v Zubří 12,8% a ve Vsetíně 12,6%. V celé ČR dostala jen 14%.

KSČM volilo ve Val.Meziříčí 16,15%, v Rožnově 10,9%, v Zubří 15,5%, ve Vsetíně 16,6% a v celé ČR 19,7%.

Bez přihlédnutí na stranickou příslušnost prosadilo se volbami do krajského zastupitelstva nejvíce kandidátů z Valašského Meziříčí – celkem 4 – Ing.Oplt (ODS), B.Mikušek (KDU ČSL), M.Matula (ČSSD) a J.Varga (KSČM). Region Vsetín má v zastupitelstvu kraje 3 křesla – ODS, KDU ČSL, KSČM.

Z regionu Nový Hrozenkov jsou v zastupitelstvu 2 členové – KDU ČSL a ČSSD, po jednom zástupci jsou v kraji kandidáti z rožnovského regionu – ODS, z Vidče – ODS a z regionu Valašských Klobouk. V čele krajského zastupitelstva vystřídal dosavadního hejtmana Františka Slavíka z KDU ČSL kandidát ODS Libor Lukáš.

Ze schůzí Rady a zasedání Zastupitelstva obce v r.2004

V letošním roce se sešli členové rady obce na pravidelných schůzích celkem 12krát a členové zastupitelstva obce se sešli na šesti zasedáních. Z těchto schůzí a zasedání jsem pro záznam do kroniky obce vybral některé důležité nebo zajímavé body:

Z 15.schůze Rady obce, konané 7.ledna 2004:

Rada schválila:

- * Způsob odměňování občanů, podílejících se na zajišťování slavnostních obřadů pořádaných obcí (svatby, vítání občánků).
- * Za předsedkyni kulturní komise schválila p.Marii Nachmilnerovou.

Komise by se měla mimo zajišťování kulturních akcí podílet i na záležitostech cestovního ruchu, sportu a propagace obce

- * Smlouvu o mlčenlivosti uzavřenou mezi sdružením obcí mikroregionu Vsetínsko a obcí Zašová ve vztahu k projektu „Čistá Bečva“.
- * Firmu Lesy ČR na výkon funkce odborného lesního hospodáře.
- * Platový výměr pro ředitelku MŠ a ředitele ZŠ v souvislosti s přechodem odměňování na 16-ti třídní platový tarif.

Rada neschválila:

- * Dohodu se ZO Svazu bojovníků za svobodu. Podporuje nadále pořádání pietních vzpomínkových akcí na 28.října a na ukončení 2.světové války.

Rada doporučila zastupitelstvu:

- * Schválení požadavku na poskytnutí příspěvku 100 tisíc Kč na zajištění zasněžování lyžařského vleku ve Veselé.

Rada vzala na vědomí:

- * Rozpracovaný návrh projektu inženýrských sítí v lokalitě „Němec“.

Z 16.schůze Rady obce, konané 11.2.2004:

Rada schválila:

- * Smlouvu o výkonu funkce odborného lesního hospodáře s Lesy ČR, s.p.Rožnov p.R.
- * Převod obecního vybavení ordinace ve Zdravotním středisku lékaři MUDr.Z.Veličkovi.
- * Zabudování doručovacích schránek Pošty Zašová v k.ú.Veselá a v k.ú.Zašová

Rada vzala na vědomí:

- * Předběžnou informaci o konání orientačního běhu v Zašové.
- * Žádosti občanů Zašové bydlicích na pasekách o snížení či odpuštění poplatků za svoz komunál.odpadu.

Z 9.zasedání Zastupitelstva obce, konaného 26.2.2004:

Zastupitelstvo schválilo:

- zprávu o hospodaření obce za r.2003 – příjmy ve výši 58 183 470,80 Kč
 - výdaje ve výši 57 834 392,69 Kč
 - financování ve výši 2 465 928,77 Kč
 - rozpočtovou rezervu ve výši 2 815 006,88 Kč
- návrh rozpočtu obce na rok 2004 ve výši: příjmy ve výši 38 147 000,00 Kč
 - výdaje ve výši 46 756 000,00 Kč
 - financování ve výši 8 609 000,00 Kč
- * Přijetí střednědobého investičního úvěru ve výši 6 mil.Kč u Komerční banky Val.Meziříčí na dofinancování přístavby ZŠ Zašová.
- * Přijetí revolvingového úvěru do výše 1,5 mil.Kč u Komerční banky Val.Meziříčí
- * Odprodej 3 akcií firmy SEPAS za cenu 42.000 Kč/ks, tj za 126 000 Kč.
- * Rozdělení finančních příspěvků organizacím v r.2004 z rozpočtu 2004 ve výši 236 tis.Kč.

- * Rozdělení grantů organizacím v r.2004. Vyčleněná částka z rozpočtu činí 59 tis.Kč.
- * Obecně závaznou vyhlášku č. 1/2004 o místních poplatcích.
- * Zvýšení poplatků za vodné ve Veselé na 18,-Kč/m³ s účinností od 1.3.2004.
- * Vystoupení obce Zašová z mikroregionu Rožnovsko k 1.4.2004.

Z 17.schůze Rady obce, konané 3.3.2004:

Rada obce schválila změnu poplatků za pronájem sálu OB, zrcadlového sálu, klubu důchodců a Kulturního domu ve Veselé.

Rada neschválila zpracování pohlednic Zašové a Veselé podle předloženého návrhu.

Rada vzala na vědomí:

- * ukončení členství p.Ivany Španerové v kulturní komisi rady obce.
- * Smlouvu na zpracování propagace obce v projektu Valašsko
- * Způsob schvalování smluv Zastupitelstvem a v Radou obce.

Z 18.schůze Rady obce, konané 7.4.2004:

Rada schválila:

- * pořádání závodu v orientačním běhu v Pohoří organizovaném SKOB Kobra Vsetín dne 1.5.2004 a pronájem sálu OB pro organizační účely tohoto závodu.
- * Využití motokrosového areálu v Zašovské skále pro účely pořízení reklamních fotografií firmou Motor und Sport Insider.
- Rada souhlasí s udělením licence na zvláštní linkovou osobní dopravu pro linku Val.Meziříčí – Rožnov – Kopřivnice firmě ČSAD Vsetín.
- Rada doporučila zastupitelstvu provést anketu mezi občany na pořízení kompostérů do jednotlivých rodin dle nabídky firmy JOGA Valašsko.

Z 10.zasedání Zastupitelstva obce, konaného 15.4.2004:

Zastupitelstvo schválilo:

- * poskytnutí úvěru na opravy bytového fondu dalším 5 rodinám našich občanů.
- * Provedení výměny střešní krytiny a dalších prací na budově čp.419.
- * Zástavu budovy Zdravotního střediska čp.42 včetně lékárny, za střednědobý úvěr ve výši 6 mil. Kč.
- * Záměr prodeje budovy kina v Zašové.

Zastupitelstvo uložilo místostarostovi:

- * zjistit náklady na instalaci semaforů k přechodu pro chodce přes silnici II.tř. Val.Meziříčí – Rožnov v místě křižovatku „U pily“.
- * zajistit opravu písma na pomníku padlých, včetně úpravy okolí pomníků.

Z 19.schůze Rady obce, konané 5.května 2004:

- * Rada schválila poskytnutí finančního příspěvku 5000 Kč ZO ČSOP Rožnov na přípravné práce naučné stezky v obci Zašová.
- * Rada neschválila přístavbu dřevěného přístřešku k objektu Kulturního

domu Veselá pro umístění dřeva a venkovních lavic.

* Rada souhlasí s konáním motokrosových závodů ve dnech 13.6. a 10.10. v Zašovské skále, za předpokladu, že budou provedeny v souladu s rozhodnutím referátu životního prostředí MěÚ Val.Meziříčí.

* Rada vzala na vědomí žádost p.Petra Konupky na vytvoření několika tůní o rozměrech 3x3 m v lese v Jaštině a Makytí.

Z 20.schůze rady obce, konané dne 2.6.2004:

* Rada schválila pronájem místnosti v budově bývalé Drobné provozovny místní skupině Českého rybář.svazu k vybudování klubovny.

* Rada poskytla dar 32.tis. Kč manž. Hegrovým k zajištění materiálu na krov RD.

* Rada schválila smlouvu o správě pohřebiště v Zašové s firmou D.Drdák, Hovězí 373.

* Rada vzala na vědomí stížnosti občanů na nevhodné chování p.Stromšíka, Zašová č.39.

Z 11.zasedání Zastupitelstva obce, konaného dne 17.6.2004:

Zastupitelstvo schválilo:

* Záměry na změny územního plánu obce, odprodeje parcel a částí parcel pro výstavbu rodinných domků apod.

* Snížení prodejní ceny obecní budovy kina

* Roční účetní uzávěrku za rok 2003 dle protokolu o přezkoumání hospodaření obce.

* Pořízení 200 ks kompostérů se státní dotací k odprodeji místním občanům.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí:

* Poskytnutí příspěvku manž. Hegrovým, postižených požárem v r.2003.

* Informaci o přípravě organizace Zašovské hlavní pouti.

* Informaci o zpracování obecní kroniky za rok 2002.

Zastupitelstvo uložilo:

* Radě obce stanovit podmínky nájmu budovy kina.

* Starostce obce zajistit projektovou dokumentaci, podklady a zpracování žádosti na financování kulturního zařízení v Zašové.

Z 21.schůze Rady obce, konané 7.7.2004:

* Rada schválila změnu smlouvy o nájmu nemovitostí – pozemků v užívání zemědělského družstva Zašová.

* Podmínky proplácení dotací poskytnutých místním organizacím z obecních prostředků.

* Rada vzala na vědomí informaci České dráhy Valašské Meziříčí o trvalém uzavření zastávky ČD Zašová.

* Způsob zajištění údržby obecních ploch.

Z 22.schůze Rady obce, konané dne 4.8.2004:

* Rada schválila pořízení 200 ks kompostérů pro občany.

* Rada neschválila využití SMS Infokanálu pro informovanost občanů.

Z 23.schůze Rady obce, konané dne 1.9.2004:

Rada schválila:

* Zápis z mimořádné inventarizace hospodářských prostředků k 31.7.2004, provedené v budově zašovské hasičské zbrojnice po krádeži způsobené neznámým pachatelem v tomto objektu.

* Smlouvu obce s p.Košárkem č.553 a manžely Ondřejovými č.435 o budoucí smlouvě na zřízení věcného břemene pro umístění přípojek inženýr. sítí na parc.č.1533/1.

Rada vzala na vědomí:

* Žádost paní Třeštíkové o pronájem nebytových prostor v domě č.41 po prodejně p.Smočka.

* Návrh ing.arch.Chválka z firmy OSA projekt Ostrava na umístění kultur. a informačního centra ve středu obce Zašová.

Z 13.zasedání Zastupitelstva obce, konaného dne 23.9.2004:

Zastupitelstvo schválilo:

* Rozpočtové změny podle předloženého návrhu finančního výboru.

* Rozdělení hospodářských výsledků ZŠ a MŠ Zašová dle návrhů ředitelů obou škol.

* Záměry na odprodeje obecních parcel a pozemků,

* Poskytnutí úvěrů na opravy bytového fondu dalším 4 občanům.

* Zastavení promítání filmů v kině Sport Zašová od 1.12.2004.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí informaci o možnosti zřízení tlačítkových semaforů na hlavní silnici a předpokládané ceně 600 tisíc Kč.

Z 24.schůze Rady obce, konané 6.10.2004:

Rada schválila:

* Umístění cirkusu Pacifik na prostranství před poštou ve dnech 13.a 14.10.2004

* Konání každoročního lampiónového průvodu k oslavám 28.října,

Rada neschválila:

* Žádost TV Beskyd o zvýšení poplatku za zpracování regionálního zpravodajství z 12 tisíc na 25 tisíc ročně. Rada by souhlasila se zvýšením max. o 50%.

Rada vzala na vědomí:

* Rozšíření programové skladby v kabel.televizi od prosince z důvodu zvýšení poplatků na příští rok.

* Rozpracovanost projektu kulturního objektu ve středu obce a způsob zastřešení,

* Trvající problémy mezi p.Zemanem č. 158 a p.Melichaříkem – bufet „Na konečné“.

Z 25.schůze Rady obce, konané 1.12.2004:

Rada schválila:

* Složení inventarizačních komisí pro rok 2004,

* Dodatek nájemní smlouvy se Základní uměleckou školou Val.Meziříčí na bezplatné užívání zrcadlového sálu

* Výpověď z nájmu prostor v kině Sport hudeb.skupině Tom.Ptáčka,

č.476,

* Nabídku novin Spektrum Rožnovska na uveřejňování článku o Zašové , Rada nedoporučuje schválit žádost vlastníků pozemků v lokalitě Nad Němcem o provedení inženýrských sítí po obecních pozemcích k napojení jejich lokality obecními prostředky.

Rada vzala na vědomí zprávu velitele JSDH Zašová o jejich činnosti.

Rada uložila:

* Starostce obce uplatnit do rozpočtu obce na r.2005 požadavek na úpravu prostranství před kostelem ve Veselé dle návrhu p.Paláta, Veselá č.63

* Kulturní komisi projednat a navrhnout vhodnou osobu a náhradníka jako mluvčího při smutečních obřadech,

* Místostarostovi obce – legislativně prověřit a jednat s členy kynologického klubu o zajišťování odchytu psů.

Z 14.zasedání Zastupitelstva, konaného 9.12.2004:

Zastupitelstvo schválilo:

* Změny a přesuny v rozpočtu obce na r.2004 dle příloh,

* Provizorní rozpočet obce na I.čtvrtletí 2005 ve výši 25% rozpočtu na r.2004,

* 2 záměry na změny územního plánu obce,

* 8 darovacích smluv mezi různými vlastníky pozemků a obcí, m.j.i převod myslivecké chaty včetně přilehlých pozemků v areálu Makytí do vlastnictví Mysliveckému sdružení Sovinec, a převod vybudovaných inženýr.sítí v lokalitě Stračka firmou Cobbler (dárce) obci Zašová (obdarovaný).

* odprodej parcely č.1726 p.Vl.Hudcovi č.571 za 15 480 Kč,

* obecně závazné vyhlášky č. 4, 5 a 6/2004,

* podmínky výběrového řízení pro poskytování půjček z FOBF pro rok 2005,

* zvýšení poplatku za kabelovou televizi na Kč 100,- od ledna 2005,

* stanovení poplatku za odvoz odpadů v roce 2005 na Kč 340,-/ za občana.

* Plán zasedání Zastupitelstva a Rady obce na rok 2005,

Zastupitelstvo uložilo:

* starostce obce - prověřit skládky na obec.pozemcích kolem staré cesty směrem na Střítež n.B.,

* zajistit podklady pro uzavření darovací smlouvy s TJ Veselá,

* finančnímu výboru – zpracovat nové podmínky pro určování cen pozemků k prodeji,

* komisi výstavby a finančnímu výboru – opětovně projednat záležitosti změny napojovacího bodu venkovních rozvodů inženýr.sítí pro II.etapu výstavby rodin.domků v lokalitě „Za Němcem“ a navrhnout obecnější kritéria pro podobné případy do budoucna.

Zastupitelstvo vzalo na vědomí výsledky výběrového řízení a časový harmonogram prací na akci „Čistá Bečva“.

Docházka členů zastupitelstva na zasedání v r.2004

V průběhu roku 2004 se sešlo Zastupitelstvo obce na 6 řádných zasedáních a 1 pracovní poradě k sestavení rozpočtu obce.

Účast na řádných zasedáních zastupitelstva byla následující:

9.zasedání – 26.2.2004	87%	12.zasedání – 8.7.2004	73%
10.zasedání – 15.4.2004	87%	13.zasedání – 23.9.2004	87%
11.zasedání - 17.6.2004	87%	14.zasedání - 9.12.2004	80%

Jednotliví členové zastupitelstva měli účast na zasedáních následující:

Ing.Anna Mikošková	100%	Malěř František	83%
Ladislav Krumpolc ml.	100%	ing.Romana Maliňáková	67%
Ing.Petr Borovička	50%	Jaroslav Mézl	50%
Josef Hruškovský	83%	Ing.Alena Mikulenkova	100%
Ing.Zdeněk Hub	83%	Mgr.Vlad.Štěpán	83%
Mgr.Jaromír Krčmář	100%	MUDr.Zdeněk Velička	67%
Ladislav Krumpolc st.	100%	Mgr.Mil.Vymazal	83%
Ilij Kubrický	100%		

Finanční rozpočet obce na rok 2004

Rozpočet pro rok 2004 byl starostkou obce a účetní obecního úřadu Mgr.Táňou Daňkovou velmi pečlivě připravován, projednán s finančním výborem a důkladně radou i zastupitelstvem před definitivním schválením prodiskutován. Ke schválení rozpočtu došlo 26.2.2004 na 9.zasedání obecního zastupitelstva, kdy bylo m.j. schváleno i hospodaření obce za rok 2003 a přijetí střednědobého investičního úvěru k dofinancování přístavby Sportcentra při ZŠ Zašová.

Na závěr hospodaření obce za rok 2003 byly vykázány:

- celkové příjmy obce ve výši	58 183 470,80 Kč
- celkové výdaje obce ve výši	57 834 392,69 Kč
- financování celkem	2 465 928,77 Kč
- rozpočtová rezerva	2 815 006,88 Kč

Rozpočet na rok 2004 byl schválen v tomto sestavení:

- celkové příjmy obce ve výši	38 147 000,00 Kč
- celkové výdaje obce ve výši	46 756 000,00 Kč
- financování ve výši	8 609 000,00 Kč

Nejvyšší položkou vydání obce na rok 2004 jsou výdaje na Základní školu, které obsahují i náklady na dostavbu Sportcentra a to ve výši 18 414 000,00 Kč. Další velké položky výdajů jsou náklady na opravy cest ve výši 3,320 mil.Kč, na předškolní zařízení tj.MŠ – 3,310 mil. Kč, na územní plánování a související investice 3,245 mil. Kč, na činnost místní správy – 5,606 mil. Kč.

Významné částky rozpočtu jsou plánované na místní kulturu, na požární ochranu, obecní lesy atd.

Při 9.zasedání Zastupitelstva byla schválena i částka na finanční příspěvek pro místní organizace, zvláště ty, které vychovávají mládež – 236.000 Kč.

Podrobný rozpis čerpání rozpočtu na rok 2003 i návrhu rozpočtu na rok 2004 byl pro seznámení všech občanů zveřejněn ve 3.čísle Zašovských novin,

vydaných 15.3.2004.

V průběhu roku 2004 byl rozpočet obce několikrát upraven, doplněn a obecním zastupitelstvem schválen.

Konečná výše rozpočtu a hospodaření obce za rok 2004 byly zastupitelstvem obce projednáno na 15.zasedání 24.2.2004 s tím, že:

- celkové příjmy obce v r.2004 dosáhly výše	42 420 071,65 Kč
- celkové výdaje obce za r.2004 dosáhly výše	49 053 205,42 Kč
- financování dosáhlo výše	8 975 277,00 Kč
- rozpočtová rezerva dosáhla výše	2 342 143,32 Kč

Skutečné výše nákladů na financování významných kapitol v rozpočtu roku 2004 dosáhla – např. na ZŠ i s výstavbou Sportcentra – 19 655 379,87 Kč
na opravy a budování silnic – 3 045 909,10 Kč, na MŠ – 3 540 000,00Kč,
na požární ochranu obce - 568 350,74 Kč, na činnost míst.správy 3 136 887 Kč,
na územní plánování a investice – 3 732 558 Kč.

Investiční výstavba v obci v roce 2004

V průběhu roku 2004 se podařilo díky úsilí starostky ing.Mikoškové a spolupracovníků v naší obci zrealizovat větší množství investičních akcí, jejichž financování bylo zahrnuto v rozpočtu obce. Mezi nimi je třeba zmínit:

* důkladnou rekonstrukci komunikace ke kostelu a hřbitovu, při které byla odvodněna a vydlážděna i plocha kolem kostela. Náklady na tuto akci dosáhly výše 2,195.047,-Kč.

* Opraveny byly i další úseky komunikací – např. za struhou, do Veselé, k Liptě, za potokem ke květinářství, také kolem hasičské zbrojnice a obecního úřadu. Vynaloženo bylo celkem 432.652,- Kč.

* Byla dokončena obecní kanalizace a vybudovány inženýrské sítě ve stavebním obvodu na Pohoří, kde je místními i okolními občany budována celá nová ulice. Na tyto akce bylo vynaloženo v roce 2004 celkem 2,950.683,-Kč.

Ve výhledu obce je příprava dalšího stavebního obvodu pro stavby rodinných domků za hájenkou. Ve Veselé se pokračovalo v údržbě vodovodu, na což bylo vynaloženo 88.173,-Kč a v opravách dalších obecních objektů. Dále byla provedena rekonstrukce a rozšíření sociálních zařízení v Kulturním domě, což si vyžádalo nákladů 127.925 Kč. Opravy v hasičské zbrojnici stály 20.000,-Kč, byl též vybudován chodník kolem Kulturního domu, který s úpravou terénu stál 143.329,-Kč a rozšířeno veřejné osvětlení za cenu 24.452,-Kč.

Zašovská hasičská zbrojnice dostala nová vrata s teplotním zaizolováním, což si vyžádalo celkem 191.517,-Kč, byla opravena střecha na domě č.419 – 266.974,-Kč. Opraveny byly byty v Základní škole, také sál OB, vymalována smuteční obřadní síň, vyměněno a rozšířeno veřejné osvětlení u školky – 21.989,-Kč a u panelového sídliště – 34.245,-Kč.

Do místní kabelové televize byl zaveden internet a rozšířena nabídka programové skladby, což si vše vyžádalo nákladu 823.480,-Kč. V rámci oprav byly natřeny autobusové zastávky a dokončena úprava nového prostranství u sochy Valašské rodiny před Stračkou.

Obec též finančně přispěla částkou 100.000.-Kč na prováděnou opravu kostela,

částkou 14.188,-Kč na rekonstrukci poutního areálu ve Stračce, a částkou 100.000,- Kč na zasněžování lyžařského vleku ve Veselé. Změněn byl systém údržby veřejných ploch a údržby komunikací v zimním období, které je smluvně zajištěno v Zašové s VZOD a ve Veselé s podnikateli Kubjátem a Dobrozemským.

Pokračovala i realizace nebo příprava mnoha dalších projektů – rybník v Zašové, dokončení Sportcentra u ZŠ, ozelenění kolem ZŠ, úprava aleje ke kostelu ve Veselé, rekonstrukce kina Sport, výstavba kulturního centra ve středu obce, veřejné osvětlení Pod Zapadlým, nadstřešení obecního úřadu aj.

V rámci mikroregionu Valašskomeziříčsko přispěla obec na značení cyklotrasy přes Zašovou. V přípravě projektu „Čistá Bečva“ byla uzavřena smlouva s dodavatelem na stavbu kanalizace ve Veselé.

V naší obci pokračovala i individuální výstavba rodinných domků, zvláště pak v novém obvodu na Pohoří, kde byly souběžně vybudovány inženýrské sítě, asfaltová silnice i dlážděné chodníky. Kromě toho byly nové domky stavěny i na horním konci nad hájenkou, na Záhumení, na Pohrabárně i nad Stračkou. Celkem bylo v roce 2004 dostavěno a zkolaudováno 8 rodinných domků v Zašové a 4 domky ve Veselé. Koncem roku 2004 měla celá obec celkem 879 domů, z toho bylo 727 v Zašové a 152 ve Veselé.

Hospodaření v obecních lesích v r.2004

Rada obce schválila svým usnesením ze 7.ledna firmu Lesy ČR na výkon funkce lesního hospodáře v obecních lesích. Usnesením ze 16.schůze Rady obce Zašová z 11.února pak schválila smlouvu o výkonu funkce odborného lesního hospodáře, uzavřenou mezi Obcí Zašová a Lesy ČR, s.p. Rožnov p.Radh. Funkci hajného obecních lesů vykonává Vlastimil Těhan.

V osmém roce hospodaření obecních lesů podle státem vydaného hospodářského plánu, bylo dosaženo následujících výsledků:

Pěstební činnost:

Obnova lesa (zalesňování)	2,45 ha
Péče o lesní kultury	37,91 ha
Prořezávky	8,50 ha

Těžební činnost:

Těžba dřeva	1388,00 m ³
Realizace (prodej)	1681,00 m ³

Náklady:

Obnova lesa	104 000,- Kč
Péče o lesní kultury	184 000,- Kč
Prořezávky	34 000,- Kč
Ochrana lesa	83 000,- Kč
Těžba dřeva	103 000,- Kč
Přibližování	225 000,- Kč
Lesní cesty	20 000,- Kč
Ostatní náklady + režie	372 000,- Kč

Výnosy:

Realizace dřeva	2 015 000,- Kč
Dotace na obnovu lesa	5 000,- Kč
Dotace na ekolog.přiblížování	20 000,- Kč
Dotace na prořezávky	41 000,- Kč

Hospodářský výsledek (před zdaněním) byl docílen ve výši 956 000,- Kč.

V roce 2004 bylo na LHC Zašová vysázeno 10 100 ks sazenic. Protože byl vcelku dost suchý rok, tak tyto výsadby utrpěly dosti velké ztráty, což se projeví v nákladech roku 2005. Sucho také způsobilo zvýšený výskyt kůrovce, který napadl 110 m³ dřevní hmoty.

O činnosti a výsledcích některých místních podniků**Valašské zemědělské a obchodní družstvo Zašová – VZOD**

Podle zprávy poskytnuté vedením VZOD, se podmínky pro hospodaření v roce 2004 konečně poněkud zlepšily. Napomohlo k tomu i lepší počasí tohoto roku, takže družstvo dosáhlo poměrně dobrých výsledků i v rostlinné výrobě.

Rostlinná výroba:

Plodina	výměra	produkce	ha	výnos	prodej q	tržby	výsledek
Obiloviny	350,82	15 370	43,8	10 279	2 967 238	-2 256 705	
Řepka	94,63	3 345	35,35	3 345	2 324 607	237 730	

Bylo vyrobeno požadované množství kukuřice na siláž v dobré kvalitě o 4 713q více než v r.2003 a o 8 683q více než v r.2002. Také senáže bylo vyrobeno více, než v minulých letech. Kukuřičného zrna vyrobili 6 951 q, což je jen polovina roku 2003, ale o třetinu víc, než v roce 2002.

Zemědělcům dopomohly k dobrým výnosům hlavně příznivé klimatické podmínky, což způsobilo nadvýrobu obilovin i řepky a promítlo se to do snížení realizační ceny. Zašovskému družstvu se podařilo díky včas uzavřeným smlouvám obilí i řepku výhodně zpeněžit v požadovaném množství. Přesto, že realizační ceny byly poměrně dobré a výnosy téměř rekordní, je výroba obilovin bez zúčtovacích dotací na plochu ztrátová. Vinu na tom nese to, že realizační cena obilí je stejná, či nižší než v r.2003 a od roku 1989 se téměř nezměnila, ale ceny vstupních nákladů – nafty, hnojiv, CHOP apod. jsou mnohdy i desetinásobné. Z těchto důvodů již v plánu rostlinné výroby počítali s tím, že rostlinná výroba bude ztrátová, díky výše zmíněným opatřením však dosáhli ztráty menší, než předpokládali.

Živočišná výroba:

V roce 2004 se výsledky hospodaření živočišné výroby včetně krmivářských služeb proti roku 2003 zlepšily o 3 527 tisíc Kč a vykázaly za rok 2004 zisk 455 tisíc Kč. Bylo toho dosaženo jednak zvýšením objemu prodaného mléka (proti roku 2003 bylo prodáno o 321 705 litrů více), zvýšením realizační ceny mléka (v roce 2004 činila cena 8,243 Kč, v r.2003 jen 8,088 Kč) a snížením vlastních nákladů na výrobu mléka.

Ukazatel	2000	2001	2002	2003	2004
Tržby za ml. tis.Kč	26 400	32 379	32 581	34 761	38 078
Zisk-ztráta/litr	-0,084	-0,210	0,197	0,237	0,900
Vlast.nákl./litr	7,701	8,136	8,297	7,850	7,343
Z toho-krmiva celk.			3,665	3,607	3,411
Léky a veterin.			0,296	0,314	0,328
Plemenáři			0,215	0,220	0,161
Mzdy a odvody			0,649	0,617	0,622

Chov ostatního skotu vykazuje trvale ztrátu. V roce 2004 přistoupili k radikálnímu řešení odchovu holštýnských telat a jalovic, dosud umístěných ve Vidči v technologicky zastaralých vazných stájích s vysokým podílem fyzicky namáhavé ruční práce. V průběhu r.2004 byla provedena rekonstrukce stáje na horní farmě v Zašové a holštýnský dobytek byl do nich počátkem prosince přestěhován. Stáje jsou průjezdné, s volným ustájením v boxech dle věkových kategorií dobytka. V dalších letech musí proto dojít k průkaznému snížení nákladů i k zlepšení zdravotního stavu zvířat a k zvýšení přírůstků.

Středisko mechanizačních služeb vykázalo za rok 2004 zisk ve výši 3 065 tis.Kč. Výsledek je přibližně stejný, jako v roce 2003, kdy bylo vykázáno 3 018 tis.Kč zisku. U tohoto střediska ovlivňuje výsledek objem tržeb pro cizí odběratele, který byl o 382 tis.Kč vyšší než v r.2003. V průběhu roku 2004 byly zakoupeny některé další stroje pro mechanizační středisko, z nichž nejvýznamnější je obilní kombajn CLAAS LEXTON. Tento stroj provedl veškeré žňové práce a kvalitou ovlivnil výsledek žní. Velmi dobře se osvědčil i nový teleskopický nakládač MANITOU, který byl hlavním pomocníkem při sklizni slámy, ale je využíván i při jiných pracích po celý rok.

V roce 2004 bylo ve VZOD zaměstnáno průměrně 85 zaměstnanců. Celkový objem mzdových prostředků, zúčtovaných do nákladů roku 2004, činí 13 367 tis.Kč, z nichž 539 tisíc Kč bylo zúčtováno na dohadných položkách, takže skutečná výplata mezd v roce 2004 byla o tuto částku nižší a dosáhla výše 12828 tis.Kč. Mzdy zúčtované na dohadné položce byly vázány na splnění výsledkových ukazatelů a budou zaměstnancům vyplaceny až v r.2005.

Průměrná měsíční mzda v roce 2004 činila 12 577 Kč. Je to o 1 290 Kč víc než v r.2002 a o 745 Kč víc než v r.2003

Přesto, že mzdy stále rostou, nedosahují republikového průměru. VZOD však patří mezi zemědělské podniky, kde je odměňování na poměrně slušné úrovni. Úměrně s růstem průměrné mzdy však nerostla přidaná hodnota, přesto je její úroveň na zaměstnance v rámci odvětví velmi dobrá.

Ukazatel	2002	2003	2004	index 04/02 %	index 04/03 %
Prům.mzda	11 286	11 832	12 577	111,43	106,3
Přid.hodnota na 1 Kč mezd	1,73	1,60	1,59	91,91	99,38
Přid.hodnota na 1 zaměstnance	234 943	227 596	240 230	102,25	105,55

V průběhu roku 2004 se podstatně změnil způsob nárokování dotací. Po vstupu ČR do EU je část dotací poskytována z rozpočtu ČRE, další významná část pak z prostředků EU. Zpřísněny jsou podmínky přidělování s ohledem na krajinotvornou oblast. Jejich výplata je odsunuta do podzimních měsíců, doučtování bylo provedeno až počátkem dalšího roku, což ovlivnilo finanční toky družstva. Bylo nutné uzavřít nové nájemní smlouvy na užívání pozemků s jejich vlastníky s pětiletou výpovědní lhůtou. Přesto je třeba potvrdit, že přidělené dotace velmi pozitivně ovlivnily výsledek hospodaření VZOD.

Celkově družstvo obdrželo cca 12 mil.Kč dotací – kromě dotací z PGRLF na úroky z investičních úvěrů, což je téměř o 100% více, než obdrželi v letech minulých. Bude však od VZOD vyžadovat hodně úsilí zejména v oblasti péče o pozemky, aby veškeré přidělené dotace obhájili i pro další roky.

Výsledek hospodaření, vyčíslený ziskem ve výši 4 113 tis.Kč, je od založení družstva nejvyšším.

Ukazatel	1993	1994	1995	1996	1997	1998	1999	2000	2001	2002	2003	2004
Zem.výroba		-8292	-5875	-3021	-5975	-3924	-5757	-10665	-4119	-5558	937	
Dotace		2406	2476	2829	4922	5174	6366	4015	4020	6754	12419	
Výsledek	635	-1881	452	1074	528	860	2453	2316	833	1223	299	4113

V průběhu roku 2004 došlo k dalšímu snížení počtu členů. K 31.12.2004 má VZOD 479 členů, z toho eviduje 22 členů zemřelých, jejichž členský podíl nebyl dosud projednán v dědickém řízení. Celkově družstvo vyplatilo na vypořádacích podílech 11 844 677 Kč, z toho v roce 2004 celkem 821 838 Kč.

Výsledek hospodaření VZOD Zašová v roce 2004 byl úspěšný. Podařilo se družstvo stabilizovat, podařilo se nakoupit stěžejní mechanizační prostředky pro zemědělskou výrobu. Zlepšila se i úroveň odměňování zaměstnanců. Byly tak vytvořeny velmi dobré podmínky pro další rozvoj Valašského zemědělského obchodního družstva Zašová.

Kromě VZOD Zašová hospodaří v naší obci ještě soukromý zemědělec p.Blažek s rodinou, který dodává hlavně mléko do valašskomeziříčské mlékárny. Další malí soukromí zemědělci v naší obci však nemají toto zaměstnání jako hlavní zdroj obživy své rodiny.

Firmy SEPAS a.s., FANA s.r.o., a Soukromý podnik Alois Palacký Zašová

Uvedené firmy pracují v oblastech ekologických programů, stavebních izolací a recyklace expandovaných plastů.

Firma SEPAS a.s. převzala v roce 1990 výrobu dřívějších služeb Vsetín a městského podniku služeb Valašské Meziříčí – tj. výrobu a recyklaci pěnového polystyrénu a obalovou techniku. Soukromý podnik Palacký vyvíjel pro tyto firmy technologie a výrobky, které byly od roku 1992 postupně patentově chráněny. Od roku 1997 bylo chráněno celkem 8 nových technologií, které vyráběla a.s. SEPAS. O vyvinutých technologiích byly publikovány články v odborných časopisech a přednášky na odborných seminářích.

Od roku 1998 vznikla dceřiná společnost firma FANA, s.r.o. a to odkupem od slovenských vlastníků. Tato firma pracovala na pracovišti v Německu do roku 2000 a ujala se realizování systémů SEPAS. Prováděla zateplování a stavby novými technologiemi. Od roku 1990 byl předseda představenstva SEPAS a.s. a jednatelem firmy FANA s.r.o. Alois Palacký. V roce 2004 odkoupili SEPAS a.s. dva akcionáři – Alois Palacký a Mgr.Štěpán Pustka, který se stal novým předsedou představenstva. FANA s.r.o.se účastnila jednání o zakázku pro Benin (v Africe) a v Německu pro firmu IVZ (Norimberk). Zakázka nové výroby podlahových izolací pro IVT byly zahájena v srpnu 2004.

V roce 2004 pracovalo v SEPAS a.s. 24 pracovníků a ve firmě FANA, s.r.o. 10 pracovníků. 60% zaměstnanců firem jsou zašovští občané.

Do roku 2004 od založení firem bylo do vývoje investováno 16 mil. Kč. Výsledky tohoto vývoje jsou postupně realizovány a měly by v průběhu dalších let odstranit rizika kontaktních zateplovacích systémů, umožnit sanace i zavlhklých a zchátralých objektů, včetně panelových domů.

Společnost COBLER s.r.o. Zašová –Luhy

Tato stavební společnost byla založena v dubnu 1992. Založili ji tři společníci, později se jejich počet rozšířil na 9.

Firma zaměstnává 155 zaměstnanců, včetně společníků. Od roku 2000 podniká i v oblasti dřevovýroby, kde je zaměstnáno 53 zaměstnanců. V obou oblastech – stavebnictví i dřevovýroby se vedení společnosti snaží o dosažení vysoké rentability prováděných prací a svým zaměstnancům poskytuje dlouhodobé a perspektivní zaměstnání.

V roce 2001 firma získala certifikát ČSM EM ISO 9001 a v roce 2004 certifikát 14001. Získání těchto certifikátů firmu zavazuje k trvalému prosazování vysoké úrovně jakosti prací a služeb, současně i k zabezpečení co nejlepší péče o životní prostředí.

Záměrem firmy je pokračovat v působení ve stavební výrobě se zaměřením na výstavbu inženýrských sítí s vysokým podílem zemních prací. Usilují též o zdárný vývoj v oblasti dřevovýroby. Důraz je kladen hlavně na kvalitu vyrobených okenních profilů s cílem získávání nových odběratelů.

V popisovaném období spolupracují s firmami ALPINE a COMMODUM na akci „Čistá řeka Bečva“. Jednou z velikých akcí je zakázka pro METROSTAV - prameniště Rožnov – obnova jímání. V současné době má firma uzavřenu řadu lukrativních zakázek, jejichž plnění bude přecházet i do dalších let. Mezi ně patří vybudování vodovodu Syrákov - II.etapa. V obci Zašové firma realizovala v minulých letech celou řadu zakázek, např. úprava břehů potoka a souvisejících komunikací, výstavbu inženýrských sítí a p.

Firma Josef Chovanec – provoz Lipta Zašová:

Koncem roku 2003 provedla firma Bonver CZ s.r.o. rekonstrukci jedné budovy v provozu firmy Josef Chovanec a zahájila výstavbu a následně i provoz pivovaru. Již v prosinci 2003 mohli občané Zašové ochutnat první

Zašovské pivo, což byl jeho původní název. V areálu firmy byla kromě vlastního provozu Josefa Chovance ještě v provozu pekárna MAPE (paní Hromadová).

Vzhledem k dobré ekonomické situaci mohla firma Chovanec v roce 2004 rozšířit výrobu obalových fixací o další stroj na výrobu instafilových tvarovek (na bázi polyuretanu), které se vypěňují do forem. Dále dokončili rekonstrukci rekreačního objektu na Vranovské přehradě.

Na základě dohody se starostkou obce ing.A.Mikoškovou provedla obec rekonstrukci cesty k provozovně Lipta, na kterou přispěla firma J.Chovanec částkou více než 30.000 Kč. Celkem byla firmou Josef Chovanec převedena za rok 2004 do státního rozpočtu částka přesahující 1 milion Kč.

Od června 2004 zahájila v místnostech bývalé cukrárny v domě čp.257 u Gajdů provoz **firma FIMAKO** – výroba valašských koláčů – tzv.frgálů.

Výroba a prodej koláčů z této firmy prosperuje zřejmě úspěšně, protože jak místní občané, tak i cizí návštěvníci je rádi kupují a kvalitu koláčů si pochvalují. Firma FIMAKO koláče dokonce autem rozváží po širším okolí do cizích prodejen a bufetů. Zaměstnáno je zde několik žen.

V průběhu asi dvou let vybudoval pan Dalibor Krůpa v rodinném domku Pod Pohoří pěstitelskou pálenici, ve které destiluje ovocné kvasy na slivovici a jiné ovocné destiláty. **Pálenice má název „U Šneka“** a v první sezóně r.2004 zde již vyzkoušeli její kvalitu někteří místní pěstitelé. Pan Krůpa informoval veřejnost o tom, že pálenice je vybavena nově vyvinutou destilační technologií, kde je druhý kotel – známý z klasické technologie destilace - nahrazen tzv. rektifikační kolonou. Tato nová technologie prý zaručuje lepší zpracování kvasu a vyšší výtěžnost alkoholu, při zachování všech chuťových a vonných vlastností. Současně jsou prý z výsledného destilátu odbourány veškeré škodliviny (nasyčené metylkarbamáty, kyanidy aj.) Pokud paměť občanů sahá, je to v historii naší obce první pálenice. Dosud jezdili místní pěstitelé vypálit své kvasy buďto do Poličné, Rožnova, Kelče nebo i jinde. Nová pálenice byla před rokem otevřena i v sousední obci Stříteži n.B.

V naší obci působí ještě několik dalších výroben a provozoven, bohužel je ale ponejvíce velice obtížné, někdy zcela nemožné, přesvědčit jejich majitele nebo představitele, aby připravili a kronikáři sdělili informace o činnosti, úspěších a problémech, které jejich podnik v průběhu roku potkaly. Daří se to jen výjimečně u několika z nich a to spíš nepravidelně, v intervalu několika let.

Politické strany v obci

Československá strana sociálně-demokratická

ČSSD bývala v naší obci v době první republiky jednou z dominantních stran, když soupeřila o vedení v obci pouze s ČSL – lidovou stranou. V letošním roce se ČSSD zaměřila na agitaci před volbami do Evropského

parlamentu EU a pak před volbami do krajského zastupitelstva. Zašovští voliči ale nedali svou přízeň kandidátům ČSSD, kteří ve volbách do Evropského parlamentu získali jen 6,06%, tzn. nejméně ze všech kandidujících stran. Podobně tomu bylo i při volbách do krajského zastupitelstva, kdy kandidáti ČSSD v Zašově dostali jen 9,8% a to stačilo jen na 4.místo v pořadí všech stran. Samostatné akce MO ČSSD v Zašově v průběhu roku 2004 nepořádala, spolupracovala ale např. s organizací rybářů při jejich akci „Kácení máje“, konaném u rybníka poblíž trati.

Ve vedení MO ČSSD pracuje Miroslav Kubját, jako předseda, V.Šmahlík, jako místopředseda, J.Maleňák jako jednatel. V Zašovské organizaci ČSSD je registrováno celkem 15 řádných členů. Výbor strany se schází pravidelně a členskou schůzi svolávají podle potřeby, většinou jako schůzi výroční.

Občanská demokratická strana

Ani tato celostátně nejsilnější politická strana nemá v Zašově velkou členskou základnu. Převahu ve volbách pro ni získávají místní občané, kteří s programem ODS sympatizují. Tuto skutečnost opět prokázali jak při volbách do Evropského parlamentu EU, kde zašovští občané podpořili kandidáty ODS a tito zde získali 30,45%, což bylo nejvíc z celkem odevzdaných hlasů. Obdobná situace se opakovala i při volbách do krajského zastupitelstva, kde kandidáti ODS v Zašově získali opět nejvíc hlasů – celkem 35,3%. Vzhledem k tomu, že MO ODS má v naší obci registrováno jen 8 řádných členů, nepořádala tato strana v průběhu roku žádné samostatné akce pro občany. Zaměřila se pouze na propagaci svých kandidátů do voleb jak do Evropského parlamentu, tak do Zastupitelstva kraje.

V čele MO ODS je předsedou Ladislav Krumpolc ml., místopředsedou je František Trčka a pokladníkem Arnošt Jakeš. Členové MO ODS se scházejí pravidelně na schůzích, kterých se zúčastňují všichni registrovaní členové.

Křesťanská demokratická unie – Československá strana lidová

Zašovští „lidovci“ dodržují již po několik let svůj kulturně-společenský a politický program akcí, pořádaných pro členy a sympatizující občany. Kromě členských a výborových schůzí uspořádali v průběhu roku opět svůj tradiční „Sousedský ples“ a to 7.února v sále OB. V květnu připravili společně s jednotou Orla oslavu „Svátku matek“ 9.5. v sále OB, kde přítomné maminky obdarovali květinami a o program se postaraly děti členů a Orlí.

30.května, jako každoročně, konali na hasičském výletišti „Svatodušní škračení vajec“, kde jim k poslechu i tanci hrál p.Pavel Kuráň a výbornou smaženici pro všechny připravil člen MO br.Vojtěch Martinek. Dne 26.června uspořádali jednodenní zájezd autobusem do Turzovky na nové slovenské poutní místo, kde si účastníci také načerpali léčivou vodu z pramene. Další autobusový zájezd uspořádali tradičně 27.11.2004 do Blatnice pod sv.Antoničkem. Tam strávili příjemné pozdní odpoledne ve vinném sklepě p.Václava Vyskočila. K tanci a poslechu jim hrál p.František Křenek. Při cestě do Blatnice se

zastavili ve Zlíně na nákupy.

V prosinci opět společně s Orelskou jednotou uspořádali 4.12. v sále OB „Mikulášskou besídku“ s nadílkou pro děti. Děti připravily zpěvy vánočních koled při harmonice Šárky Pospěchové, také básničky a scénky. Bohužel se na tuto akci dostavilo jen málo dětí.

Staří členové KDU-ČSL odcházejí na věčnost a do řad této v Zašové tradiční křesťanské strany se přihlašuje jen málo nových členů, takže její členská základna se stále zmenšuje a v r.2004 registrovala celkem 80 členů. Ve funkci předsedy stále pracuje p.Tomáš Daněk.

Místní spolky, organizace a sdružení

Každoročně trvá delší dobu, než se podaří kronikáři získat od místních spolků a sdružení zprávy o jejich činnosti a členské základně. Více či méně aktivní činnost vyvíjí v naší obci asi 25 zájmových organizací a sdružení v Zašové a dalších - asi 8 organizací působí v místní části Veselé. V kronice obce Zašové popisují činnost jen zašovských organizací, protože ve Veselé je i nadále vedena samostatná kronika, kterou zapisuje paní Anna Palátová.

Sbor dobrovolných hasičů:

Tato v naší obci nejstarší organizace, která v roce 2003 oslavovala již 110 let svého trvání, patří stále v naší obci mezi sdružení nejaktivnější, především však je pro obec a občany velmi užitečná. Její činnost se řídí plánem, který členové projednávají a schvalují každoročně při výroční valné hromadě. Současně s tím také hodnotí splnění plánu činnosti za uplynulý rok, včetně všech dalších akcí a událostí, jak je rok přinesl.

Výroční valná hromada se v roce 2004 konala v neděli 9.ledna v sále Osvětové besedy. Její důležitost zvýšila i okolnost, že při této výroční schůzi byl zvolen nový výbor na další pětileté období. I to bylo důvodem k osobní účasti představitelů vedení obce – starostky ing.Anny Mikoškové a místostarosty Lad. Krumpolce na výroční schůzi. Kromě nich byl zde přítomen i zástupce okresního vedení hasičů – br.Josef Vlk a delegáti některých místních spolků a okolních sborů, které s našimi hasiči v průběhu roku spolupracují.

Obsáhlou zprávu o celoroční činnosti přednesl starosta sboru ing.Zdeněk Hub. Zmínil se o účasti zásahové jednotky sboru při požárech a jiných akcích, o odborné přípravě členů, o provedených opravách a údržbě jak technického vybavení sboru, tak i budovy hasičské zbrojnice a výletního areálu, který kromě hasičů využívá i několik dalších místních spolků pro pořádání zábavních akcí. Vzpomněl i všech kulturních a společenských akcí hasiči v průběhu roku uskutečněných, o zapojení mládeže a jejich pěkným výsledkům v soutěži „Požární ochrana očima dětí“ i o výsledku preventivních prohlídek v objektech, které vlastní a spravuje obecní úřad. Poděkoval i za splnění 27 akcí, při kterých hasiči pomohli místním organizacím, občanům a vedení obce např.při čištění studní, kanálů a komunikací, při dovozu vody, zalévání výsadby stromů, při zajištění požární bezpečnosti při velkých sportovních akcích apod.

Poděkování bylo též vysloveno členům a členkám soutěžních družstev mužů i žen, které v uplynulém roce úspěšně obec a sbor reprezentovaly při 10 soutěžích v obvodu, okrese i při pohárových soutěžích mimo okres. Družstva zašovských hasičů v posledních 5 letech vždy postoupila z obvodního do okresního kola, kde zpravidla končila na medailových místech. Místní družstvo žen dvakrát postoupilo do kola krajského a jednou do kola celostátního. Byly též předány vyznamenání, medaile a diplomy členům za obětavou práci a za dlouholeté členství ve sboru.

Při opravách a údržbě technického vybavení sboru účinně každoročně pracují strojníci, další členové pomáhají při údržbě zařízení i budovy zbrojnice a vyletiště. Za finanční pomoci vedení obce byla v uplynulém roce ve zbrojnici vyměněna obojí hlavní vjezdová vrata, garáže byly zatepleny, přeloženy rozvody topení a elektřiny. Vzpomenuto bylo i vyloupení hasičské zbrojnice, při kterém nezjištěný pachatel v noci na 27. července způsobil hasičům škodu ve výši cca 40 tisíc hlavně vylomením a poškozením šesterých dveří a dále i odcizením věcí z hasičského auta – 2 kanystrů s benzinem, 2 nehořlavých kabátů a autorádia.

Členové sboru uspořádali i řadu společenských zábav, diskoték, byli na pouti hasičů na sv.Hostýně a oslavili i svého patrona sv.Florigiana. Velkou akcí byl společný 3 denní zájezd hasičů a chrámového sboru do partnerské obce Nová Lubovňa na Slovensku v září, kde se m.j. zúčastnili i slavnosti „Poděkování za dary země“.

Poděkování hasičům za jejich celoroční užitečnou a nezastupitelnou činnost vyslovila starostka obce ing.Mikošková. Dobře připravená nová kandidátka výboru pro následujících 5 let byla po seznámení všemi přítomnými členy sboru jednomyslně odsouhlasena. Do čela sboru byl jako starosta zvolen opět ing.Zdeněk Hub. Jeho zástupci byli zvoleni br.Václav Pospěch ve funkci velitele a br.Tomáš Pobořil. Do nového výboru bylo zvoleno celkem 17 - vesměs mladších členů sboru.

Sbor dobrovolných hasičů Zašová měl koncem roku 2004 celkem 122 členů, z toho 93 mužů a 29 žen. Do družiny mladých hasičů dochází 6 dětí.

TJ Zašová – kopaná:

Ve fotbalové sezóně 2003 – 04 pracoval výbor ve složení : Jaromír Mičola (předseda), Jaromír Štěpán (místopředseda), Vladimír Štěpán (tajemník), Václav Hanáček (hospodář) a členové: Jaroslav Sobek, Pavel Jaroň, Jan Maliňák, Rostislav Sadílek a Václav Hanáček ml.

Družstvo mužů hrálo 1.B třídu Zlínského kraje. Jeho trenérem byl Pavel Jurečka z Podlesí. Vedoucím družstva byl Petr Martinek.

Po podzimu se muži umístili na 9. místě se ziskem 16 bodů a skóre 27:28. V jarní části byly výsledky lepší a v konečné tabulce 2003-04 obsadili muži 5. místo se ziskem 35 bodů a skóre: 52:49. Nejlepšími střelci byli Martinek (15 branek) a Tydlačka (10 branek).

Dorostenci hráli krajskou soutěž pod vedením trenéra Lubomíra Macháčka a asistenta Bedřicha Onderky. Vedoucím družstva byl Miroslav

Holčák. Soutěž se ukázala nad síly mladého kolektivu. Po podzimu dorostenci uhráli pouze 4 body, skóre: 15:37 a byli předposlední. Ani zlepšené výkony na jaře neodvrátily sestup. V konečném umístění skončili dorostenci na posledním 14. místě se ziskem 13 bodů a skóre: 27:68. Toto umístění znamenalo po 3 letech v krajské soutěži sestup do okresního přeboru.

Nejlepším střelcem dorostenců byl Palacký Jiří se 7 brankami.

Starší žáci si vybojovali postup z okresního přeboru a sezóna 2003-04 byla pro ně první v krajské soutěži. Trenérem kolektivu byl Jaromír Štěpán a vedoucím Josef Bártek. Jako nováček si starší žáci vedli velmi zdatně a pro ostatní družstva byli velkým překvapením. PO podzimu skončili na 3. místě se ziskem 25 bodů a skóre 56:17. Jarní výsledky poznamenal odchod nejlepšího hráče Ondřeje Petřeka na půlroční hostování do Vsetína.

V konečné tabulce skončili starší žáci na 7. místě se ziskem 39 bodů a skóre 68:43. Nejlepšími střelci byli Jakub Stromšík (27 branek), Ondra Petřek (17 branek) a Tomáš Macek (12 branek).

Mladší žáci hráli společně se staršími krajskou soutěž. Trenérem družstva byl Jan Maliňák, asistentem Jaroslav Hruška a vedoucím Vlastimil Janiček. Soutěž byla pro malé fotbalisty hodně náročná. Po podzimu byli poslední se ziskem 4 bodů a skóre 7:65. Ani jarní výsledky nepřinesly zlepšení a tak nakonec mladší žáci skončili na posledním 14. místě se ziskem 8 bodů a skóre 17:125. Nejlepším střelcem družstva byl Špůrek s 8 vstřelenými brankami.

Oddíl měl také fotbalovou přípravku, kterou vedli Václav Vrbík a Petr Pobořil. Mladí fotbalisté mistrovskou soutěž nehráli, sehráli jen několik přátelských zápasů.

Mimo rozepsaná mistrovská utkání oddíl uspořádal v prosinci 2003 dva vánoční turnaje o Pohár starostky obce. V kategorii starších žáků vyhráli hráči Valašského Meziříčí, v kategorii mladších žáků 1. Valašský FC.

V mimosportovní oblasti oddíl uspořádal sportovní ples, maškarní karneval pro dospělé a pro mládež, 3 diskotéky, pouťový karneval a pouťovou zábavu.

TJ Zašová – šachy:

V roce 2004 bylo v šachovém oddílu TJ Zašová registrováno celkem 10 členů. Předsedou oddílu je ing. Oldřich Lev.

V rámci soutěží obsazuje oddíl pouze soutěž družstev. Naše družstvo startovalo v „Přeboru regionu“ (okresu) Vsetín – I. třída. Družstvo tvoří všichni členové + 3 hráči hostující. Je třeba zdůraznit, že vztahy mezi členy i hosty jsou velmi dobré a přátelské. Tato atmosféra se odráží i při konání zápasů – zde ji potvrzují i výsledky, neboť ve všech utkáních, k nimž družstvo v sezóně 2003/2004 nastoupilo, také zvítězilo.

V sezóně 2003/2004 získalo družstvo 1. místo s právem postupu do Přeboru Zlínského kraje. Tuto možnost ale družstvo nevyužilo z důvodů jak finančních, tak i nezájmu hráčů o daleké dojíždění.

Činnost mládeže:

I v tomto roce oddíl šachu zajišťoval činnost šachového kroužku při ZŠ

Zašová. Schůzky kroužku se konaly pravidelně každý týden v časovém rozsahu cca 1,5 hodiny. Spolu se Školním klubem byly zorganizovány tři turnaje, v nichž si vítězství vydobyli Jakub Stromšík, Lukáš Korytár a Tereza Zátopková.

Mimo to se žáci zúčastnili šesti turnajů v okolí – v Rožnově, Val.Meziříčí a ve Vidči. Nejlepších výsledků dosáhla Tereza Zátopková, která se v kategorii dívek do 14 let stala přebornicí okresu Vsetín a navíc i přebornicí Zlínského kraje – 1.místo v Rapid šachu.

TJ Zašová – ASPV:

Tento oddíl již pravidelně připravuje v jarním období v Zašové volejbalový turnaj, kterého se každoročně zúčastňuje velký počet místních i jiných družstev ze širokého okolí. Letos se tento turnaj mohl uspořádat poprvé v nové sportovní hale při ZŠ a tento krok se ukázal jako velice úspěšný, který úroveň turnaje zvýšil.

K účasti se letos přihlásilo téměř 20 družstev. Až po konečné registraci mohli pořadatelé zvolit optimální variantu turnaje, když definitivní počet 14 družstev rozdělili do dvou skupin. Díky prostoru haly bylo možné hrát na dvou hřištích, ale i tak se celodenní maratón 42 zápasů protáhnul na celou sobotu. Přítomní diváci byli svědky velmi zajímavých zápasů, kde často vítězila vůle a nadšení nad technickými prvky. Toto ale nikomu nevadilo a všichni se průběhem turnaje dobře bavili. Ti co právě nehráli mohli v klidu využít příjemného posezení a občerstvení v prostoru rehabilitačního sektoru, zajišťovaného paní Skrutkovou.

I když v turnaji ani tak nešlo o konečné pořadí, je třeba aspoň uvést vítěze celodenního klání, kterým se stalo družstvo Obchodní akademie Valašské Meziříčí, které porazilo ve finálovém utkání družstvo meziříčských táborek. O dobrý průběh celé akce, ale i o pomoc při několika dalších akcích jiných oddílů a organizací v průběhu celého roku se zasloužily členky oddílu ASPV pod vedením paní Olgy Krčmářové. I když ženy v tomto oddílu se nezapojují do pravidelných sportovních soutěží, jsou v naší obci velmi užitečnou složkou, která pomáhá k úspěšnému výsledku akcí jiných organizací.

TJ Zašová – aerobic:

2.ledna 2004 se konala v Zrcadlovém sále OÚ schůze Klubu TEMPO, při které došlo k rozdělení tohoto sdružení. Předsedkyně Michaela Plandorová, dvě cvičitelky a 8 členek přešlo pod místní TJ Zašová se dvěma třetinami majetku klubu Tempo (mikroport, DVD přehrávač, část step beden a činek). Druhá část dospělých členek spolu s cca 35 dětmi, které převážně cvičí v taneční skupině MIMO, zůstaly nadále v klubu TEMPO.

JETHRO Zašová – futsal:

Futsalový oddíl JETHRO ZAŠOVÁ vznikl na podzim r.2004. Přihlásil se do nejnižší futsalové soutěže – Vsetínský okresní přebor 2.třídy. Cílem hráčů bylo, aby se v prvním ročníku dobře seznámili s podmínkami a kvalitou této

soutěže a umístili ve středu tabulky. Tento cíl se jim dařilo úspěšně plnit, díky tomu, že do tohoto v Zašové nového sportovního odvětví se zapojili hráči vysoké sportovní i fyzické zdatnosti, kteří byli i aktivními hráči kopané zdejšího oddílu TJ kopaná Zašová. Základní kádr družstva tvoří 13 hráčů, vesměs místních občanů. Konečné výsledky soutěže se však projevily až v závěru prvního ročníku, tj. na jaře roku 2005. Oddíl JEHTRO Zašová – futsal vede ing. Vladimír Nohavica.

TENIS KLUB Zašová

V Tenis klubu Zašová končilo rokem 2004 volební období a členové měli za úkol kromě zhodnocení celoroční činnosti a přípravě plánu akcí na rok 2005 zvolit si i nový výbor na další 4 roky. Dosavadní 9-ti členný výbor vedl ing. Jaromír Vičan.

Po mnoha letech, kdy se zimní příprava hráčů konala v různých tělocvičnách po okolí, mohli i členové Tenis klubu využít pohodlí nové tělocvičny Sportcentrum při naší ZŠ. Tam trénovali a posilovali jak mladší a starší žáci, muži i rekreační tenisté – celkem 23,5 hodin týdně. Tradičně se členové zúčastnili populárního turnaje v odbíjené, pořádaného každoročně na jaře ženami TJ ASPV. Postavili do turnaje dokonce dvě družstva, která byla úspěšná natolik, že v boji o 3. místo porazili mladší nadšení tenisté ty starší a zkušenější.

Při jarní přípravě tenisových kurtů odpracovali členové 1041 hodin – limit brigád tak splnili všichni. Poněkud horší to bylo při přípravě kurtů v průběhu letní sezóny. Dosti problémů, úvah i složitost rozhodnutí si vyžádala akce pokácení lip kolem kurtů. Vzhledem k jejich stáří, problémům s odstraňováním spadu listí, květů i větví bylo nakonec přijato rozhodnutí k jejich pokácení a výsadbě tují.

Jarní počasí velice komplikovalo přípravu a tréninky na kurtech. Podařilo se zajistit externího trenéra pro dorostence – Lukáše Soukupa, přípravku a ml. žáky trénuje Milan Dořičák a starší žáky Antonín Krůpa. Mistrovská utkání probíhala v dubnu, květnu a červnu. Do soutěží bylo po dlouhých 12 letech opět přihlášeno družstvo dorostenců, takže jsme v soutěžích měli žáky, dorostence, muže i neregistrované dospělé.

Žáci hráli okresní přebor a mezi devíti skončili na sedmém místě. Důvodem tohoto neúspěchu byla asi vysoká nemocnost, ani jednou nenastoupili v úplné sestavě.

Dorostenci hráli sdružený okresní přebor a bylo nutné je doplňovat i žáky. Umístění na osmém místě je asi odpovídající jejich výkonům. Dospělí A hráli oblastní přebor sk.B. a skončili na 7 místě. Muži B hráli tzv. horskou ligu a skončili zde třetí. Celkově byly letošní výsledky hodnoceny jako průměrné s tím, že pokud by tréninkové úsilí bylo lepší, odrazilo by se to i v lepším konečném umístění. Pro rok 2005 počítá výbor s přihlášením družstev žáků mladších a starších, dorostenců a mužů – celkem 5 družstev.

V průběhu sezóny byly na našich kurtech uspořádány následující turnaje:

- 27 12. – 14.května – okresní turnaj mladších žáků – 20 hráčů
- 28 10. – 12.července – turnaj mladších žáků a žákyň – 32 hráčů
- 29 17. – 18.července – turnaj dorostenců a dorostenek – 26 hráčů
- 30 14. – 16.srpna – turnaj starších žáků a žákyň – 35 hráčů

Turnajů se účastnili hlavně naši hráči a přihlašovali se i do turnajů v jiných městech – např. v Opavě, Otrokovicích, Val.Meziříčí, Karlovicích aj.

Kromě oficiálních turnajů byly uspořádány 2 turnaje pro neregistrované, kterých se zúčastnilo 19.června 13 dvojic a 11.září 11 dvojic. Dále byly hrány i oddílové turnaje ve čtyřhrách. Chceme ale obnovit hraní oddílových turnajů do žebříčku, kde by se dala příležitost i dorostu.

Hrál se samozřejmě i tenis rekreační – ponejvíce jednotlivců, ale i podnikové odpoledne. Bude ale nutné zvýšit propagaci našich kurtů jak pomocí místního kanálu, tak i internetu a přilákat k nám jak místní rekreanty, tak i z přilehlých obcí a měst.

V Tenis klubu probíhaly opět i akce společenské – plavání a koupání, společné výslapy, lyžování a bruslení, táboráky a oslavy jubileí. Uskutečnilo se i společné soustředění dětí, rodičů a trenérů v Hustopečích. Na konání různých společenských akcí má hlavní vliv a úlohu místní restaurace s pravidelnou obsluhou, což se projevuje i na dobrém chodu celého areálu i při turnajích apod. V zimním období opět obnovuje provoz sauna, která je využívána i místními občany.

Výbor se spolu s členy musí zaměřit na ekonomiku provozu – vlivem zvýšených nákladů za tréninky v hale, na údržbu budovy i kácení lip se v hospodaření projevila po mnoha letech schodek. Je nutné proto zvýšit propagaci areálu, možnosti ubytování a stravování, nájmu kurtů, nájmu reklamních ploch podnikatelům, konání večírků rekreantům, jubilantům a podnikům, atd.

Nový výbor, do jehož čela byl opět zvolen ing.Jaromír Vičan věří, že společným úsilím všech členů se i tyto problémy podaří vyřešit a Tenis klub bude i v dalších obdobích opět fungovat po všech stránkách dobře.

Jednota Orel Zašová

Tato zašovská organizace vyvíjí hlavně s mládeží velmi aktivní činnost, a to nejen sportovní, ale i kulturní a společenskou. V roce 2004 byla vedena výborem, v jehož čele stála paní Marie Maliňáková, jako starostka orelské jednoty, ing.Václav Zvoniček, jako místopředseda a p.Jan Cholewa jako sekretář, či jednatel Orla.

Zásadní změnu v činnosti orelské jednoty přineslo dokončení stavby a otevření budovy orlovný v prosinci r.2003. Od této doby se většina jejich akcí odbývá v této budově a jejím okolí, např. na víceúčelovém hřišti, otevřeném v roce 2001. V roce 2004 byly výborem a členy orelské jednoty uskutečněny tyto hlavní akce:

V měsíci lednu – 17.1. - šest členů se zúčastnilo ústředních orelských závodů ve sjezdovém lyžování v Halenkově-Huslenkách.

24.1. – orelské družstvo bojovalo v Uherském Brodě na ústředním turnaji

v sálové kopané.

30.1. – několik členů se zúčastnilo ve Val.Meziříčí přednášky arcibiskupa Jana Graubnera na téma „Úkoly současné církve“.

V měsíci únoru – 16.2. – konala se v orlovně beseda s bývalými politickými vězni z Valašska, starými členy Orla.

V měsíci březnu – byl dvakrát promítán italský film „Otec Pio“.

20.3. – se družstvo orla zúčastnilo v Mořkově šachového turnaje.

27.3. – se členové zúčastnili v Praze akce „Pochod pro život 2004“ a otevření nové sportovní „Sazka arény“. Sazka přispěla dotací na stavbu naší orlovně.

V měsíci dubnu a květnu – 18.4. a 1.5. se konal „1.Jarní turnaj zašovských spolků“ v bowlingu, kterého se zúčastnilo 19 družstev.

1.5. se účastnilo družstvo Orla turnaje ve stolním tenisu v Loučce u Nového Jičína.

8.5. – byli účastníky na Župním pochodu pořádaném jednotou Loučka.

9.5. – uspořádali spolu s KDU-ČSL oslavu Svátku matek v sále OB

22.5. – zástupci Orla byli na největší středoevropské pouti v rakouském Mariazell, na které se sešlo více než 80 tisíc poutníků z okolních zemí.

29.5. se zúčastnili tradiční poutě ve Spálově.

V průběhu května odpracovali členové téměř 100 hodin na úpravě okolí orlovně, výsadbě okrasných dřevin a květin.

V průběhu měsíce června se 12.6.konaly ústřední závody orlů v atletickém víceboji v Uherském Hradišti, kde se dobře umístili 3 členové ze Zašové.

12.6. - se v orlovně konal turnaj družstev politických stran a volebních sdružení v bowlingu v rámci voleb do Evropského parlamentu.

19.6. - pořádala jednota 1.ročník župní orelské soutěže v přednesu křesťanské a vlastenecké poezie a prózy. Zúčastnila se řada mladých z okolních jednot.

24.6. – k příležitosti konce škol.roku byl ve spolupráci vedení ZŠ a jednoty Orla organizován turnaj absolventů 9.tříd v bowlingu.

25.6. – se v orlovně konalo slavnostní odpoledne učitelského sboru církvení školy Salvátor z Val.Meziříčí.

26.6. – členové Orla se zúčastnili poutě pořádané KDU- ČSL k pramenu u kaple Panny Marie poblíž Turzovky.

V červenci probíhal od 10. do 18.7. v orlovně dětský župní tábor orelské organizace Nový Jičín – Loučka. Zúčastnilo se ho 44 dětí z různých jednot.

19.7. – si Orli připomněli 100 let od intronizování arcibiskupa a kardinála ThDr.Bauera v Olomouci. U jeho pomníku v rodném Hrachovci položili kytici květů.

31.7. – se konal letní turnaj manželských párů v bowlingu.

V srpnu se konala na sv,Hostýně ve dnech 21.- 22.8. tradiční Orelská pouť k symbolickému výročí 95 let trvání Orla. V závodech v běhu do hostýnských schodů se v kategorii nad 50 let jako druhý umístil Jan Cholewa ze Zašové.

18.9. – se zašovští orli zúčastnili 13.ročníku soutěže „Svatováclavská réva“ v přednesu poezie a prózy v Kopřivnici-Lubině.

25.9. – se zúčastnili tradičního 12.ročníku běhu sv.Václava ve Starém Jičíně. Nejstarším závodníkem byl zašovský člen Jan Cholewa.

V měsíci říjnu -12.10.– se v orlovně konalo zasedání župního výboru za účasti místostarosty Orla br.Michalčáka, prezidenta Slovenského Orla ing.J.Gálíka a vedoucích všech jednot v župě.

16.10.- uspořádali orlí 1.ročník závodu na kolečkových bruslích v několika věkových kategoriích na trati před Mateřskou školou.

23.10. – se družstvo orlů zúčastnilo florbalového turnaje v Mořkově, kde získali starší žáci 3.místo.

30.10. – se zúčastnili zašovští orlí na šachovém turnaji v Huslenkách.

13.11. – družstvo orlů ze Zašové se zúčastnilo turnaje ve stolním tenise ve Veřovicích.

16.11. – zemřel dlouholetý starosta Orla, obnovitel Jednoty Orla v Zašové, učitel, překladatel a publicista – **bratr František Maliňák**. Při pohřbu, konaném 24.11., se s ním kromě zašovských Orlů a lidovců rozloučili i místostarosta ústředí Orla v Brně br.Kostelka a starosta župy br.Krystyník.

27.11. – v orlovně proběhlo setkání seniorů Orla župy Bauerovy s téměř 60 účastníky, kteří si prohlédli nejen poutní kostel a Stračku, ale i Sportcentrum ZŠ, Orlovnu a orelské víceúčelové hřiště.

28.11. – družstvo našeho Orla se zúčastnilo turnaje v bowlingu v Novém Jičíně – Loučce.

4.12. – spolu se členy KDU ČSL konali Orli v sále OB „Mikolášskou besídku“ s programem a s nadílkou pro děti.

Činnost turistického oddílu „ZKRATKA“ Zašová v roce 2004:

Tento nepřilíš početný oddíl chlapců se v roce 2003 již potřetí reorganizoval a zařadil se pod Sdružení turistických oddílů v Ostravě. V minulosti chlapce řadu let vedl pan Josef Zátopek, později toto vedení předal studentu VŠ Jiřímu Plandorovi, který však po ukončení studia získal stipendijní pobyt v Německu a proto musel s vedením oddílu skončit. Nyní oddíl nemá stálého vedoucího, ale pan Zátopek na činnost těchto chlapců stále dohlíží a účastní se jak jejich schůzek, tak turistických výprav a zájezdů.

Ještě v prosinci roku 2003 uskutečnili chlapci výšlap z Bílé na Lysou horu. Do Bílé se přepravili autobusovou linkou, ale počasí jim tentokrát nepřálo – už cestou autobusem začalo pršet a déšť v Bílé ještě zhoustnul. Přesto vyšli na trasu po modré a přes vrch Bobek (871 m) pokračovali k Bílému Kříži. Počasí je donutilo k sestupu na celní přechod Bílá-Klokočov, kde se ohřáli v turistické chatě, poobědvali, usušili se. Pak se rozhodli pro pokračování. Od Bílého Kříže pak pokračovali k Lysé hoře, jejíž vrchol zdolali kolem 15,30 hod. Tam se ohřáli a osušili v chatě, posílili se a v 16 hod. vyrazili na zpáteční cestu do Ostravice. Teplota ale klesla na – 10°C a sestup za tmy po zledovatělé cestě byl dost krkolomný. V Ostravici nastoupili do vlaku a ten je přepravil postupně až domů. Přes úklady počasí se jim výšlap líbil – zdolali 33 km.

V sobotu 17.ledna se starší členové rozhodli jít na pochod s těmi

mladšími, proto vybrali méně náročnou trasu. Šli ze sedla Pindula na Velký Javorník, kam pro vyšší vrstvu sněhu šlapali mladší dost obtížně a bylo třeba jim pomáhat. Před druhým výstupem se ti starší už oddělili a než mladší došli k chatě na Javorníku, měli starší za sebou i polévku a čaj. Po dvouhodinovém odpočinku se vydali na zpáteční cestu do Zašové, při které někteří zdolávali zasněžené svahy pomocí plastových pytlů. Šli hřebenovkou mezi Mořkovem a Zašovou, ale vysoká vrstva sněhu, kterého tam bylo téměř 1,5 metru, chůzi velice ztěžovala. Po odpočinku na Hodorfu sestoupili po svazích dolů, protože měli v plánu přenocování ve svém srubu za Pohoří. Každý už se těšil na guláš k večeři ve srubu. Náročná zkouška dost prověřila síly mladších členů, kteří předem měli silácké řeči, ale trasu i přes nečekané potíže všichni dobře zdolali.

28. února se domluvili na výšlapu do bližšího okolí k zlepšení fyzické kondice nových mladých členů. Za cíl cesty určili pomník nad Jehličnou, protože tam ještě většina mladých členů nebyla. Kolem 13,45 hodin se konečně všichni sešli a nad Jehličnou jich došlo celkem 10. Tam se vyfotili, odpočali a na zpáteční cestu se vydali zkratkou na zašovské paseky. Někteří účastníci šli přenocovat do srubu, kde si ještě zahráli hry, zhodnotili celou akci a v 22,30 hod. šli spát. Přes potíže výšlapu ve sněhu ušli na této výpravě kolem 16 km.

V sobotu 24. dubna se rozhodli k opětovnému výletu na Lysou horu. Na nádraží přišlo jen 6 členů (většinou starších) a vlakem se přepravili do Ostravice. Cestou nahoru zdolávali nejnáročnější úsek cesty po sněhu a kamenech. Cestu ztížila i mlha a vítr, mladším museli starší před výstupem na vrchol už pomoci. V chatě si dali polévku a čaj, odpočinuli si a na zpáteční sestup byli už zase fit. Sešli se na nádraží v Ostravici a bez problémů se vrátili domů do Zašové.

8. května se 2 členové oddílu – Pepa a Kuba zúčastnili turistického dálkového pochodu přes Beskydy. Trasa vedla ze Vsetína přes Cáb, Soláň, Třeštík, Makovský průsmyk, Javorník, Kohútku a Filku zpět do Vsetína. Měřila 100 km a naši účastníci ji zdolali za 22,5 hod. Je to nejobtížnější pochod, který se v našem regionu pořádá a jeho úspěšnost byla v minulém roce jen 24%.

Ve stejný den se část oddílu v počtu 5 členů vydala na méně náročnou túru ze Soláně do Rožnova. Na Soláň vyjeli autobusem a odtud za krásného počasí šli po červené značce na Vsackou Tanečnici. Odtud pak po modré na Hážovské díly, kde si odpočinuli, zahráli si rekreační hry a po červené pak došli do Rožnova. Tento výlet byl úplně pohodový a velice se vydařil.

Ve dnech 11.-13. června členové vyrazili do slovenských hor. Na nádraží přišlo jenom 5 odvážlivců, autobusem se přepravili do Žiliny a odtud pokračovali opět autobusem na sedlo Malý Šturec (890 m) a pak po červené na Královu Studnu. Tam došli po 3 hodinách do hotelu a po odpočinku pokračovali na vrchol Križna (1574 m). Bohužel pokochání krásným výhledem jim pokazily bouřkové mraky, které je obklopily a v nich šlapali až na nejvyšší vrchol Velké Fatry – Ostredok (1592 m). Pak pokračovali na Suchý vrch, kde hledali salaš, aby tam přenocovali. Přes hustou oblačnost a malou viditelnost salaš našli, upravili si noclehy z matrací a přenocovali. Druhý den vyrazili kolem 9 hod. a namířili si na chatu pod Borišovou. Tam se zrovna pořádaly

závody v běhu na vrchol Borišové (1520 m). Závodů se pochopitelně neúčastnili a pokračovali úpatím Ploské na sedlo. Pak pokračovali na vrch Rakytov (1567 m) a pak na horský hotel Smrekovica. Ten byl liduprázdný, tak šlapali dál přes Malou Smrekovicu, Nižné Šipurské sedlo až k Vtáčníku, kde chtěli přenocovat v seníku. Ten ale našli zbořený. Průzkumem mapy zjistili, že další cíl cesty – osada dřevěnic ve Vlkolinci - by měla být za kopcem, asi 20 minut cesty vzdálená. Z posledních sil tam dorazili a zhodnotili, že plán, který měli stanovený na 1,5 dne, zvládli za jeden den. Dřevěná osada Vlkolinec je chráněnou obcí UNESCO a postavit si tam stan nebo přespat pod širákem je tu nemožné. Využili proto nabídky přenocování v hasičské zbrojnici. Celou osadu si prohlédli druhý den v neděli. Je zde zachovalá lidová architektura horského srubového typu – krásný celek původních lidových staveb, ojedinělý ve střední Evropě. Zahrnuje 73 památkově chráněných objektů, z nich je asi nejvzácnější srubová zvonice z roku 1770. Po prohlídce pak šlapali dál do Ružomberoku na vlak a ještě v neděli odpoledne se přepravili domů.

Bohužel další zprávy o akcích roku 2004 už chlapci nezaznamenali, podle ústního sdělení uskutečnil oddíl do konce roku ještě několik turistických výprav, např. ve dnech 18.-19. října konali výpravu do Jeseníků, které se zúčastnili 4 členové oddílu.

Český svaz chovatelů drobného zvířectva

Tato zašovská organizace sdružuje chovatele z několika okolních obcí a je stále velmi aktivní. K začátku roku 2004 evidovala celkem 67 členů. V průběhu roku zemřeli 3 členové, přihlásilo se 5 nových členů a k 26.12.2004 se nezaevidovalo 6 dosavadních členů, takže k 1.1.2005 evidovala ZO ČSCHDZ Zašová celkem 63 členů. Funkci předsedy organizace vykonává stále Ladislav Krumpolc st.

Členové ZO jsou rozděleni podle svých zájmů do odborů. Největšími odbory jsou chovatelé králíků, kterých je 26 a chovatelé drůbeže – 25 členů. V odboru holubů je 13 členů, okrasné ptactvo sdružuje 14 členů. Několik členů chová ovce, kozy, psy a akvarijní rybičky.

Tři členové působí jako posuzovatelé kvality chovaných zvířat. Dva členové ZO jsou členy okresního výboru – Lad. Krumpolc a Anna Dorotíková.

V průběhu roku 2004 uspořádala ZO Zašová již XXXIII. Místní výstavu s ukázkovou prodejní expozicí okrasného ptactva, a to ve dnech konání zašovské hrubé pouti – 3.- 4. července. Výstavu obeslalo 88 chovatelů, včetně 12 mládežníků. Největší byla expozice králíků, kde bylo vystaveno 464 ks 31 plemen. Expozice holubů představila 142 ptáků 24 plemen, drůbeže blo ve 24 voliérách celkem 64 – 17 plemen. Výstavu navštívilo celkem 940 hostů, při čemž měly děti vstup bezplatný a mohly se zde projet na ponících. Tradičně se členové ZO postarali i o nabídku dobrého občerstvení.

Další místní výstavu, při které vystavovali okrasné ptactvo, uspořádali členové ZO ve dnech 30.- 31. října. V budově střediska vystavovali ve voliérách početné kolekce kanárů, zebříček, chůviček, panenek, rýžovníků, agapornisů, ale i vzácnější a choulostivější exoty – pásovňáky, astrildy, motýlky, amadiny,

holoubky, papoušky, alexandry atd. Celkem bylo vystaveno 230 exotů. Opět bylo pro návštěvníky připravena nabídka občerstvení a prodej některých druhů exotů.

Členové ZO Zašová se v průběhu roku zúčastnili celé řady výstav, kde předvedli svá zvířata a ptactvo – velmi často s oceněním hodnotitelské komise. 1.-2.května vystavovali v Hutisku-Solanci, 19.- 20.6. ve Výklekách a v Hodslavicích, 26.-27.6. v Kelči, 7.-8.8. v Malhoticích, 13.-15.8. v Dolním Újezdě, 4.- 5.9. v Zubří, 10.- 11.9. na celostátní výstavě králíků v Sedlčanech, 10.-12.9. na krajské výstavě v Kroměříži, 18.- 19.9. v Novém Jičíně-Louče, 18.-19.9. v Ratiboři, 1.- 3.10. na okresní výstavě ve Vsetíně, 15.- 17.10. ve Frenštátě p.R., 22.- 24.10. na I.výstavě Moravy a Slezska v Přerově, 26.- 27.11. v Slavkově, 17.- 18.12. na celostátní výstavě zakrslých králíků.

Členové ZO upravili nerovný terén ve svém výstavním areálu, vysekali trávu, vyrobili nové podlahy pro výstavní klece, v listopadu zahájili přestavbu budovy chovatelské organizace, rozšířili klubovnu a přestavěli kuchyni. Na všechny tyto akce a práce je třeba mít k dispozici ochotné a pracovité členy, které zašovská organizace zřejmě ve svých řadách má.

Myslivecké sdružení SOVINEC:

Myslivecké sdružení Sovinec není početnou organizací, sdružuje celkem 18 členů. Na základě nájemní smlouvy s Honebním společenstvem majitelů půdy provádí mysliveckou činnost na 998 hektarech honební plochy. Z toho je 617 ha půdy zemědělské, 341 ha lesů, 1,5 ha vodní plochy a 38,5 ha ploch ostatních. V honitbě se nachází především zvěř srnčí, vyskytuje se i zvěř jelení a černá. V malém počtu je zastoupen zajíc polní, bažant, kachna a jen ojediněle i koroptev. Normovaný stav srnčí zvěře je 63 ks, minimální je 15.

MS Sovinec si na výroční schůzi 20.3.2004 zvolilo nový 5ti členný výbor, v čele s předsedou Vlastimilem Těhanem. Funkci místopředsedy vykonává Tomáš Adam, mysliveckým hospodářem je ing. Martin Konupka, jednatelem Zdeněk Poruba ml. a pokladníkem David Čáň. V kontrolní a revizní komisi pracují St.Špůrek, Lad.Krumpolc a Jar.Uher.

V průběhu celého roku vykonávají členové velmi pestrou činnost, o které ve většině ani veřejnost mnoho neví. Myslivost totiž nespočívá jen v lovu zvěře, ale především v péči o zvěř. Proto myslivci především zajišťují např.krmivo pro zvěř k dokrmování v zimních měsících, výrobu krmelců, zásypů a slanisek, založili i políčko na pěstování ovsa aj.nezbytných plodin. Jen pro příkrmování v roce 2004 zajistili téměř 5 tun objemného krmiva (seno, letnina), 3,5 t jadmého krmiva (zrní apod.), 3 t dužnatých krmiv, 150 kg soli. Dobře spolupracují s místním zemědělským družstvem a zemědělcem P.Blažkem. Získávají od nich jak kukuřičnou siláží pro černou zvěř, tak i pomoc při obdělání jejich políčka. Myslivci pečují o vybudovaných 7 zásobníků krmiv pro jeleny, 20 krmelců pro srnčí a jelení zvěř, 10 zaječích krmelečků, 6 zásypů pro bažanty a 20 slanisek.

V rámci plánovaných brigád se starají např. o údržbu těchto zařízení, o od obce pronajatou mysliveckou chatu v Makytí, sbírají kamení na polích,

obalují stromy proti okusu zvěří, zúčastňují se soutěží ve střelbě a zkoušek vycvičených loveckých psů, kteří někteří myslivci chovají a cvičí. Odlov zvěře je konán podle stanoveného plánu, který se však často ani nepodaří splnit, vzhledem k počasí i pracovnímu zaneprázdnění členů. Starají se i odstřel škodné, sledování, vyhledávání a odstřel zvěře nemocné, konají naháňky na černou a jelení zvěř, která v některých případech dělá škodu na zemědělských a lesních pozemcích, zajišťují výrobu a opravy mysliveckých zařízení i jejich umístění ve vhodných lokalitách. Pravidelně měsíčně konají výborové schůze, členské schůze pak 6x ročně.

V roce 2004 uspořádali i dvě společenské akce pro naše občany a to – myslivecký výlet 4.září na výletním areálu hasičů a zábavu „Poslední leč“ 26.prosince v sále OB, kde pro účastníky připravili i hodnotnou tombolu z ulovené zvěře.

Setkávají se i s problémy, jako pytláctvím, poškozováním a ničením členy vybudovaných mysliveckých zařízení, poškozováním lesních cest a chodníků divokými motoristy na terénních strojích apod. S vedením obce jednájí o převodu myslivecké chaty v Makytí do vlastnictví MS. Problém se vyskytnul i v nově zvoleném výboru, když na členské schůzi 11.listopadu rezignoval na funkci předsedy Vlastimil Těhan a jeho práci pak vykonával místopředseda.

Přes všechny potíže, problémy a náročné práce je nutné uznat, že nevelký kolektiv členů myslivecké společnosti v Zašové zajišťuje v průběhu roku velký a pozoruhodný rozsah práce a různorodé činnosti, o které veřejnost málo ví.

ZO Českého rybářského svazu v roce 2004

Omlazený výbor ZO ČRS v Zašové rozvinul aktivitu své činnosti i v roce 2004. Za nejúspěšnější akci minulého roku považovali realizaci dlouholetého přání členů celé organizace – stavbu vlastního rybníka. Díky podpoře a pomoci vedení obce byla odborníky vytipována pro tento účel jako nejvhodnější lokalita mokřad „U trati“. Tento byl po zajištění všech nezbytných povolení a finančních prostředků v roce 2003 vyčištěn a za pomoci dostupné mechanizace a usilovné práce členů z něj vybudovali rybník, který po dokončení hráze a napuštění rybníka vodou vysadili rybami. Sloužit má především rybářské mládeži, pro kterou zde pořádají soutěže v lovu ryb. Vysazené druhy ryb pak podle potřeby doplňují. Lokalita se stala i domovem obojživelníků a ptactva, okolí je využíváno k rodinným procházkám a zvýšila pestrost naší krajinné oblasti.

Již podruhé uspořádali v Zašové „Rybářský ples“. Po kladných ohlasech v minulém roce jej připravili a dne 14.února uskutečnili v sále OB. Hosté byli spokojeni s dobře zásobeným bufetem a rybářskými specialitami, rovněž tradiční tombola byla lákavá. Účast na plese byla opět velmi dobrá.

Ve středu 31.3.2004 skládali rybářské zkoušky mladí rybáři, které v rámci rybářského kroužku při zdejší ZŠ odborně vedou a připravují ke zkouškám jejich vedoucí Radim Matula, dříve též Rudolf Krůpa a další. Staří

členové jim k úspěšnému výsledku blahopřáli.

Tradiční zahájení lovu ryb na pstruhových vodách se letos uskutečnilo v pátek 16.dubna na obvyklém místě u Střítežského splavu. Počasí bylo příjemné, členové však přicházeli ve větším počtu až odpoledne, protože pátek byl pracovním dnem. Jako jiná léta opékali sele, připravený bufet jim nabídnul i další občerstvení a některým se podařilo z Bečvy vytáhnout i nějaký úlovek.

1.května 2004 uspořádala ZO ČRS Zašová závody dětí v lovu ryb u svého rybníka, který v průběhu minulého roku vybudovali u trati. Tuto akci mohli připravit díky grantu, získanému od vedení obce. Závodům předcházelo několik brigád při úpravě rybníka a jeho okolí. Nadějnou skutečností byl elán a zájem mladých lovců, kteří se do soutěže pustili s velkou vervou, takže soutěžní komisaři nestačili mezi nimi běhat a úlovky zapisovat. Bylo jasné, že zašovská organizace bude mít další generaci rybářů zajištěnou. Nejlepší lovci byli vyhodnoceni a odměněni pěknými cenami. Odpoledne u rybníka vystřídali mladé rybáře členové dospělí, kteří ale neměli tak časté úlovky, jako dopoledne děti.

V neděli 29.května odpoledne uspořádali rybáři u svého rybníka další akci – kácení máje. Máj postavili už začátkem května a na jeho kácení přišli nejen členové s rodinami, ale i sousedé a přátelé dobré zábavy u rybářů. Veselá akce dopadla dobře, opět se při ní též chytaly ryby, také nabídka dobrého pohoštění a občerstvení byla účastníky vítaným zpestřením. Na připraveném parketu si zúčastnění hosté při reprodukováné hudbě i zatančili.

21.června se letos podařilo za příznivého počasí uspořádat Rybářský výlet i ve Veselé. Konal se na hřišti TJ Veselá sice v poněkud menším měřítku, než výlety v Zašové, ale ani zde nechyběly grilované makrely a pstruzi, které opékal Radim Matula, kapří řízky smažila manželka předsedy paní Jurečková, točilo se i kolo štěstí a pro dobrou pohodu hrála hudba. Akce se pěkně vydařila.

25.června zemřel náhle dlouholetý člen, funkcionář a bývalý předseda ZO ČRS Zašová Jan Slavík. Podlehnuv dlouholeté nemoci ve věku 66 let. Aktivně působil i v místním sboru dobrovolných hasičů. Na poslední cestě jej spolu s občany doprovodila i řada členů obou organizací.

V průběhu roku 2004 došlo i ke změnám v obsazení výboru ZO. Na místo Tomáše Randýska ml. byl do výboru zvolen Michal Dořičák a za Rudolfa Vaculína byl členem výboru zvolen jeho syn – Rudolf Vaculín mladší.

Pro mladé rybáře byla uspořádána další soutěžní akce a to na rybníku v Podlesí. Hlavní letošní letní akcí byl však tradiční „Rybářský výlet“, konaný na výletním areálu zašovských hasičů v sobotu 21.srpna 2004. Díky hezkému počasí a dobře připravenému a zásobenému bufetu s tradičními rybími specialitami a dalším občerstvením, přišlo na tento výlet i dost hostů, kteří se dobře bavili při hudbě a ve večerních hodinách i při tanci.

Závěrem je možné potvrdit, že omlazený výbor ZO ČRS Zašová, vedený členy staršími, má při pořádání akcí v průběhu celého roku úspěchy. Potvrdilo se, že vybudování rybníka „U trati“ bylo prospěšným a užitečným činem, který činnost rybářů rozšířil a zpopularizoval. Uvažují proto nyní o

vybudování podobného rybníka i ve Veselé, kde by chtěli vybudovat rybník větší, na kterém by chtěli sportovně rybařit, vedle pak rybník menší, který by sloužil účelům chovným. Členové jsou odhodláni pečovat i o vodní toky, chránit přírodu a podílet se na rozvoji naší obce.

Kynologický klub Zašová

Zašovský kynologický klub pokračoval ve své činnosti podobně, jako v roce minulém. Díky zájmu a aktivitě několika členů obsadil celou řadu závodů v městech a obcích v bližším i vzdáleném okolí. Výletů na tradiční cíle se opět zúčastnila řada členů i se svými chlupatými kamarády.

Již 24.ledna 2004 uspořádali tradiční zimní výlet na Velký Javorník, kam i po přepravě vlakem do Veřovic dost obtížně vyšplhali a v půlmetrových závěších po hřebeni Veřovských vrchů se vrátili zpět do Zašové.

6.března reprezentovali klub členové Lád'a Petřek a David Bareš n zimním obranářském závodě v Ostravě-Zábřehu. 13.března sestavili družstvo pro účast při tradičním volejbalovém turnaji, pořádaným TJ ASPV v tělocvičně Sportcentru při ZŠ Zašová. 27.března se zúčastnila opět dvojice Petřek + Bareš obranářského závodu v Novém Jičíně. Tam obsadil Bareš 3.místo v kategorii ZVV1.

17.dubna na 8.ročníku Jarního závodu o pohár firmy Noble-Can v Prostějově obsadil Petr Vlach v kategorii IPO1 první místo. Na 18.dubna plánovali v klubu uskutečnění klubového závodu, ale pro nezájem členů jej neuskutečnili.

15.května se konal Valašský závod ve Frenštátě p.R., kde Zašovou reprezentovala opět dvojice Petřek+Bareš, doplněná Petrem Vlachem. Všichni dopadli skvěle – Bareš byl druhý a Petr přišel sice losem o 3.místo, ale byl oceněn za nejlepší poslušnost v celém závodě. Petřek byl druhý v ZVV2 a třetí ve skoku ze splavu.

29.května se konal 4.ročník Jarního obranářského závodu „Zašovská skála“ ve třech kategoriích. V kategorii ZVV1 obsadili první dvě místa Karel Kočib a David Bareš. V kategorii ZVV2 získal třetí místo Lád'a Petřek a v kategorii „Zadržení do vrchu“ byli na medailových místech jen cizí účastníci. Ve stejném dnu se zúčastnil závodu „O pohár města Bzence“ Petr Vlach a obsadil zde 3.místo.

Na dětském dnu v Pržně 18.června předvedli výcvik psů naši členové Petr Vlach a David Bareš. Děti ukázka velice zaujala a dlouho s psůvody diskutovaly.

V sobotu 10.7.opět členové klubu Petr Vlach a David Bareš předvedli ukázkou výcviku psů a to na skautském táboře v Nejdku u Běloutína. I zde vzbudili u dětí velký zájem a ohlas. 24.7. reprezentoval klub David Bareš na závodě „O pohár města Hranice“.

Ve dnech 14.- 15.srpna uspořádal klub oblíbený čundr na Pulčinské skály, kterého se zúčastnila značná část členstva i se svými psy. Druhá část členů podnikla výlet na Bystřičku, kde se věnovala intenzivnímu výcviku poslušnosti a obrany. Na noc se přesunuli do Pržna a v neděli navštívili cvičiště

zpřátelené organizace v Ratiboři. Podobný výcvikový víkend se konal i ve dnech 4. a 5.září.

V sobotu 11.září se účastnil člen Petr Vlach závodu v kategorii ZVV1 ve Zlíně – „Podřevnický pohár“. Umístil se tam na krásném 3.místě. Ještě i v listopadu závodil Petr Bareš na dvou akcích – 13.11. při obranářském závodě ve Vysokém Polí a 27.11. v Hlučíně. Členové klubu obsadili i Mikulášský obranářský závod ve Slezské Ostravě 4.12., kde v kategorii ZVV2 reprezentoval L.Petřek, v kategorii ZVV1 Karel Kočib, který obsadil 3.místo. V kategorii IPO3 závodil A.Vavřín.

4.prosince se konal v Praze 5.sjezd ČKS. Pořádá se jednou za 4 roky a za Zlínský kraj se mj. účastnili i naši členové Č.Plicka a D.Bareš.

5.prosince se uskutečnil opět tradiční zimní výlet na Velký Javorník. Vlakem do Veřovic se přepravilo 14 členů a 11 psů, na Javorník vyšlapali bez problémů a pak po hřebenu se vrátili do Zašové. Ještě 18.12. reprezentovali klub na zimním obranářském závodě v Šumperku – Temenicích v kategorii ZVV2 L.Petřek a v kategorii ZVV1 D.Bareš. Skvěle se závod vydařil L.Petřekovi, který nejen vyhrál svou kategorii, ale navíc i hlavní cenu za nejvyšší bodové ohodnocení.

26.prosince se 22 členů zúčastnilo tradičního vánočního výšlapu na Malou Lhotu. Touto akcí uzavřel zašovský Klub kynologů úspěšný rok 2004.

Motocrosklub Zašová:

Činnost Motokrosklubu Zašová se odvíjí každoročně podle už zaběhaného schématu – v červnu se zde konává tradiční motokros „Zašovská skála“ – tato akce se v roce 2004 konala 13.června. Jel se zde závod přebor Moravy ve třídě do 125 ccm, dále třída OPEN a závod veteránů v několika kubaturách. O týden později – 20.6.2004 si propůjčili areál MCC zašovští horolezci, kteří zde pořádali už 10.ročník populárního závodu „24 hodin na horském kole“.

Koncem září se členové MCC se sezónou rozloučili závodem „Sprint do kopce“, který byl pro diváky velmi atraktivní a organizačně byl dobře zvládnutý. Areál „Zašovské skály“ byl na podzim zapůjčen rakouské firmě k propagačnímu filmování jízdy terénních automobilů. Zajímavý a mnohdy i krkolomný terén i přírodní podmínky skály se firmě líbily natolik, že jednala jak s MCC, tak i s vedením obce, aby podobnou propagační akci s filmováním a fotografováním terénních aut a čtyřkolek mohla v Zašovské skále uskutečnit i v roce 2005.

Horolezecký klub Zašová

Valašský horolezecký klub byl založen v Jarcové v roce 1979 a mezi jeho členy v něm působilo i několik zašovských občanů. Ti byli také iniciátory různých akcí, uskutečňovaných v Zašové – hlavně vytrvalostního cyklistického závodu „24 hodin na horském kole“, který se v roce 2004 uskutečnil už po desáté.

Těmto cyklistickým závodům předcházela v minulosti lyžařský

vytrvalostní závod - 24 hodin na běžkách, který se uskutečnil na okruhu v Prostřední Bečvě – Kněhyni. Konal se však jenom dvakrát, hlavně pro nejistotu, bude-li na trati dostatek sněhu, což se v dalších letech potvrdilo a závod se již neopakoval. Za zaznamenání však stojí, že se podařilo za 24 hodin ujet na běžkách vzdálenost rovných 300 km.

Valašský horolezecký klub se ale zajímal především o horolezectví. Vzhledem k tomu, že jeho mateřské sídlo se postupem času přesunulo přes Valašské Meziříčí do naší obce, kde pak předsednickou funkci VHK převzal zašovjan Zdeněk Španer, zaznamenávám zde alespoň některé pozoruhodné výstupy, které se členům VHK podařilo uskutečnit v minulých letech.

Začínali samozřejmě nejprve v domácím prostředí – na Slovensku, kde prováděli jednotlivé výstupy individuálně v létě i v zimě, ve skále i v ledu, v různě náročném terénu podle klasifikace UIAA. Později se podle rostoucích možností politických i finančních dostali např. do Alp, kde zdolali např. Matterhorn (4478 m) z italské i švýcarské strany, Dom (4545 m), Grandes Jorasses (4208 m), Monte Rosa – nejvyšší hora Švýcarska – (4634 m), Eiger (3970 m), Monch (4099 m), Gross Glockner (3797 m), Gran Paradiso (4061 m), Marmolada (3342 m), Piz Bernina (4099 m), Zugspitze (2961 m), Triglav (2864 m), Mont Blanc – nejvyšší hora Alp (4807 m) z italské i francouzské strany.

Další světová pohoří, která postupně navštívili a zdolali jsou např. – v Pyrenejích – Pico de Aneto (3484 m), v Marockém Atlasu – Džabal Toubkal (4165 m), v Himalájích – Island Peak (6189 m), v jihoamerických Andách – Aconagua – nejvyšší hora Jižní Ameriky (6959 m), v Kyrgyzstánu – Pamíru – Mustaghata (7546 m), Tan-Šan – 2. nejvyšší hora Pamíru, Čim Targa – (5494 m) – Fanské hory, v Kordilérách – Alpamayo – (5947 m) a Huascaraan – nejvyšší štít Peru – 6768 m, na Kavkazu – Elbrus (5633 m), Kazbek – 5093 m, V Himalájích – Parchamo Peak – 6280 m.

Z přechodů horských hřebenů uvádím alespoň 10-ti denní zimní přechod pohoří Fagaraše v Karpatech s výstupem na nejvyšší horu Moldoveanu (2543 m). Jednomu z členů VHK se podařil přechod Grónska a to za 40 dní a přechod ostrovů Špicberky – mezi Grónským a Barentsovým mořem.

Členové se zúčastnili také vytrvalostních závodů na běžkách jako jsou – Jizerská padesátka, Engadin ski maraton ve Švýcarsku, Dolomitenlauf v Rakousku – 60 km, König Ludvig Lauf v Německu – 65 km, Marcialonga v Itálii – 70 km, La Transjurassienne – francie – 60 km.

Značnému zájmu se těší i cyklistické putování na horských kolech, např. v roce 1995 okolo Korsiky s výstupem na nejvyšší horu Monte Cinto (2760 m), v roce 1966 přejezd Dolomitů v Itálii, v roce 1997 v Řecku a na Krétě s výstupem na Olimpos (2917 m) – nejvyšší hora Řecka, v roce 2000 přejezd Savojských Alp, v roce 2001 – okolo Sardinie s výstupem na horu La-Marmola -1834 m – nejvyšší hora Sardinie. Naposled se ze Zašové vyjelo v r.2003 na Oravu okolo západních Tater.

Mezi neaktivnější zašovské horolezce trvale patří bratři Zdeněk a Miroslav Španerovi, též ing. Milan Hajda.

Závěrem je nutné se zmínit o výsledku X.ročníku závodu „24 hodin na horském kole“, který se uskutečnil o víkendu ve dnech 19. a 20. června 2004. Za pěkného počasí se na start devítikilometrového okruhu postavilo tentokrát 165 závodníků všech kategorií. Bohužel asi po 8 hodinách závodu přišel vytrvalý déšť, který s menšími přestávkami znepříjemňoval závodníkům už tak náročný závod až do konce. O to větší obdiv si zaslouží všichni, kteří tento jubilejní 10.ročník vydrželi absolvovat po velmi obtížně sjízděném terénu po 24 hodin až do konce.

Závodníci byli rozděleni do 8 kategorií - muži A – do 35 let, muži B – do 45 let, muži C – nad 45 let, ženy A – do 30 let, ženy B – do 40 let, ženy C – nad 40 let, Junioři a juniorky od 15 do 18 let, a tzv. „vandr kategorie“ pro všechny muže i ženy, kteří chtějí zkusit překonat sami sebe. Poslední uvedené kategorie jely závod jen 12-ti hodinový.

Nejlepší výkon podal v kategorii mužů A – Radim Harabiš, který za 24 hodin ujel 54 kol = 486 km.

Výbor pořadajícího Horolezeckého klubu se rozhodnul, že tento X.ročník závodu "24 hodin na horském kole" byl posledním a nadále ho už pořádat nebude.

Pro nepříznivé počasí v neděli 20.června byl závod dětí, připravený na odpoledne odložen na neděli další – 27.června. Závod v náhradním termínu se vydařil a na trati děti závodily ve 3 věkových kategoriích, rozdělených na chlapce a dívky.

Nejmenší děti ve věku 4 až 8 let jely závod v délce 15 minut a nejlepší ujeli 9 kol. Větší děti ve věku 8 až 12 let jely závod 24 minut a nejlepší ujeli 17 kol. Nejstarší děti nad 12 až 14 let jely 48 minut a nejlepší ujeli 37 kol.

Tyto závody měly za cíl jednak získat děti pro sportování a zlepšování jejich fyzické i zdravotní kondice, jednak zapojit do sportovního a společenského života naší obce i občany starší, rodiče dětí a příznivce sportu a závodění.

FIT klub TEMPO + taneční skupina MIMO

Po rozdělení klubu Tempo, zmíněném v části TJ Zašová – aerobik, pokračovaly zbývající cvičitelky a děti z taneční skupiny MIMO jednak v pravidelném cvičení aerobiku v Zrcadlovém sále OÚ, jednak i v nácviu tanců.

Poslední víkend v březnu absolvovalo 31 dětí ze skupiny MIMO, se 4-členným doprovodem cvičitelek, taneční soustředění v krásném areálu hotelu Tanečnica na Pustevnách. Připravený program zahrnoval jak nácviu tanců, tak rozbory nácviu pomocí videa. Pobyt zpříjemnilo i plavání v hotelovém bazénu. Taneční hodiny vedla Sylva Menčlová, vedoucí souboru Freedom z Ústí n.L. reprezentantka ČR.

Další velká akce se konala v sobotu 24.4. v tělocvičně Sportcentrum při ZŠ Zašová pod názvem „Jarní aerobic show“. Účastnice byly rozděleny do několika skupin a cvičily jak aerobic ve Sportcentru pod vedením zkušených cvičitelek, tak i děti a mládež ve staré tělocvičně ZŠ. Dobře navštívená akce se

konala po celý den a měla mezi účastnicemi dospělými i mezi mládeží velmi dobrý ohlas.

V neděli 23.května uspořádal klub TEMPO v sále OB vystoupení taneční skupiny MIMO a taneční školy. Na jevišti se postupně představilo na 50 dětí od 5 do 17 let ve dvanácti choreografiích, které nacvičují v Zrcadlovém sále OÚ pod vedením učitelky tance paní Milady Borovičkové. Jednotlivé skupiny tanečnic předvedly svižné choreografické kreace v nápaditých kostýmech. Před zcela zaplněným sálem vystoupily i děti z Mateřské školy, které pod vedením a s kytarovým doprovodem učitelky Ivy Špůrkové předvedly pásmo písniček, recitací a hry na zobcové flétničky.

V sobotu 2.října 2004 se v tělocvičně Sportcentra při ZŠ uskutečnil další „Den tance a pohybu“, při kterém nabídly cvičitelky jak začátečnickům, tak i pokročilým cvičenkám a cvičencům výběr z různých druhů aerobních cvičení a tanců. Překvapivá byla velká účast žen, dívek i chlapců o tento druh relaxačních i kondičních cvičení, které se konaly v obou tělocvičnách ZŠ. Vybavené relaxační a občerstvovací zázemí Sportcentra bylo účastníky hromadně využíváno a tato služba byla pochvalně účastníky hodnocena.

Farní společenství dětí

Toto početně nevelké společenství dětí vedou již několik let paní Eva Borovičková, která působí jako katechetka v Základní škole, dále paní Alice Hošťálková, zaměstnaná v Mateřské škole a Jana Plandorová, studentka. Podobně jako v minulých letech obě obětavé maminky věnují pravidelně svůj čas předškolní i školní mládeži a scházejí se s nimi na faře, případně i za pěkného počasí venku. Pěknou akcí, na které se Farní společenství účinně podílelo, byla pouť dětí z valašsko-meziříčského děkanátu, uskutečněná v sobotu 29.května. Přijely na ni děti z celé řady farností od Rožnova až po Kelč a zúčastnily se jak duchovního, tak i sportovního programu, připraveného v kostele, ve Stračce i na farní zahradě. Zašovské společenství dětí mělo svůj program i o prázdninách, kdy děti zavítaly při zájezdech na některá poutní místa. O Vánocích také děti ukázaly farníkům pěkně nacvičené divadelní vystoupení, nazvané „Legenda o Jankovi“, předvedené při betlémě v našem kostele.

Občanské sdružení „Mariánský pramen ve Stračce“:

Činnost tohoto sdružení úspěšně pokračovala třetím rokem i v roce 2004. Zajišťuje jak nutnou údržbu a opravy v této unikátní poutní lokalitě naší obce, spolupracuje i při pořádání náboženských akcí a shromáždění, jak je v průběhu roku okolnosti a kalendář přináší.

Proto také 2.výroční schůze sdružení se ve zprávě výboru zabývala hlavními body činnosti, kterými jsou - využití poutního areálu ve Stračce, zvelebování areálu, propagace poutního místa, spoluprací s jinými subjekty v naší obci i budoucností sdružení.

Za uplynulý rok se výbor sdružení sešel celkem devětkrát, aby zabezpečil, koordinoval a vyhodnocoval uskutečněné akce.

Ve spolupráci se zahradním architektem p.Kovaříkem z Rožnova byl prostor od prostředního vchodu směrem k lesu doplněn výsadbou zeleně a pískovcovými balvany, které slouží jako přírodní zábrana k vjezdu aut do areálu. V měsíci dubnu byla za pomoci pp.Martocha a Pavlice pokácena jedna z přestárých lip. Na další tři se ještě nedostalo, je však v plánu i tyto staré a relativně nebezpečné stromy odstranit a nahradit je stromy mladými. Nad stříšku jeskyňky byl zhotoven a umístěn nový kamenný kříž, jako náhrada za kříž původní, který se vlivem stáří a povětrnosti již rozpadnul. Zhotovil ho místní občan pan Josef Pavlica. Kromě toho byla dokončena úprava jeskyňky se sochou Panny Marie, kde vytesal zuberský kameník p.Mičkal výklenek s kovanou podložkou pro umístění svíček a kelímků. Podložku dodala kovářská firma Hruška z Val.Meziříčí a její instalaci zajistil ještě pan Alois Špůrek, který bohužel 22.července po těžkém onemocnění zemřel. Pan Špůrek byl velmi užitečným pomocníkem sdružení, staral se i o údržbu travnaté plochy a zajišťoval i další odborné práce. Za účelem zvýšení propagace poutního areálu ve Stračce vydalo sdružení druhý náklad pohlednic Stračky.

Od května se v poutním areálu za příznivého počasí pořádaly o nedělních podvečerech májové pobožnosti. Poslední májovou sobotu se zde konala tzv.liturgická pouť, kdy sem přišla školní mládež z celého valašskomeziříčského děkanátu. Předtím se školáci zúčastnili bohoslužeb v kostele, pak zábavního a soutěžního programu na farní zahradě, který vyvrcholil průvodem do Stračky. Dětem se program velmi líbil, většina cizích byla v naší Stračce poprvé.

Při hlavní zašovské pouti, která se konala 2.července, shlédli poutníci v odpoledním programu mimo jiné také divadelní scénku na farní zahradě. Pout' byla pak odtud zakončena průvodem do Stračky, kde se konala mariánská pobožnost. K zvýšení kulturního zážitku zde účinkoval i hostující chrámový sbor ze Šumperka s polyfonními zpěvy, pak tradičně vystoupil i zašovský chrámový sbor. Před poutí byl areál ve Stračce členy sdružení uklizen a upraven pro zvýšenou účast poutníků.

Vedení obecního úřadu připravuje úpravu chodníku do Stračky i zpevnění povrchu uvnitř areálu. Podle smlouvy, které Sdružení uzavřelo s Obcí Zašová, se realizace zmíněných úprav uskuteční pravděpodobně v roce 2005.

Farní úřad Zašová byl osloven firmou Geotest Brno, která poskytuje odborné služby Hydrometeorologickému ústavu s tím, že pramen ve Stračce byl zařazen do sítě pozorovaných míst Českého hydrometeorologického ústavu pod číslem PB 0097 a provádějí se na něm měření stavu podzemních vod.

Nesplněným úkolem z minulého roku je zhotovení a umístění informačního panelu, který by měl obsahovat stručnou historii místa a sloužit i k zveřejňování aktuálních informací o činnosti a záměrech Sdružení pro návštěvníky Stračky.

Zašovský chrámový sbor:

Také toto zcela spontánní sdružení místních nadšenců pro sborový zpěv, pokračuje v mnohaleté tradici, založené v době po 1.světové válce zašovským

varhaníkem panem Arnoštem Borovičkou. Současný sbormistr ing. Petr Borovička je již v pořadí třetím pokračovatelem rodu Borovičků u dirigentského pultu chrámového sboru. Kromě řízení sboru občas členy překvapí i skladbami vlastními nebo úpravami skladeb jiných autorů. Postaral se také o posílení sboru dalšími zpěváky ve všech hlasech, takže dnes ve sboru zpívá již téměř 30 zpěváků. Zkoušky sboru se konají kromě prázdninové přestávky po celý rok, čímž se zvyšuje nejen jeho kvalita, ale i rozsah repertoáru.

V uplynulém roce sbor vystupoval samozřejmě při všech svátečních akcích v našem poutním kostele, ale zavítal se svým programem jak do míst nedalekých, ale i vzdálených.

Při zájezdu v neděli 7. března zpíval při mši ve Vizovicích, pak vystoupil s připraveným koncertem v evangelickém kostele v Jasenné. Tečkou za úspěšným zájezdem byla exkurze v Jelínkově Vizovické pálenici.

9. – 11. 4. účinkoval sbor při Velikonočních obřadech v Zašové.

4. června uspořádal v kostele koncert s hostujícím sbormistrem Karlem Pekárkem, který se sborem během několika měsíců nacvičil a pak předvedl několik náročných skladeb od autorů barokních i současných. Naplněný zašovský kostel odměnil výkon sboru i sbormistra velikým potleskem. Celý koncert sledovali a následně sbor i studenta - sbormistra dobře ohodnotili pedagogové z Ostravské konzervatoře.

26. 6. účinkoval sbor v obci Bystřička při příležitosti slavnosti udělení obecních symbolů této obci.

4. 7. – sbor i jednotliví členové účinkovali v celém programu Zašovské pouti.

31. 7. – sbor vystoupil při benefičním koncertu ve Valašském Meziříčí ve prospěch Dětské léčebny Branky na Moravě.

Ve dnech 17.-19. 9. byl sbor spolu s členy SDH Zašová na zájezdu na Slovensku v družební obci Nová Lubovňa. Kromě návštěvy Tater a Dunajce zde sbor dvakrát vystoupil se svým programem, a to na samostatném koncertu a pak při slavné mši na stadionu v rámci místních oslav „Poděkování za dary země“.

Jako každoročně sbor tradičně účinkoval v zašovském kostele při Vánočních bohoslužbách a při každoročním Vánočním odpoledním koncertu 25. 12., kde pohostinsky vystoupil i chrámový sbor ze Zubří.

Členové chrámového sboru se však nescházejí jen při pravidelných zkouškách a koncertech. Společně oslavili i několik jubileí členů, svatbu manželů Pospěchových, kteří jsou oba členy sboru, oslavili též křest dítěte člena sboru – Dana Janíše. Bohužel došlo i na událost smutnou, když se museli rozloučit se svým dlouholetým činným členem ing. Miroslavem Porubou, který nečekaně náhle zemřel před Velikonočními svátky.

Zašovský chrámový sbor je dnes stabilním a dobře připraveným kolektivem, který své kvality prokázal při mnoha akcích jak v naší obci, tak i v okolí. Vedení obce i mnozí občané jej kladně hodnotí a počítá s ním jako s platnou a významnou složkou kulturního a společenského života v naší obci.

Klub důchodců Zašová:

Do místnosti Klubu důchodců v budově Obecního úřadu dochází každý týden ve středu odpoledne většina jeho členů – mnohdy se tam ani vejít nemohou. Výbor klubu připravuje každým měsícem program na jednotlivé středeční setkání, ten není pochopitelně pokaždé vysoce atraktivní, někdy si důchodci program zpestřují sami vzájemným vyprávěním, společenskými hrami nebo vycházkami do bližšího okolí obce. Přesto ale účast a zájem členů potvrzuje, že je jejich klub sdružením pro důchodce v obci užitečným, který umožňuje starým spoluobčanům prožívat jejich podzim života aktivně, zábavně a spokojeně.

V průběhu roku se každým měsícem pořádá odpoledne se zpěvem při harmonice členky Klubu paní Marty Porubové, současně se oslavují i narozeniny a svátky jednotlivých členů, kteří pro ostatní zpravidla připraví malé pohoštění.

V únoru se v Klubu uskutečnila beseda na téma – „Televize kontra kniha“ – čím mne v poslední době tato kulturní media ovlivnila.

V březnu se konala pravá valašská „drhlačka“ se vzpomínkami pamětníků. Členové se účastnili i divadelního představení „Selský práh“, sehraného ochotníky z Valašské Bystřice. Dále si vyměňovali své zkušenosti a recepty při besedě „Prima vařečka“. Oblíbenou je i akce „Bleší trh“, při které si navzájem vymění nebo za 1 Kč „prodají“ různé věci, které doma nepotřebují.

V dubnu se družstvo KD zúčastnilo 1.Jarního turnaje v bowlingu v orlovně. 12.května jim povyprávěli manželé Porubovi o svém zájezdu do USA, kde navštívili rodinu syna, který je za mořem na odborné stáži.

26.5. uspořádali tradiční „svatodušní škračenici“ na zahradě člena p.V.Martinka.V červnu se vypravili na malý výlet do bufetu „Na konečné“. Jindy si zas vyzkoušeli kvalitu pohostinství „Ve skále“.

V srpnu uspořádal výbor klubu pro členy jednodenní zájezd, při kterém navštívili zámek v Náměšti na Hané, výstavu Flora v Olomouci, poutní kostel na Svatém Kopečku a výstavní a prodejní areál Horizont v Bystrovanech.

Výbor klubu spolu s obecním úřadem zajistil pro místní důchodce dovoz a prodej balených jídel ve velkém sortimentu, které využívá několik důchodců. I na podzim se uskutečnil oblíbený „bleší trh“, při kterém si důchodci vyměňují, či prodávají drobnosti, které jim doma zbývají nebo nevyužívají. Při jednom říjnovém setkání v klubu si účastníci připravili vyprávění zábavným příhod ze života a anekdot. Pro inspiraci jiným se konala malá výstavka sladkého pokušení, kterou připravila paní Anna Čaňová.

Členové klubu se též zúčastnili oslavy státního svátku – 28.října, kterou uspořádalo vedení obce i s lampiónovým průvodem. V rámci vlastních kulturních programů je potěšilo také vystoupení sourozenců Podzemných, kteří jim za doprovodu svého učitele z hudební školy přišli zazpívat a zahrát.

Uspořádali si i malou Mikulášskou nadílku s vzájemným obdarováním a před Vánoce si navodili sváteční náladu pořadem se zpěvem koled. Před koncem roku se pobavili při Silvestrovském zábavném odpoledni, kde jim přišla do nového roku blahopřát i starostka naší obce ing.Mikošková..

Místnosti a zařízení Klubu důchodců je využíváno nejen důchodci, ale i jinými místními sdruženími, jubilanty, pracovníky školství apod. Pochopením a přízní vedení obce – rady i zastupitelstva – mají místní důchodci ve svém klubu možnost se každotýdenně scházet, pobavit se a strávit čas v příjemném prostředí.

Aktivisté Českého svazu ochránců přírody:

Místní občan pan Petr Konupka je členem základní organizace Svazu ochránců přírody v Rožnově a svou činnost rozšířil i na akce v Zašové. Již v minulém roce instalovali zábrany a lapače pro obojživelníky, migrující ze zašovského potoka do farského rybníka přes frekventovanou hlavní silnici. Tuto akci opakovali i v roce 2004 a za období od 25.3. do 22.4. z lapačů přenesli do rybníka 543 žab, z toho 538 skokanů hnědých, 1 ropuchu obecnou, 1 rosničku zelenou a 3 čolky velké. Dopravní prostředky letos usmrtily jen 25 skokanů a 1 čolka velkého, kteří migrovali přes cestu ještě před postavením zábran. V letošním roce připravili členové ZO ČSOP ještě stavbu sloupu s hnízdní podložkou pro zahnízdění čápa bílého v lukách pod Vlčím, vybudovali několik tůň pro obojživelníky, připravovali též naučnou stezku „Zašová“.

Ochránci přírody spolu s Mysliveckým sdružením Zašová „Sovinec“ uveřejnili v Zašovských novinách č.7/2004 článek o „Porušování platných zákonů provozem motorových vozidel na lesních a zemědělských pozemcích“, aby varovali zvláště mladé motocyklisty i cyklokrosaře před porušováním zákonů na ochranu přírody a životního prostředí. Takoví sportovci způsobují jízdami po lesních a polních nezpevněných cestách následnou devastaci a erozi půdy s odnosem zeminy vodou. Současně také ruší zvěř, ptactvo a další živočichy, kteří jsou na klidu svých stanovišť životně závislí. Členové se s myslivci dohodli na dlouhodobém sledování motocyklistů jezdících v lese a polích, zvláště v oblastech se zákazem vjezdu a ohlašování takto zjištěných případů policii ČR.

V září 2004 započali členové ZO ČSOP s úpravou mokřadu „Pod hájem“, což je lokalita velice cenná z hlediska výskytu mnoha druhů vodní a mokřadní fauny. Do budoucna počítají s tím, že toto místo bude vyhlášeno jako maloplošné zvláště chráněné území. Již před několika roky zde členové ZO z Valaš.Meziříčí vybudovali 4 tůně v rákosovém mokřadu, z nichž se dodnes zachovaly jen 3, neboť jedna byla zničena při protržení hrázky při přívalovém dešti. Financování této akce bylo zajištěno pomocí Ministerstva životního prostředí, města Val.Meziříčí a Krajského úřadu ve Zlíně. Realizaci provádělo Severomoravské regionální sdružení ČSOP v čele s Miroslavem Dvorským a práce byly dokončeny v průběhu října 2004. Kladný vztah k této akci prokázalo i vedení zemědělského družstva, které nechalo kolem mokřadu širší pás travního porostu, aby nedocházelo k splavování zeminy s hnojivý z polí osetých kukuřicí, která není schopná příval vody zadržet, čímž docházelo k zanášení a eutrofikaci tůň a mokřadu. Podobný přístup však dosud neukázali další majitelé polností v okolí této lokality a mokřadu.

Základní organizace Českého svazu včelařů:

O této organizaci se podařilo získat bližší informace až díky zvolení nového výboru na výroční schůzi, konané 30.ledna 2005.

Včelařská organizace v Zašové vznikla v roce 1993 odloučením od ZO Valašské Meziříčí a v současné době sdružuje včelaře ze Zašové, Veselé a Stříteže pod oficiálním názvem – ZO Českého svazu včelařů Střítež n.Beč.

Podle posledního sčítání včelstev a včelařů bylo v Zašové k 15.9.2004 celkem 19 včelařů, kteří měli 180 včelstev. Ve Veselé bylo 10 včelařů s 187 včelstvy a ve Stříteži bylo 22 včelařů se 190 včelstvy. Celá organizace tedy sdružuje 51 včelařů, kteří se starají o 557 včelstev.

Chov včel patří k významnému odvětví zemědělství, protože jeho význam tkví především v opylování rostlin a stromů pomocí včelstev. Ekonomicky méně zajímavé je však jeho výnosnost, zvláště při současných cenách cukru, náradí, včelařských potřeb a vybavení apod. Dnes včelaři především nadšenci, kteří mají lásku ke včelám a přírodě vůbec. Je prokázáno, ale bohužel jak vládou, tak i parlamentem ignorovanou celonárodní škodou, že vlivem stále nepříznivějších ekonomických podmínek dochází k neustálému snižování počtu včelstev a včelařů. Také klimatické vlivy, např. zima let 2002-03 způsobila velký úhyn včelstev jak v našem kraji, tak v celé ČR. Během posledních 10 let ubylo v ČR 237 578 včelstev, tj. 34,66% a 22461 včelařů, tj. 30,6%. Koncem r.2004 bylo na území ČR kolem 500 tis.včelstev, o které se stará asi 51 tis.včelařů. Pro dobré opylování rostlin by však bylo potřeba aspoň 700 tis. včelstev. Bohužel však stále stoupá i věkový průměr včelařů – dnes je kolem 58 let.

Produkce medu a jeho užitečnost pro lidské zdraví je rovněž nejen důležitým momentem činnosti včelařů, problémem však bývá jeho cena a nabídka medu v našich obchodech, kde se mnohdy nabízí med nekvalitní z dovozu za nízké ceny, čímž je kvalitní produkce medu od českých včelařů znehodnocena. Spotřeba medu by měla u nás být alespoň 1 kg na osobu a rok.

Svaz bojovníků za svobodu:

Organizace SBS nepořádá v průběhu roku žádné samostatné akce, vzhledem k vysokému věku většiny svých členů. Scházejí se jen při výroční schůzi a při oslavě životních jubileí členů. Předseda SBS p.Stanislav Čaň podněcuje vedení obce i dalších místních organizací a institucí ke konání oslavy státního svátku – 28.října – Dne vzniku samostatného československého státu, s lampiónovým průvodem a kulturním programem u pomníku prvního prezidenta ČSR – T.G.Masaryka. Zde zpravidla přivítá zúčastněné občany jménem ZO Svazu bojovníků za svobodu.

MO Českého červeného kříže

Také tato organizace nevyvíjí u nás vlastní činnost, hlavně proto, že její členská základna sestává z lidí pokročilého věku. Podle informace od poslední

předsedkyně MO paní Jaroslavy Koryčanské, dohodly se členky, že organizaci Červeného kříže, která patří mezi nejstarší v obci, rušit nebudou a scházet se budou jen příležitostně. Mají za to, že potřeba jejich zdravotnické práce se v naší obci zmenšila a pořádání samostatných akcí si nemohou dovolit.

Valašský krúžek

Je sdružením starších členů bývalého národopisného souboru Zašovjan, který bohužel skončil svoji aktivní činnost začátkem 90. let pro nezájem mládeže a pro nedostatek příležitostí k vystupování jak v obci, tak i mimo ni. Z podobných důvodů skončila činnost i cimbálová muzika souboru. Pak už zůstalo jen těch několik starých členů, kteří se dnes pravidelně scházejí v místnosti Klubu důchodců každý týden. Zde se společně baví, zpívají a oslavují svátky a narozeniny jednotlivých členů. V případě, kdy je v obci konána nějaká slavnostní akce, oslava nebo jiná příležitost, jsou ochotni se nastrojít do krojů a případně předvést pěkná pásma valašských písniček, trvale v jejich paměti zapsaná z doby vystupování souboru a tak tyto místní slavnosti zpestřit. Organizačně krúžek vede Michal Slovák.

Přehled kulturních, společenských, zábavních a jiných akcí v Zašové v roce 2004

Leden

- 2.,3. a 4.1. – Tříkrálová sbírka na Charitu – 11 skupin v Zašové a 3 ve Veselé
- 10.1. – Valašský bál – Cym-bál – soubor Soláň
- 11.1. – Výroční valná hromada Sboru dobrovolných hasičů
- 17.1. – Sportovní ples TJ Zašová
- 23.1. – Slavnostní otevření přístavby ZŠ Zašová – Sport Centrum
- 24.1. – Hasičský ples SDH Zašová
- 28.1. – Výroční schůze Klubu důchodců Zašová

Únor

- 7.2. – Sousedský ples – KDU ČSL
- 14.2. – Rybářský ples – MO ČRS Zašová
- 14.2. – Zlatá svatba manželů Fajfrových v obřad.síni OÚ
- 16.2. – beseda s vězni svědomí v orlovně – pořádala Jednota Orel Zašová
- 21.2. – ples FIT AEROBIK – TJ Zašová
- 28.2. – maškarní ples TJ kopaná Zašová
- 29.2. – dětský karneval – TJ Zašová

Březen

- 7.3. – zájezd s vystoupením chrámového sboru ve Vizovicích a Jasenné
- 13.3. – turnaj v odbíjené – TJ ASPV – účast 14 družstev
- 14.3. – beseda v orlovně s filmem "Otec Pio" – Jednota Orel Zašová
- 18.3. – komise pro úpravu prostranství u sochy „Valašské rodiny“
- 24.3. – Klub důchodců – beseda při drhlače
- 29.3. – jednání komise s architektem k úpravě prostranství před Stračkou
- 31.3. – turnaj místních spolků v bowlingu „O putovní pohár obce“

Duben

- 3.4. - divadelní hra „Selský práh“ soubor Chaos z Valašské Bystřice
- 16.4. – Zahájení rybářské sezóny na Bečvě u Střítežského splavu
- 18.4. – sčítání aktivních věřících při bohoslužbách v zašovském kostele
- 18.4. – 2.kolo turnaje v bowlingu zašovských spolků
- 24.4. – Jarní aerobik show v Sport centru ZŠ Zašová

Květen

- 1.5. - Orientační běh mládeže SKOB Vsetín v zašovských lesích
- 1.5. - Hasičská pouť na sv.Hostýn
- 1.5. - pokračování turnaje v bowlingu v orlovně
- 6.5. - kulturní vystoupení žáků ZŠ k Svátku matek
- 7.5. - Sbor dobrovol.hasičů – účast na mši sv. k poctě sv.Floriána
- 9.5. - kulturní akademie k Svátku matek v sále OB – Orel+KDU ČSL
- 12.5. – beseda o cestě do USA s manž.Porubovými v Klubu důchodců
- 15.5. – slavnostní „Vítání dětí“ v obřad.síni OÚ
- 20.5. – turnaj v bowlingu zaměstnanců obec. a měst.úřadů Rožnov.regionu
- 22.5. – návštěva poutníků ze sever.Moravy v Zašové – Stračka+kostel
- 23.5. – vystoupení dětí z klubu Tempo v OB – Odpoledne plné tance
- 26.5. – svatodušní škračenice v Klubu důchodců
- 29.5. – pouť dětí do Zašové z děkanátu Valašskomeziříčského
- 30.5. – kácení máje v areálu u rybníku při trati – MO ČRS
- 30.5. – svatodušní škračenice na hasič.výletišti – KDU ČSL

Červen

- 4.6. - varhanní a pěvecký koncert chrámového sboru v zašovském kostele
- 6.6. - 1.sv.přijímání dětí v zašovském kostele
- 6.6. - soutěž v požárním sportu hasičů – Huslenky
- 11.a 12.6. – volby do Evropského parlamentu
- 12.6. – soutěž v požár.sportu hasičů – Valašská Bystřice
- 12.6. – turnaj v bowlingu v orlovně – místní spolky a sdružení
- 13.6. – závody v motokrosu „Zašovská skála“ – MCC Zašová
- 19.6. – okresní kolo soutěže hasičů v požár.sportu ve Vsetíně
- 19.6. – orlovna – župní soutěž mládeže v recitaci a přednesu
- 19.-20.6. – cyklokros – 24 hodin na horském kole – 10.ročník soutěže
- 23.6. – koncert žáků hudební školy v ZŠ
- 24.6. – soutěž v bowlingu – žáci 9.tříd
- 25.6. – noční soutěž hasičů v Lešné
- 26.6. – vystoupení chrám.sboru v Bystřičce při oslavách udělení obec.symbolů
- 26.6. – soutěž mladých hasičů ve Francově Lhotě

Červenec

- 3.7. - výstava chovatelů drobn.zvířectva a pouťové zábavy na hřišti a hasič3.8.
.výletišti
- 4.7. - zašovská „hrubá“ pouť – kulturní a náboženské akce – kostel, far.zahrada,
Stračka – kromě atrakcí zábavních a prodejních trhů
- 10.7. – hasičská soutěž ve Veselé
- 17.7. – účast obce na hasičské soutěži v Karolině a výstavě obrazů akad.malíře
Jaroslava Frydrycha
- 31.7. - letní turnaj manželských párů v bowlingu v orlovně
- 31.7. - koncert chrám.sboru v evangel.kostele ve Val.Meziříčí

Srpen

- 16.8. - koncert v zašovském kostele P.Konečného a P.Řezáče na staré hudeb.nástroje
- 19.8. - zájezd Klubu důchodců do Náměště n.H., Olomouce, sv.Kopeček a Bystrovan
- 21.8. - rybářský výlet MS ČRS Zašová na výletišti hasičů
- 22.8. - Orelská pouť na sv.Hostýně
- 27.8. - srpnová diskotéka hasičů na výletišti

Září

- 4.9. - myslivecký výlet na výletišti hasičů
- 4.9. - sraz spolužáků – ročník 1937
- 11.9. - sraz jubilantů – šedesátníků – ročník 1944
- 17.-19.9. – zájezd hasičů a chrámového sboru do slovenské družební obce Nová Lubovňa

Říjen

- 2.10. - Den tance a pohybu v tělocvičně ZŠ – sport centru
- 2.10. - sraz spolužáků po 30 letech od skončení docházky do ZŠ
- 5.10. – 45.narozeniny oslavila starostka naší obce se spolupracovníky a přáteli v orlovně
- 8.10. – sraz spolužáků ročník 1938 v Klubu důchodců
- 10.10. – MCC v areálu zašovské skály uspořádal motozávod „Sprint do kopce“
- 12.10. – župní schůze Orla s účastí předsednictva Orla i hostů ze Slovenska
- 13.-14.10. – hostoval v Zašové na návsi cirkus Pacifik
- 16.10. – rodiče žáků MŠ s učitelkami uspořádali pro děti „Drakiádu“ pouštění draků
- 16.10. – závody dětí na kolečkových bruslích uspořádali členové Orla
- 19.10. – v tělocvičně ZŠ se konalo 1.kolo turnaje žáků v sálové kopané
- 19.10. – v Kulturním domě ve Veselé se sešli jubilanti – padesátníci
- 23.10. – uspořádáno slavnostní vítání dětí do života naší obce v obřadní síni OÚ
- 23.10. – po pěti letech se v pohostinství u Petřeků opět sešli jubilanti – sedmdesátníci
- 23.10. – ve Sportcentru ZŠ se konal 1.ročník volejbalového turnaje za účasti 7 družstev
- 23.10. – v Kulturním domě ve Veselé se sešli veselší důchodci
- 23.10. – náš kostel a Stračku navštívila výprava poutníků z Nové Lubovně
- 24.10. – v sále OB se konala výroční schůze občanského sdružení „Mariánský pramen“
- 27.10. - oslava 86.výročí vzniku ČSR se konala i s lampionovým průvodem u pomníku prezidenta T.G.Masaryka. Zúčastnila se jí i delegace z družební obce Nová Lubovňa na Slovensku.
- 24.-31.10. – žáci z naší ZŠ byli na studijním zájezdu v Anglii s učitelem M.Vymazalem
- 30.-31.10. – ZO chovatelů Zašová pořádala výstavu okrasného ptactva

Listopad

- 3.11. – ve Sportcentru naší ZŠ se konalo 2.kolo turnaje žáků v sálové kopané
- 5.-6.11. – proběhly volby do zastupitelstva Zlínského kraje s méně než třetinovou účastí voličů
- 9.-10.11. – pokračoval turnaj žáků v sálové kopané pěti škol z okresu Vsetín
- 18.11. – kronikář obce besedoval s žáky ZŠ o historii obce i obecní kronice
- 18.11. – v zašovském kostele a v sále OB se konalo setkání farních rad děkanátu za účasti olomouckého arcibiskupa Jana Graubnera.
- 19.11. – družstva veselských mladých hasičů se účastnila soutěže konané v Praze
- 19.11. – ve Sportcentru ZŠ se konal turnaj pracovníků šesti obec.úřadů regionu Valašskomeziříčsko + Kelečsko ve volejbalu.
- 26.11. – v zemědělském družstvu VZOD Zašová se uskutečnilo setkání bývalých a

současných TH pracovníků družstva.

27.11. – Členové a příznivci KDU ČSL Zašová byli na zájezdu do vinného sklepa v Blatnici

27.11. – v místní orlovně se uskutečnilo župní setkání orelských seniorů župy Bauerovy, kterého se zúčastnilo téměř 60 bývalých orelských funkcionářů.

Prosinec

1.12. – byl ukončen provoz místního kina Sport z důvodu nízké návštěvnosti a nutnosti stálých finančních dotací na jeho provoz.

1.12. – Rada obce rozhodla o bezplatném užívání zrcadlového sálu v budově OÚ Základní uměleckou školou Valašské Meziříčí – taneční odbor.

3.12. – žáci ZŠ pořádali Mikulášskou besídku s kulturním programem a diskotékou pro 1.stupeň

5.12. – v sále OB pořádali orli a členové ČSL Mikulášskou besídku pro děti

8.12. – podobnou besedu s malou vzájemnou nadílkou si uspořádali i členové Klubu důchodců

10.12. – učitelky ZŠ uspořádaly pro žáky 1.stupně recitační soutěž

11.12. – ve Sportcentru ZŠ se konal turnaj 6 družstev mladších žáků z okolních škol „O pohár starostky obce“ v sálové kopané.

15.12. – v Klubu důchodců uspořádali předvánoční besedu s koledami a s pěveckým i hudebním vystoupením sourozenců Podzemných.

17.12. – v ZŠ byl uspořádán „Vánoční koncert“ žáků hudební školy pro rodiče a občany.

25.12. – v zašovském kostele se odpoledne konal „Vánoční koncert“, při kterém uvedl chrámový sbor ze Zubří části Vánoční mše J.J.Ryby, pak zašovský chrámový sbor vystoupil s pásmem sborů a koled. Tradiční vánoční koncert sledovalo množství posluchačů ve zcela naplněném kostele.

26.12. – děti z farního společenství vystoupily v kostele s divadelní scénkou „Legenda o Jankovi“.

26.12. – Myslivecké sdružení „Sovinec“ pořádalo v sále OB zábavu „Poslední leč“.

28.12. – při vánočním koncertě ve veselském kostele účinkovali Alena Valová a Josef Navrátil.

29.12. – předsilvestrovské posezení v Klubu důchodců přišla pozdravit a seniorům do nového roku popřát i starostka obce paní ing.Anna Mikošková.

V přehledu uskutečněných akcí nejsou uvedena pravidelná sportovní soutěžní utkání, nebo některé neveřejné akce spolků a sdružení.

Z činnosti místních institucí v roce 2004

Základní škola Zašová

Naši základní školu navštěvovalo v pololetí r.2004 celkem 349 žáků, z toho bylo na I.stupni 190 dětí a na stupni II. 159 žáků. Průměrný prospěch žáků v pololetí na I.stupni byl 1,35. 29% žáků mělo samé výborné. Uděleno bylo 51 pochval. Zameškáno bylo 6 487 hodin, tj. průměr 34 hodin na žáka.

Na II.stupni mělo 86 žáků (42%) vyznamenání, z toho 15 žáků mělo samé výborné. Dva žáci neprospěli ve dvou, příp. ve třech předmětech. Průměrný prospěch byl 1,71. Pochval bylo uděleno 14, ale i 11 důtek třídního

učitele a 4 ředitelské důtky a 1 snížený stupeň z chování. Zameškáno bylo 5 563 hodin, tj. 35 hodin na žáka.

Celkový prospěch školy na konci I. pololetí byl 1,52.

V prvním pololetí se na naší škole vyučovaly tyto volitelné předměty:

- b) informatika – 39 žáků sedmých a osmých ročníků
- c) domácnost – 38 žáků sedmých a osmých ročníků
- d) volba povolání – 77 žáků sedmých a osmých ročníků
- e) základy administrativy – 38 žáků devátých ročníků

Nepovinné předměty:

- a) hra na hudební nástroj (zobcová flétna) – 31 dětí
- b) sportovní aktivity – 227 dětí
- c) výuka římskokatol. náboženství – 79 dětí

Zájmové kroužky:

- b) kroužek výpočetní techniky – 18 dětí
- c) kroužek gymnastiky – 23 dětí
- d) kroužek sportovních her – 21 dětí
- e) kroužek vaření – 5 dětí
- f) výtvarný kroužek – 21 dětí
- g) fotbalový kroužek – 14 dětí
- h) tenisový kroužek – 11 dětí
- i) šachový kroužek – 8 dětí

Mimo školních povinností se žáci v průběhu prvního pololetí zúčastnili mnoha soutěží, závodů, olympiád a vystoupení.

Velmi významnou událostí prvního pololetí bylo zahájení provozu v nové tělocvičně. Školní výuka zde začala 6. října, 17. listopadu zde zahájily provoz ostatní sportovní a zájmové organizace a 23. ledna 2004 byl objekt tělocvičny s rehabilitačním i relaxačním zařízením slavnostně otevřen za účasti významných politických i dalších osobností z ministerstev, kraje, obcí, škol z okolí i z naší obce, včetně zástupců stavebního podniku VCES Olomouc.

V závěru školního roku 2003-4 naši ZŠ navštěvovalo celkem 351 žáků, z toho na I. stupni bylo 191 a na stupni druhém 160 žáků.

Na I. stupni bylo 66 dětí se samými výbornými, tj. 34,5% všech žáků I. stupně a 25 žáků ze 43 v pátých ročnících dosáhlo vyznamenání. Pochval bylo uděleno 57, ale také 1 důtka třídního učitele a dvě důtky ředitele školy. Zameškáno bylo 7 091 hodin, tj. 37 hodin na žáka. Průměrný prospěch byl 1,35.

Na II. stupni bylo 61 žáků, kteří měli vyznamenání (38%), z nich pak mělo 14 žáků a žákyň samé výborné. Pochval bylo uděleno 37, ale i 12 důtek třídnických, jedna důtka ředitelská, šest druhých a jeden třetí stupeň z chování. Průměrný prospěch na II. stupni byl 1,71.

Průměrný prospěch celé školy dosáhl ve II. pololetí 1,52.

V průběhu školního roku prokazovali žáci své znalosti, vědomosti, schopnosti a dovednosti v celé řadě školních, okresních i krajských soutěží a při dalších mimoškolních akcích a aktivitách. Jen namátkou uvádím – první a třetí místo v krajské literární soutěži „Požární ochrana očima dětí“, první místo v krajském přeboru šachu v kategorii D 14, první místo v okrskovém kole ve šplhu, první

místo v kategorii dívek 9.tříd při soutěži „Mládežnická laťka“, první místo v okresním kole přespolního běhu, třetí místo v okresním kole matematické olympiády, postup mladších i starších žáků do okresního kola „Poháru rozhlasu“ v atletice, účast v recitační soutěži „Krásenský zvoneček“, účast a pořádání okresního kola v malé kopané, veřejné vystoupení žáků I.stupně k Svátku matek.

I ve druhém pololetí pokračovalo vyučování volitelných předmětů, podobně jako v pololetí prvním. Stejná účast žáků byla i v návštěvě nepovinných předmětů a v zájmových kroužcích, kde přibyl ještě kroužek rybářský, který navštěvovalo 5 žáků. V průběhu roku uspořádala škola i řadu zábavních akcí pro žáky, jako Mikulášskou nadílku, Vánoční diskotéku, dětský karneval a pak též několik zájezdů do divadel ve Zlíně. Značný počet dětí navštěvovalo dětskou družinu a školní klub, které pro ně připravovaly jak řadu soutěžních a zábavních akcí, také soutěž ve sběru starého papíru apod.

Nový školní rok 2004-05 byl zahájen 1.zářím 2004. Do tříd prvního stupně nastoupilo 174 žáků a na II.stupeň 163. Vzhledem k stále nižšímu počtu žáků nastupujících do I.tříd byla letos v naší škole otevřena jen jedna první třída. Nastoupilo do ní celkem 27 žáků – z toho bylo 18 ze Zašové, 2 z Veselé, 5 ze Stříteže, 1 z Vidče a 1 z Val.Meziříčí-Hrádky. Proti loňskému roku došlo k snížení celkového počtu žáků naší ZŠ o 13 dětí. Bylo nutné také spojit dvě třídy druhého ročníku v jednu s počtem 31 žáků. Důsledkem snižování počtu tříd je i snižování počtu vyučujících. Z učitelského sboru odešla učitelka Ing.S.Přívětivá. Vzhledem k nedostatku učitelů s aprobací český jazyk – dějepis – anglický jazyk bylo nutné zajistit je z řad učitelů důchodců.

V jednotlivých třídách ZŠ jsou třídními tito učitelé:

1. Mgr.Dagmar Hladká	27 žáků		
2. Mgr.Hana Randýsková	31 žáků		
3.A Mgr.Pavla Holišová	17 žáků	3.B Mgr.J.Kohoutková	17 žáků
4.A Mgr.Dita Vaiglová	20 žáků	4.B Mgr.Anna Špalková	22 žáků
5.A Bc. Jana Vašková	20 žáků	5.B Ing.D.Poláčková	20 žáků
6.A Mgr.Josef Vašek	20 žáků	6.B Mgr.Y.Chmelíčková	22 žáků
7.A Mgr.A.Nohavicová	22 žáků	7.B Mgr.K.Martinková	23 žáků
8.A Mgr.M.Vymazal	17 žáků	8.B Mgr.M.Špůrková	18 žáků
9.A Mgr.R.Kolomazníková	22 žáků	9.B Mgr.J.Krůpová	19 žáků

Netřídními učiteli jsou Mgr.Farníková,Mgr.Štorková a Mgr.Stiblerová. Funkci výchovného poradce vykonává Mgr.R.Kolomazníková. Ve školní družině školním klubu pracují vychovatelky D.Machačová, D.Opálková a A.Porubová. Provozní zaměstnanci, kteří se starají o úklid školy a o stravování, zůstali bez změn. Vedoucí školní jídelny je Iveta Bechná a účetní školy Anna Maléřová. Školníkem je Petr Randus.

Ředitelem školy je i nadále Mgr.Jaromír Krčmář, jeho zástupkyní je Mgr. Jana Němcová.

V tomto školním roce se ve škole vyučuje podle vzdělávacího programu „Základní škola“ a učební plán v 7.ročníku se zvýšil o jednu vyučovací hodinu volitelného předmětu na základě pokynu Min.školství. Dále bylo do vyučování

zařazeno téma „Ochrana člověka za mimořádných událostí“ v rozsahu 6 vyučovacích hodin ročně v každém ročníku. Od 7.ročníku jsou povinnou součástí vyučovacích osnov volitelné předměty. Na základě aprobačních možností školy budou v naší ZŠ vyučovány tyto volitelné předměty:

V 7.ročníku: informatika, domácnost, volba povolání

V 8.ročníku: volba povolání, informatika, domácnost

V 9.ročníku: základy administrativy

Cizí jazyky se v ZŠ vyučují od 4.ročníku povinně. V naší škole se vyučuje jen anglický jazyk. Další možnosti školy žákům nabízí výběrem nepovinných předmětů a zájmových kroužků při ŠK.

Podobně jako jiná léta, také i letos se o prázdninách ve škole pokračovalo v modernizaci školního prostředí. Došlo k vymalování školního klubu, školní a cvičné kuchyně, byly opraveny malby ve třídách a školních šatnách. Začalo se také s realizací obnovy atria v prostoru mezi ZŠ a mateřskou školou. Do budoucna se počítá s využitím tohoto prostoru pro aktivní odpočinek dětí, což si vyžaduje vybudování a instalaci potřebných zařízení, jako chodníků, odpočinkových zákoutí, laviček, průlezek, venkovní kuželny apod. S pokračováním výstavby se počítá i v průběhu dalšího roku.

Hospodaření ZŠ Zašová v r. 2004:

V roce 2004 hospodařila škola s finančním příspěvkem ve výši 2 900 tisíc.

V průběhu roku 2004 byl tento příspěvek na provoz školy čerpán takto :

1/ spotřeba energie (plyn, elektřina, voda)	130 tis.
2/ opravy a údržba školy a škol. jídelny	249 tis.
3/ služby, pojištění, tel. poplatky, dopravné, pojistné	780 tis.
4/ režijní a spotřební materiál, školní potřeby, časopisy	363 tis.
5/ odpisy hmotného investičního majetku (HIM)	140 tis.
6/ drobný hmot. a nehm. investiční majetek (DDHM, DDNM)	292 tis.
7/ ostatní náklady (potraviny, tech. zhodnocení, plavec.výcvik)	169 tis.

Celkové náklady na provoz školy činily cca 3 123 tis. Rozdíl 223 tis. mezi schváleným příspěvkem na provoz a skutečností byl dofinancován z vlastních výnosů, které jsou tvořeny především z úroků, příspěvků na ŠD a ŠK, režijními náklady na doplňkovou činnost, poplatky za poškození školního majetku, aj. Po uzavření účetního roku 2004 vykázala škola zlepšený hospodářský výsledek ve výši 143 000,- Kč. Vedení ZŠ Zašová požádá ZO Zašová o schválení rozdělení tohoto hospodářského výsledku za rok 2004 do fondů rezervního a fondu odměn.

Největší položkou je každoročně účet za spotřebovanou energii. Za spotřebu plynu bylo zapláceno 758 tis., za elektřinu 305 tis. a za vodu 67 tis. V důsledku zahájení celoročního provozu nové sportovní haly se tímto úměrně zvýšily náklady za energie oproti dřívějším rokům.

I v tomto roce pokračovalo vedení ZŠ v modernizaci školního prostředí. Došlo k vymalování školního klubu, školní a cvičné kuchyně. Byly opraveny malby ve třídách a školních šatnách (cca 24 tis.). Do žákovské knihovny byl pořízen dataprojektor s kompletním vybavením pro projekci s DVD, TV, VHS

a PC (cca 70 tis.). Do školní jídelny, školní družiny a ředitelny byl dodán nový nábytek (cca 115 tis.). Doplněn byl také kabinet Tv zakoupením lyžařského vybavení pro vyučující, kteří jezdí se žáky na lyžařský výcvik (cca 65 tis.). Dále byla zahájena realizace obnovy atria v prostoru mezi školou a školkou. Prvním krokem bylo vyrovnaní terénu a založení kvalitního trávníku (cca 54 tis.). Ve vstupu do atria byl vybudován chodník se zámkové dlažky i s místem pro stojany na kola (cca 25 tis.)

Vedení školy s povděkem hodnotí pomoc a dobrou spolupráci vedení obce a zastupitelstva při zajišťování provozu školy z hlediska financí. Snahou vedení školy je, aby naše ZŠ byla stále pěknější a příjemnější jak pro žáky, tak i pro všechny zaměstnance školy.

Mateřská škola Zašová a Veselá

Ve školním roce 2004-2005 bylo v obou mateřských školách zapsáno celkem 90 dětí – z toho v Zašové 68 a ve Veselé 22 dětí. Personální obsazení jak pedagogických míst, tak míst správních a pomocných zůstalo i v tomto školním roce stejné, jako v roce předešlém.

Mateřská škola pracuje podle vzdělávacího programu „Školka plná pohody“. Snahou vyučujících je hlavně dosažení spokojenosti a pocitu bezpečnosti dětí do školky docházejících, k čemuž chtějí opět v co největší míře spolupracovat s rodiči dětí. Také v tomto školním roce bude probíhat „Veselá flétnička“ a logopedie u dětí, potřebujících pomoc při nápravě řeči. Ředitelka školy paní Milena Repperová se všemi učitelkami připravují opět řadu kulturních akcí, návštěv divadla, cvičení v tělocvičně, výlety a další akce.

V průběhu prázdnin byla vymalována školní jídelna, vyměněna dlažba ve spojovací chodbě v prvním patře školy, opraveny průlezky a pískoviště atd. Připravována je oprava opěrné zdi na zahradě školy, což doporučil přízvaný statik. Vedoucí i vyučující v mateřských školách se spoléhají na osvědčenou dobrou spolupráci jak s rodiči, tak i se ZŠ, obecním úřadem i s dalšími institucemi.

Hospodaření mateřské školy Zašová,

jejíž součástí je i detašované pracoviště ve Veselé, disponovalo na rok 2004 finančním příspěvkem od obecního úřadu ve výši 600 tisíc korun. V této částce je obsažen i příspěvek rodičů, tzv. „školkovné“, odevzdávaný obci, který činil 157 200 Kč. S těmito financemi vedení školky hospodařilo následovně:

1) spotřeba energie (elektrina, plyn, voda)	201 000 Kč
2) opravy a údržba	43 000 Kč
3) služby (telefon, internet, odpady, zprac.mezd, revize)	92 000 Kč
4) režijní a spotřební materiál	55 000 Kč
5) hračky a učební pomůcky (výtvár.materiál, knihy aj.)	62 000 Kč
6) DHIM os 3 – 40 tisk (koberce, lednice, pračka, vysavač)	37 000 Kč
7) ostatní náklady	67 000 Kč
8) odpisy majetku	43 000 Kč

Zjevné je, že i v MŠ tvoří největší položku nákladů spotřeba energie.

I v obou mateřských školách se pokračovalo v postupných opravách a

zlepšování prostředí pro děti, i pro zaměstnance. Ve Veselé byla vymalována celá budova školy a zakoupen nový koberec do herny. V Zašové byl vybudován sprchový kout pro zaměstnance a na zahradě byla instalována markýza pro zastínění před sluncem. Za pomoci rodičů byl vyrovnán terén zahrady, ořezány a upraveny přerostlé okrasné keře u vstupu do zahrady. Kolem obou školek byly natřeny ploty. Pro vybavení heren byla zakoupena Polykarpova stavebnice, jezdicí koníci a další hračky i didaktický materiál. V obou školkách byly pořízeny ochranné sítě na pískoviště a budovy vybaveny orientačními tabulkami. Modernizace školek i opravy zařízení a vybavení budou pokračovat i v dalším roce.

Zašovská obecní knihovna:

Koncem roku 2003 byl pro funkci vedoucího obecní knihovny získán mladý místní občan – pan Bronislav Trtík. Ten byl v této funkci na podzim vystřídán Mgr. Janou Maliňákovou, místní rodačkou, absolventkou politologie Masarykovy univerzity Brno. Vedení obce tím sledovalo snahu o zlepšení přípravy a koordinace kulturních akcí v naší obci. Obecní úřad ji zaměstnal na částečný pracovní úvazek a do celkové náplně práce dostala také správu obecní knihovny v Zašové a ve Veselé. Tato nová pracovnice zpracovala počátkem roku 2005 souhrnnou zprávu o výsledcích činnosti obou knihoven za rok 2004, kterou v upraveném znění zařazují také pro záznam do obecní kroniky:

Do knižního fondu zašovské knihovny přibylo v průběhu roku 63 nových svazků, takže naši občané- návštěvníci obecní knihovny si mohou vybrat z celkem 5 971 knih všech literárních druhů. Kromě knih se zde nabízí i 6 různých časopisů – ZDRAVÍ, ABC, COSMOPOLITAN, NATIONAL GEOGRAPHIC, TOP DÍVKY a SVĚT POČÍTAČŮ.

V zašovské knihovně je v roce 2004 evidováno 222 čtenářů, z toho je 85 dětí do 15 let. V průběhu roku knihovnu navštívilo 538 čtenářů, kteří si vypůjčili

2 741 knih, z toho bylo 684 knih naučných pro dospělé, 1 314 beletrie pro dospělé, 246 naučných knih pro děti a 497 beletrie pro děti. Časopisů si zde čtenáři vypůjčili celkem 273. V roce 2004 byly do zašovské knihovny zapůjčeny 4 cirkulační soubory z okresní knihovny – celkem 76 knih.

Druhá obecní knihovna – ve Veselé má pro čtenáře k dispozici knižní fond v počtu 2 877 svazků. Během roku byl fond doplněn o 42 knih. Čtenáři si mohou též prohlédnout a vypůjčit tyto časopisy – ABC, HAPERS BAZAAR, 100+1 a KVĚTY.

Knihovna ve Veselé má v roce 2004 celkem 69 přihlášených čtenářů, z toho je 34 mládeže do 15 let. V průběhu roku 2004 si zde 409 návštěvníků knihovny vypůjčilo celkem 1434 knih, z toho bylo 481 naučné literatury pro dospělé, 627 beletrie pro dospělé, 158 naučných knih pro mládež a 168 beletrie pro mládež. Také do veselské knihovny byly zapůjčeny 4 cirkulační soubory (celkem 76 knih) a 1 soubor CD-ROM.

Kino SPORT Zašová:

Provoz v zašovském kině SPORT byl po několikerém jednání a rozvažování členů Rady obce i Zastupitelstva k 1.12.2004 zastaven. Důvodem tohoto rozhodnutí byla dlouhodobá malá návštěvnost kina a trvalá potřeba finančních dotací k udržení provozu kina. Přehled návštěvnosti kina je uváděn v naší obecní kronice po několik minulých let a přes různá opatření a finanční dotace, které obecní zastupitelstvo pro udržení provozu každoročně poskytovalo z obecního rozpočtu, se nepodařilo poklesu návštěvnosti zabránit.

Pro připomenutí historie kina uvádím, že zašovské kino zřídili v roce 1928 členové místní organizace SOKOL v budově hostince se sálem pro tělovýchovu, pro společenské zábavy, promítání kina, s jevištěm pro ochotnické divadlo a kabinou pro promítání filmů. Nejdříve nemělo toto kino ozvučení, v roce 1937 pořídili členové Sokola novou projekční aparaturu zvukovou. Provoz takto vybaveného kina probíhal v Zašové až do roku 1950, kdy po zestátnění bylo kino převedeno do majetku MNV a hostinec převzalo družstevní pohostinství Jednoty. V letech 1978-79 uskutečnilo tehdejší vedení obce zásadní stavební rekonstrukci budovy bývalé sokolovny s hostincem. Celý objekt byl moderně přestavěn a vybaven pěkným a pohodlným kinosálem pro promítání filmů, velkou tělocvičnou, několika klubovny i sociálním a technickým zázemím. V novém objektu už ale nebyla zřízena a vybavena provozovna pohostinství.

Existence moderní budovy bohužel trvající pokles návštěvnosti kina nezastavila. Vliv zde jistě má též růst nabídky dalších druhů zábav, i stoupající počet programů televize. Udržení provozu kina si vyžadovalo stále vyšší finanční dotace z rozpočtu obce. V podobné situaci se však v současné době ocitlo a musí ji řešit i mnoho jiných obcí a měst. Po více letech rozvažování obecní rady a zastupitelstva došlo vedení obce k rozhodnutí, že od 1.12.2004 je provoz kina zastaven a budova nabídnuta k odprodeji.

Dětský domov Zašová

Ve školním roce 2003/2004 bylo v Dětském domově vychováváno celkem 24 dětí. Z toho byly 2 ve věku do 5 let, 5 ve věku do 11 let, 8 ve věku do 15 let a 9 bylo 16 a víceletých.

3 děti navštěvovaly mateřskou školu, 14 dětí docházelo do Základní školy, 3 děti dojížděly do středních škol, a 4 do středních odborných učilišť.

Děti byly rozděleny do dvou výchovných skupin, při čemž se přihlíželo k tomu, aby ve skupině byli sourozenci. V první skupině tak bylo z 12 dětí 6 sourozenců a ve druhé skupině ze 12 dětí 7 sourozenců.

V Dětském domově se o děti stará celkem 16 pracovníků, z toho 8 výchovných a 8 provozních. Profesně je to 6 pedagogických pracovníků, 2 asistenti pedagogů, 3 kuchařky, 1 švadlena, 1 údržbář, 1 účetní, 1 sociál.pracovnice a 1 hospodyně – prádlo a úklid.

Podle zprávy získané od vedoucího Dětského domova Mgr.Jaromíra Štěpána, je snahou vedení DD pokračovat ve vytváření optimálních podmínek pro všestranný rozvoj dětí se zajištěním hmotné, výchovné, zdravotní a sociální

péče. Osvědčil se trend nastolený v minulých letech na přenesení těžiště výchovy na individuální působení a uplatnění určitých prvků rodinné výchovy, zútulnění prostředí, důvěrně individuální i společné pohovory atd. Vytvořené přátelské prostředí a pohoda přispěla k pocitu bezpečí a jistoty všech dětí v DD. Ve výchovně vzdělávacím procesu všechny děti prospěly a postoupily do vyšších ročníků. Jedno děvče úspěšně složilo maturitní zkoušku a pokračuje v návazném nadstavbovém studiu. I učňovská mládež, se kterou byla průběžné problémy, se nakonec vzpamatovala a dva chlapci budou v příštím roce vykonávat závěrečné učňovské zkoušky.

Také letos se vedení DD snažilo zúčastnit se co největšího počtu akcí, pořádaných pro děti z DD jak v našem regionu, tak v rámci republiky. Na všech akcích měli možnost porovnávat úroveň dětí s dětmi z jiných domovů nebo organizací. S radostí mohli konstatovat, že děti z DD Zašová obstály vždy velmi dobře jak po stránce kázeňské, tak i z hlediska vědomostí, dovedností a sportovní výkonnosti. Nebyl zaznamenán žádný závažný přestupek či trestná činnost, což považuje vedení DD za úspěch pedagogického a výchovného procesu. Při tom i v tomto roce pracovali s dětmi se závažnými poruchami chování, které hraničilo až s trestnou činností, všichni však dobře obstáli a zůstali i nadále v DD Zašová.

Vedení DD se snaží postupně vylepšovat technické a materiální vybavení DD, který čeká v roce 2005 celková rekonstrukce budovy. Též zdravotní péče se dětem poskytována stabilně na vysoké úrovni, díky dobré spolupráci jak s místními odbornými lékaři, tak s nemocnicemi ve Val.Meziříčí, Vsetíně a Olomouci. Přes dobré výsledky však vedení DD nepovažuje umístění dítěte do DD za definitivní vyřešení jeho situace. Preferuje výchovu dětí v rodinách a v úzké spolupráci s poradními sbory a sociálními pracovišti hledá stále optimální formu třeba náhradní výchovy v rodinách náhradních nebo adoptivních.

Ústav sociální péče Zašová

Vedení zašovského ústavu, spolu se zaměstnanci a s přispěním dalších organizací a sponzorů, připravuje pro své chovance v průběhu roku celou řadu kulturních, zábavních i sportovních akcí. Také rok 2004 byl na takové akce velmi bohatý a chovanci se jich zúčastňují podle svých zdravotních i mentálních schopností.

Tak např. jezdí pravidelně 1x měsíčně chovanci plavat do bazénu v Rožnově, v lednu podnikli turistickou výpravu ze Zašové na Javorníky, 20.dubna byli na Hermelín ranči v Novém Jičíně, 1.5. se zúčastnili soutěže a předvádění koní ve Val.Meziříčí, 10.5. byli na Mistrovství republiky ve stolním tenise ve Zlíně, 11.5. konali akci „Pálení čarodějnic“, 13.5. soutěžili na olomoucké Sportovní olympiádě, 15.5. byli na Autosalonu ve Vsetíně, 17.5. byli na atletických závodech v Olomouci, 26.5. na soutěži v malování s handicapem ve Val.Meziříčí, 27.5. na stolním tenise ve Zlíně, také na soutěži v plavání v Novém Jičíně. Byli též na zájezdu v ZOO v Olomouci, na prohlídce Valašského muzea v Rožnově p.R. Ve dnech 6.-10.června vyjela větší část

klientů na týdenní pobyt v přírodě do Hůrky u Starého Jičina.

Ve dnech 16.6. – 20.6. absolvoval Jan Pokuta turnaj ve stolním tenise ve Francii. Vydařila se i návštěva zámku Slavkov a farmy Bolka Polívky 30.9., kde se svěřencům velmi líbilo.

Další sportovní akce absolvovali klienti ÚSP ve Zlíně v listopadu i prosinci, také se zúčastnili turnaje ve stolním tenise ve dnech 19.- 21.11. ve Dvoře Králové a 9.12. v Hradci Králové.

Ke konci roku byl pro naše chovance uspořádán tradiční Mikulášský večírek v sále OB a v měsíci prosinci se zúčastnili několika benefičních koncertů ve Val.Meziříčí.

Zašovská farnost

Život zašovské římskokatolické farnosti se i v roce 2004 rozvíjel mnoha akcemi a aktivitami, podněcovanými a organizovanými správcem farnosti, zašovským farářem Otcem Vojtěchem Daňkem, který pochází z Uherského Hradiště. Kromě farnosti zašovské, ke které patří i katolíci ze sousední obce Střítež nad Bečvou, má na starosti i farnost Veselou, kde od úmrtí posledního veselského faráře P.Alfréda Pchálka, nebyl do farnosti dosazen žádný další kněz. P.Vojtěch Daněk vykonává současně i funkci děkana, tj. správce valašskomeziříčského děkanátu, do kterého patří farnosti od Horní Bečvy po Kelč – celkem asi 15 farností, v nichž většina kněží spravuje i vedlejší farnosti, kde z důvodu nedostatku kněží není fara obsazena. P.Daněk pokračuje u nás v akcích zahájených již jeho předchůdcem P.Karlem Šenkem a kromě toho rozvíjí i akce nové, kterými chce pozvednout dřívější proslulost a popularitu zašovského poutního místa.

V uplynulém roce 2004 byla hned v prvních dnech roku uskutečněna tzv.“Tříkrálová sbírka“ na pomoc Charitě. Už v pátek 2.ledna vyrazily skupiny malých koledníků s doprovodem obětavých dospělých farníků od domu k domu jak v Zašové, tak i ve Veselé. Koledujících skupin bylo víc, než v minulém roce, v Zašové 11 a ve Veselé 3, proto se podařilo sbírku ukončit již v neděli 4.ledna a v pondělí byly zapečetěné pokladničky na obecním úřadě za přítomnosti p.faráře a matrikářky obce ing.Krčmářové otevřeny, obsah spočítán a zaprotokolován. Celkem věnovali zašovští občané ve sbírce 47 266 Kč, veselští pak 13 650 Kč, celkem tedy 60 916 Kč. Celková částka je téměř stejná, jako v minulém roce a byla pak odeslána vedení Charity v Rožnově. Oblast této Charity zahrnuje obce od Horní Bečvy po Zašovou a sbírku zde zajišťovalo celkem 88 skupin. Vybralo se celkem 507 744,- Kč a nejštedřejší byli obyvatelé Hutiska-Solance, kde byl průměr na 1 obyvatele 28,-Kč. V Zašové to bylo 22,20Kč, nejméně v Rožnově, kde činil průměr jen 6,80 Kč na 1 obyvatele. Získané peníze jsou určeny k podpoře díla České katolické Charity jak v naší republice, (např. je mj. takto podporováno Společenství Rodina sv.Zdislavy a Nouzový fond Arcidiecéze), tak i v zahraničí – zvláště v místech přírodních katastrof, neštěstí, konfliktů, v místech největší bídy a chudoby.

Ve svých příspěvcích do Zašovských novin osvětlil farář P.Daněk občanům některé církevní a náboženské události v rámci celého roku, jako

např. význam pojmu „půst“ a přípravy na jednotlivé svátky v průběhu církevního roku, především nejvýznamnějších církevních svátků, kterými jsou Velikonoce.

V sobotu 29.května se v Zašové uskutečnila liturgická pouť dětí – školáků z celého valašskomeziříčského děkanátu i jejich rodičů. Dopoledne po mši v našem kostele se děti přemístily na farní zahradu, kde bylo pro ně připraveno jednak občerstvení, dále i různé hry, soutěže a atrakce. V odpoledních hodinách šly pak i s rodiči procesím do Stračky, kde byla pouť ukončena pobožností u Mariánského pramene.

V průběhu měsíce května se o nedělích za příznivého počasí konaly ve Stračce májové pobožnosti. Občanské sdružení „Mariánský pramen ve Stračce“ se o toto místo plánovitě stará, uklízí a postupně je zvelebují. V letošním roce byly též vydány pohlednice s vyobrazením tohoto místa a připravuje se instalace informační tabule o historii místa a jeho významu. Ve spolupráci s Českým svazem ochránců přírody bude místo zařazeno do naučné stezky a kvalita vody bude pravidelně kontrolována a monitorována, protože trvale patří k vodním pramenům, které jsou lidmi velmi využívány a jejichž kvalita je trvale velmi dobrá.

V neděli 6.června o svátku Nejsvětější Trojice se v našem kostele konalo tzv. „První sv.přijímání“ dětí. Bylo jich celkem 18 ze Zašové, Veselé a Stříteže. Též o významu této slavnosti i Eucharistie napsal P. Daněk vysvětlující článek do našich novin. V sobotu 19.června se v Zašové sešla mládež z celého děkanátu na tzv.“Červnovém podvečeru“, který zahájila mše v kostele a pak v sále OB setkání pokračovalo společnou zábavou s hudbou a tancem.

Zašovská hlavní - tzv.“hrubá“ pouť se letos konala v neděli 4.července. Počasí předchozích dní bylo nestálé, ale na neděli se pěkně vyčáslilo. Poutě se konala ve znamení 290.výročí položení základního kamene našeho kostela v r.1714. K tomuto výročí i k celému programu poutě vydal p.farář informativní letáky, které poutníky seznámily s historií, výzdobou i symbolikou našeho poutního kostela. Při bohoslužbách, které celebroidl P.Vojtěch Kološ, bývalý farář ze Zubří, zpíval sbor scholy od sv.Jana Křtitele ze Šumperka, kde nyní P.Kološ působí. Na farní zahradě byly opět postaveny stánky s výrobky tradičních řemesel a s občerstvením. Na podiu vystoupila folková kapela Hrachokout, na louce předvedly gotické tance v dobových kostýmech dívky ze skupiny Rondelus ze Vsetína. Skupina historického šermu „Valmont“ předvedla své umění. Na podiu pak celý program uzavřeli místní ochotníci, pro které P.Daněk sestavil scénku o průběhu tragické události při pouti v r.1873, kdy se na poutníky z Nového Jičína ve Stračce zřítily skála. Následoval pak průvod poutníků do Stračky, kde při mariánské pobožnosti zazpíval jednak sbor ze Šumperka a tradičně i náš chrámový sbor. Sólový zpěv Gounodova Ave Maria procitěně přednesla operní zpěvačka Dita Pelková-Brlicová. Celý poutní program bylo možné uskutečnit jen s podporou a dotací Obecního úřadu, několika sponzorů, a samozřejmě ochotných účinkujících a organizátorů.

V pondělí 16.srpna se v našem kostele uskutečnil neobyčejný koncert

dvou umělců – kněží P.Jaroslava Konečného ze Zruče n.Sáz. a P.Petra Řezáče ze Žlutic, kteří na repliky některých historických nástrojů, varhanní pozitiv i na moderní elektronický nástroj zahráli řadu skladeb z období středověku a baroka. Po skončení koncertu si mohli posluchači tyto zvláštní nástroje též prohlédnout. Škoda, že vlivem probíhajících letních dovolených a jen malé propagace neměl koncert tolik posluchačů, jak by si zasloužil.

V 9. čísle Zašovských novin seznámil P.Daněk čtenáře, jakou zvláštnost chováme v našem kostele. Popsal obraz Salvátora – Krista, jehož kopie je umístěna nad křtitelnicí u nás a originál je v městě Chrudimi. Osudy obrazu za třicetileté války a jeho poškození švédskými vojáky nebyly u nás známy a proto je jistě vysvětlení tohoto uměleckého díla pro naše občany zajímavým přínosem.

Další události a akce v naší farnosti směřovaly jednak k slavnosti Dušiček, k Adventu a Vánocům. Otec Daněk při pozvání občanů k účasti na vánočních bohoslužbách vysvětlil vzácnost zašovského betlému, každoročně v našem kostele instalovaného, který byl pravděpodobně zhotoven v 19.století v Tyrolsku. Podle záznamu ve farní kronice byly v roce 1952 z iniciativy faráře P.Karla Boháče opraveny začernalé a omšelé figurky našeho betléma místním natěračem Aloisem Pobořilem, takže jejich krásný vzhled byl tehdy opět obnoven.Průběh vánočních svátků byl v našem kostele tradiční. Bohoslužby doprovázel zpěv chrámového sboru, který tradičně uspořádal 25.prosince odpoledne v kostele krásný koncert. Přizval k spoluúčinkování i chrámový sbor ze Zubří, který v první části koncertu přednesl několik částí slavné české Vánoční mše "Hej, mistře.." Jana Jakuba Ryby. Ve druhé části vystoupil místní chrámový sbor s řadou nově nastudovaných koled a sborů. Zašovský kostel byl při koncertu naplněn téměř do posledního místa a posluchači odměnili zpěváky častým potleskem i následnými slovy uznání za krásný zážitek. Podobný, poněkud menší vánoční koncert se konal i ve Veselé, kde 28.prosince v kostele sv.Martina vystoupila zpěvačka Alena Valová s doprovodem varhaníka Josefa Navrátila. O Vánocích v našem kostele vystoupily 26.prosince i děti z Farního společenství s divadelní scénkou nazvanou „Legenda o Jankovi“. Netradiční vystoupení dětí s koledami bylo velmi působivé a přispělo k pěkné vánoční atmosféře.

Závěrem přehledu událostí v naší farnosti uvádím ještě statistické údaje, poskytnuté správcem farnosti P.Vojtěchem Daňkem.

Během roku 2004 bylo v Zašové 5 křtů dětí, ve Veselé 1 křest.

Dětí bylo u 1.sv.přijímání celkem 18 ze Zašové a 1 z Veselé.

Církevní sňatky byly ze Zašové 3 a z Veselé 4.

Církevních pohřbů se v Zašové konalo 25, ve Veselé 5.

Do vyučování náboženství dochází v ZŠ celkem 78 dětí ze Zašové, Veselé a Stříteže.

Opravy farního kostela, nezbytné na základě statického průzkumu, se snad už pomalu blíží k závěru. Finanční náklady dosáhly v roce 2004 výše 603 tis.Kč, stát přispěl dotací ve výši 300 tisíc, obec Zašová věnovala 100 tisíc a zbytek uhradili věřící svými sbírkami a dary. Další etapa oprav by se měla týkat

zastřešení kostela i věží novou krytinou - měděným plechem.

V Praze pokračuje restaurování zašovského velikého dřevěného Krucifixu z oltáře Sv.Kříže, který podle průzkumu vznikl ve středověku. Toto umělecké dílo bylo považováno za řezbářskou práci z 19.století. Výsledek restaurátorského průzkumu, který provedla akademická malířka a restaurátorka Radana Hamsíková z Prahy, potvrdil, že se jedná o vzácné dílo z pozdně gotického období, které se do našeho kostela dostalo zřejmě s příchodem Trinitářů, snad z trinitářského kostela ve Vídni. Z korpusu těla Ukřížovaného jsou restaurátory snímány jednotlivé vrstvy přemaléb z průběhu staletí, s cílem odhalit a obnovit původní vzhled kříže a pak určit jeho skutečné stáří. Náklady spojené s touto obnovou hradí Státní památková péče, odbor památkové péče Zlínského kraje. Významnou částkou na opravu přispěl i nejmenovaný sponzor.

Zašovské noviny

Zašovské noviny dosáhly v srpnu 2004 desetiletého nepřetržitého trvání. Od srpna 1994 vycházejí zcela pravidelně v každém měsíci v rozsahu 8 až 12 stran a informují občany o většině událostí, které se v měsíci v obci staly. Přednostně jsou samozřejmě uveřejňovány zprávy z obecního úřadu, usnesení ze zasedání rady a zastupitelstva obce, vyhlášky a pokyny pro občany. Uváděny jsou zprávy ze školy a školek, zprávy od místních stran, spolků, organizací a z farnosti, společenská kronika místních občanů – jubilea, nekrology, zprávy o srazech a setkáních jubilantů a rodáků, pozvání na kulturní, společenské i sportovní akce i informace o jejich konání atd. Do novin téměř pravidelně přispívá paní starostka obce informacemi pro občany o aktuálních událostech v naší obci, zvláště o výstavbě, údržbě a všech zvelebovacích akcích v obci realizovaných nebo připravovaných, i o problémech s jejich financováním.

V roce 2004 vyšly noviny 4krát na 10 stranách a 8 čísel bylo osmistránkových. Členové rady obce doporučili redaktorovi, aby se snažil noviny omezit na nejvíc 8 stran, vzhledem k nutnosti šetření finančními prostředky obce. V poněkud větší míře byl letos dáván prostor pro inzerci a reklamu, z nichž získané finance určitou část nákladů na vydávání novin pokrývají. Ohlasy občanů a organizací na obsah novin jsou stále pozitivní. Pochvalu jejich úrovně a obsahu k letošnímu výročí 10 let vydávání, s přáním dalšího trvání jejich existence, sdělily redakci novin i některé kulturní instituce v regionu, kterým Zašovské noviny v počtu cca 25 výtisků rozesíláme.

Mimořádné významné události v obci v roce 2004

Leden:

- 2.1.-Rozdělení FIT klubu TEMPO
- Byl přijat nový vedoucí místní knihovny – p.Bronislav Trtík
- 2.,3.a 4.1.-Tříkrálová sbírka pro Charitu – finanční výsledek 60.916 Kč
- Ustanovena nová předsedkyně kulturní komise – p.Marie Nachmilnerová
- Obnovení nájemní smlouvy na využívání zrcadlového sálu s klubem MIMO
- Změna odborného lesního hospodáře – za ing-Gazdíka – firma Lesy ČR
- 23.1.-Slavnostní otevření nové budovy Sportcentrum při ZŠ, kterého se zúčastnili

mj. i senátor JUDr. Jar.Kubín, hejtman Zlínského kraje Frant.Slavík, náměstek ministra financí Ing.P.Šafařík, starostové a ředitelé škol z okolních obcí, vedení stavební firmy VCES Olomouc a množství významných osobností, které se o realizaci stavby zasloužili, též místních i okolních občanů. Program slavnostního otevření vhodně doplnilo vystoupení taneční skupiny MIMO, Akademie sportu z Val.Meziříčí i zašovská dechovka ing.V.Zvoníčka. Po programu si přítomní prohlédli celou budovu a zúčastnili se pohoštění zajištěného stavební firmou.

- Rozšíření provozu bowlingu v nové orlovně
- Žáci naší ZŠ předali dar pro Kojenecký ústav Val.Meziříčí
- K zápisu do I.třídy ZŠ přišlo 26 dětí. Bude otevřena jen jedna první třída.

Únor:

- Byly zabudovány doručovací schránky pro poštovní zásilky v odlehlých místech Zašové a Veselé
- OZ přijalo střednědobý investiční úvěr do výše 1,5 mil. u Komerční banky pro dostavbu a doplnění zařízení přístavby Sportcentrum při ZŠ Zašová
- OZ schválilo rozdělení finančních příspěvků pro místní organizace se zapojením mládeže do 19 let ve výši 236.000 korun
- Byly rozděleny granty pro místní organizace ve výši 59.000 korun.
- Dočasně sníženy přípojovací poplatky kabelové televize novým zájemcům.
- Schváleno vystoupení obce Zašová z mikroregionu Rožnovsko od 1.4.2004
- Projednán návrh na přestavbu kina na kulturní a informační centrum, anebo na odprodej budovy.
- OZ schválilo zapojení obce do projektu EU „Čistá Bečva“.

Březen:

- Rada obce stanovila výši poplatků za pronájem Zrcadlového sálu, sálu v OB, Kulturního domu ve Veselé a Klubu důchodců.
- Rada ustavila Bytovou komisi pro výběr žadatelů k obsazení uvolněných bytů
- Členství v kulturní komisi ukončily p.M.Borovičková a I.Španerová.
- V rámci aktualizace Strategického plánu rozvoje mikroregionu Valašskomeziříčsko-Kelečsko předloží starostka obce několik návrhů z obce – např.řešení středu obce, řešení kulturního zařízení, vybudování rybníku, řešení rekreačně-sportovního areálu Veselá, zasněžování lyžařského areálu aj.
- Byla zahájena rekonstrukce komunikace z hlavní cesty kolem kostela k hřbitovu.
- Byly instalovány zábrany k ochraně obojživelníků při jarní migraci z potoka do rybníka ve farní zahradě.
- 29.3.- komise starostka obce+občan.sdružení „Marián.pramen“+arch.Kovařík projednána úprava zákoutí před Stračkou se sochou „Valašské rodiny“

Duben:

- Dokončena rekonstrukce komunikace kolem kostela + kácení lípy.
- Opraveny některé poškozené komunikace (k Liptě, ke květinářství aj.)
- Opravena komunikace do Veselé a za struhou
- Pořízena filmovací kamera pro záznam z akcí konaných v naší obci
- 16.4.- U střežského splavu uspořádala MO ČRS zahájení sezóny lovu ryb na pstruhových vodách

Květen:

- 1.5.-Orientační běh mládeže u Stračky a v Pohoří SKOB Kobra Vsetín.
- Realizována výměna vrat a rekonstrukce vjezdů do hasičské zbrojnice s úpravou

plochy před zbrojnicí a obec.úřadem.

- Rada obce jednala o stížnosti na agresivní chování p.Stromšíka vůči poutníkům parkujícím autobusy na návsi, také vůči dětem i pořadatelům orientačního běhu.
- Po přijímacích zkouškách žáků ZŠ do škol a učilišť byli přijati všichni naši žáci.
- Rada obce schválila poskytnutí finančního příspěvku ochráncům přírody na přípravu naučné stezky v Zašové.
- V bývalé cukrárně u Gajdů zahájila provoz výrobní „Valašských frgálů“.

Červen:

- V „Týdnu dětí“ v naší MŠ připravily učitelky dětem „Indiánský program“.
- Ochránci přírody vybudují v obci několik tůní pro obojživelníky.
- Zastupitelstvo schválilo zakoupení 200 kompostérů pro občany se slevou.
- Volby do Evropského parlamentu se konaly 11.-12.6. Účast voličů u nás 27%.
- Klub důchodců bude zajišťovat dodávky hotových jídel seniorům od firmy MAJ-FES s.r.o. Nabízejí 40 druhů jídel po 25,-Kč se 6ti měsíční zárukou.
- Žáci naší ZŠ obsadili první a třetí místo v krajské soutěži „Požární ochrana očima dětí“, první místo v krajském přeboru v šachu a řadu dalších úspěchů.

Červenec:

- Rada obce obdržela zprávu od vedení Českých drah, že zastávka ČD Zašová bude trvale uzavřena.
- Ve stavebním obvodu Pohoř byly vybudovány všechny inženýrské sítě, komunikace a chodníky. Pro další tři větší stavební lokality je připravován projektová dokumentace na realizaci inženýrských sítí.
- Zašovská „Hrubá pout“ se konala ve dnech 3.-4.7. Návštěvníci mohli kromě zábavných atrakcí a prodejních stánků, navštívit též slavnostní bohoslužby, které doprovodil sbor ze Šumperka. Na farní zahradě byly nabízeny výrobky tradičních a uměleckých řemeslníků. Byl zde připraven bohatý kulturní program s divadelní scénkou a poutníci se pak účastnili procesí s hudbou do Stračky, kde se konala pobožnost s vystoupením chrám.sborů ze Šumperka a Zašové.
- Místní chovatelé uspořádali při pouti již XXXIII.výstavu, kterou navštívilo 940 hostů. Poutní atrakce – kolotoče aj. instalovala osvědčená rodina Pflégrů. Ve velkém počtu prodejních stánků kolem silnice od dolního mostu po most prostřední bylo nabízeno nejrůznější zboží i pohoštění v sobotu i neděli.
- Od 10.-18.7. tábořily v Zašové u orlovny děti z orelské jednoty Nový Jičín.
- V lokalitě „Na Kantorce“ tábořili i letos skauti z Ostravy-Mariánských hor.
- V noci na 27.7. se vloupal neznámý zloděj do budovy hasičské zbrojnice, kde způsobil škodu 40 tis. Hlavně poškozením několika dveří a odcizením cennějších věcí.

Srpen:

- Redakce Zašovských novin připomněla 15.srpna své jubileum – noviny jsou vydávány již 10 let pravidelně každý měsíc v rozsahu 8 až 12 stran.
- MO rybářů pořádala 21.8. tradiční rybářský výlet v areálu hasičů.
- V Mateřských školách nastoupilo v Zašové 68 dětí a ve Veselé 22 dětí.

Září:

- Nový školní rok byl zahájen 1.zářím a v ZŠ nastoupilo do 16 tříd 337 dětí.
- V září se v Zašové uskutečnilo několik srazů jubilentů a spolužáků – 4.zářím se sešli spolužáci z ročníku 1937 a 11.zářím se sešel ročník 1944 čili šedesátníci.
- 4.9. uspořádal MS Sovinec myslivecký výlet na hasičském výletišti.

- V pátek 17.9. vyjeli na velký zájezd do zahraničí – na Slovensko - zašovští hasiči spolu se členy chrámového sboru. Navštívili v Tatrách Štrbské Pleso a jeho okolí, pak dojeli k přátelům v Nové Lubovni, se kterými má naše obec a hasičský sbor uzavřeny družební styky. Zpěváci zde dvakrát koncertovali a společně navštívili jak památky v okolí Staré Lubovně, tak i Dunajec, který sjeli na pltích. Účastnili se i slavnosti „Poděkování za dary země“ v neděli.
- Žáci ZŠ soutěžili 30.9.ve štafetovém běhu „Zátopkova desítka“ na hřišti TJ.

Říjen:

- Od 1.10. byl do kabelové televize v Zašové zaveden Internet, který si mohou připojit účastníci sítě podle zvoleného tarifu za stanovené poplatky.
- Také v říjnu se uskutečnilo několik srazů jubilantů, rodáků a spolužáků
- 19.října zúčastnili se někteří veselší důchodci v Kulturním domě každoroční besedy s důchodci, na kterou přišla i paní starostka ing.Mikošková.
- 26.10. se mnoho občanů zúčastnilo pohřbu paní Marie Kubešové, mnohaleté místní učitelky a vedoucí Valašského krúžku.
- 27.října večer se konala oslava 86.výročí vzniku ČSR – lampionový průvod a manifestace u pomníku T.G.Masaryka v parku u dolního mostu. Zúčastnila se i delegace pracovníků obecního úřadu z družební obce Nová Lubovňa.
- Mezi pracovníky obecního úřadu byla přijata Mgr.Jana Maliňáková, která se bude starat např.o organizaci kultury a propagaci obce, o obě místní knihovny, místní televizní kanál a o počítačovou přípravu tisku „Zašovských novin“.

Listopad:

- Ve dnech 5.-6.11.se konaly volby do Krajského zastupitelstva. Účast voličů byla velmi malá – k volbám přišlo jen 31,5%, tj. méně než třetina voličů.
- V 11.ročníku literární soutěže „Rožnovský fejeton“ získala naše občanka Mgr.Dana Gajdová čestné uznání za fejeton „Klub sebevrahů“.
- 24.11. se konal pohřeb p.Františka Maliňáka, býv.učitele, čestného starosty místní jednoty Orla a obnovitele organizace Skautů a Orla v Zašové.
- 26.11. na poradě kronikářů regionu meziříčského referoval kronikář obce o zašovských památkách a o vedení obecní kroniky.

Prosinec:

- 1.12. byl ukončen provoz v zašovském kině SPORT. Nízká návštěvnost a značné finanční dotace na provoz z rozpočtu obce vedly zastupitelstvo k tomuto závažnému rozhodnutí. Zašovské kino vzniklo zásluhou místních Sokolů v roce 1928 a jeho činnost byla přerušena jen v době rekonstrukce a výstavby nového objektu kina s tělocvičnou.
- Rada obce rozhodla o bezplatném užívání zrcadlového sálu v budově OÚ Základní uměleckou školou Val.Meziříčí
- Rada odsouhlasila také nabídku novin Spektrum Rožnovska na 14-ti denní uveřejňování článku o událostech v Zašové
- 9.12. rozhodlo Zastupitelstvo obce o darování chaty v Makytí do vlastnictví mysliveckého sdružení Sovinec
- v souvislosti s rozšířením programu kabel.televize o další 2 stanice byl zvýšen měsíční poplatek za kabel.televizi na 100 Kč. Zvýšen byl i poplatek za odvoz popelnic na 340 Kč.
- 29.12. předsilvestrovského posezení s důchodci v jejich klubu se účastnila i starostka naší obce paní ing. Anna Mikošková.

Jubileá významných osobností z historie obce

místních rodáků anebo osobností v naší obci působících:

* Před 10 lety – 9.ledna 1994 zemřel náš občan, malíř, karikaturista a grafik **Václav Holaň**. Do Zašové se přistěhoval z Ostravy a získal si zde řadu přátel. Maloval akvarely i oleje, motivované Beskydami a valašskou krajinou, zpracoval i mnoho grafických prací, diplomů, pozvánek, přání atd.

* 1.dubna si připomněli občané Veselé, že jejich spoluobčan a rodák **ing.Zdeněk Palát** slaví své 70.narozeniny. Dálkově vystudoval stavební fakultu VUT Brno, vyučoval a řadu let vedl stavební průmyslovku ve Val.Meziříčí. Je také nadaným malířem, aktivním funkcionářem místních spolků a iniciátorem řady kulturních a společenských akcí ve Veselé.

* 2.dubna 1874, tj.před 130 lety se v Zašové narodil **Julius Šobr**, učitel, vlastivědný pracovník a školní inspektor. Psal články do regionálních novin, sbíral a vydal pověsti z Valašskokloboucka, Luhačovicka a Březolupska, vydal odbornou publikaci Příručka školní vlastivědy aj. Zemřel před 65 lety 29.6.1939 v Bystřici p.Host.

* Před 55 lety – 27.dubna 1949 zemřel ve věku 28 let zašovský rodák **P.Jaroslav Nohavica**, jediný zašovjan, který se ve 20.století stal knězem. Studoval gymnázium ve Val.Meziříčí a Ostravě, bohoslovectví v Praze a Olomouci, kde byl 17.3.1945 vysvěcena na kněze. Působil ve farnostech Drahotuše, Hranice a Místek. Jeho nepevné zdraví a náhlá nemoc způsobily, že 27.dubna v den svého svátku zemřel. Pohřben je na zašovském hřbitově v hrobce rodiny Nohavicovy.

* 6.května 1969 tj. před 35 lety, zemřel náhle ve věku nedožitých 66 let zašovský muzikant a učitel hudby **Jan Poruba**. V hudbě vynikal od mládí, aktivně působil v mnoha okolních i místních hudbách. Od r. 1940 vyučoval na Hudební škole ve Val.Meziříčí. Vystudoval Státní hudební konzervatoř v Brně. Vyškolil desítky žáků na různé hudební nástroje nejen v Zašové, ale v širém okolí. Odborně systematicky zvyšoval úroveň jak zašovské dechovky, tak i velkého orchestru Krásenských skláren, pro který složil i několik příležitostných skladeb a pochodů.

* 1.6.1854 ,tj.před 150 lety se v Prostějově narodil nadučitel a řídící učitel na mnoha moravských školách **Jan Tauber**. V letech 1890-96 byl řídícím školy v Zašové a zde, podobně jako i v jiných obcích kde působil, založil r.1893 sbor dobrovolných hasičů. Byl otcem snad všem dětem známé spisovatelky Amálie Kutinové (Gabra a Málinka) a dědečkem krkonošské spisovatelky a pohádkářky Marie Kubátové.

* Před 80 lety – 15.9.1924 zemřel v Zašové na odpočinku náš rodák profesor **František Čáň**. Za Rakouska vyučoval na gymnáziích v Opavě, Zábřehu a Kutné Hoře, kde šířil národní uvědomění. Vyučoval i v Brně na VUT a spolupracoval s akad.malířem Rudolfem Schlattauerem při založení gobelínové dílny v Zašové v r. 1898, která byla pak po 10 letech přeložena do Val.Meziříčí.

* 28.11. si připomněli občané a přátelé nedožité 75.narozeniny našeho rodáka **ing.Miroslava Poruby**. Vystudoval lesnickou fakultu VUT Brno a v naší obci i v širém okolí celého Valašska zanechal cennou připomínku své celoživotní projektantské práce u podniku Hrazení bystřin v realizovaných projektech úprav potoků, mostů, cest a lesních komunikací. Po řadu let hrál jako primáš v cimbálové muzice Valašského krůžku, také hrál a zpíval v zašovském chrámovém sboru.

* Před 15 lety – 18.12.1989 zemřel zašovský rodák, amatérský malíř a sochař **František Pavlica**. Po odchodu na důchod od SNB působil v Zašové jako tajemník MNV, kronikář i organizátor výstav umělecké činnosti občanů Zašové a Veselé. Jeho tři sochařské práce jsou umístěny v Zašové – busta J.A.Komenského u Základní školy, socha Valašského rebela v parku u kostela a sousoší Valašské rodiny v zákoutí u cesty vedoucí do údolí Stračky.

Události roku 2004 v našem regionu:

LEDEN:

- veselá silvestrovská noc opět přinesla i na Valašsku několik zranění, způsobených neodbornou manipulací se zábavní pyrotechnikou a konzumací alkoholu hlavně mládeží.
- Činnost v městské nemocnici Val.Meziříčí zahájil nový provozovatel – třinecká společnost Euromednet.
- 6.1. - někteří lékaři a lékárníci našeho regionu se připojili k jednohodinové stávce, jako celorepublikovému protestu, kterým chtěli upozornit vládu a ministerstvo na dlouhodobé problémy ve zdravotnictví.
- 8.1. – historicky první Cenu Valašského Meziříčí převzal bývalý pedagog Jiří Demel a mistr světa enduro Roman Michalík.
- Mimořádnou podívanou poskytl návštěvníkům Pusteven šestý ročník Sněhového království. Socha Sněhové královny vytvořené Radomírem Surmou, kterou odborná komise navrhla na první místo, byla však poničena vandalem.
- 15.1. odpoledne bojovaly desítky hasičů s požárem dřevěnice v Ratiboři. Zemřel tam 69letý penzista z Havířova, který do tohoto rekreačního objektu pravidelně dojížděl.
- Ve Val.Meziříčí byla zrušena zubní pohotovost a centralizována do Vsetína.

ÚNOR:

- 3.2. – na Valašsku začal opět vycházet týdeník Jalovec. Původní týdeník Naše Valašsko se před rokem změnilo na deník, vycházející 6krát týdně.
- Půl milionu korun musela zaplatit meziříčská radnice rodičům chlapce, kterého před dvěma roky usmrtil v Hrachovci padající vlajkový stožár. Rozhodl o tom Krajský soud v Ostravě a radnice se proti rozsudku nemíní odvolat.
- Naše nejvyšší státní orgány opět rozhodly o odkladu stavby rychlostní komunikace mezi Vsetínem a Valašským Meziříčím, což vyvolalo nespokojenost a protesty veřejnosti, zvláště řidičů. Dosud platná stavební povolení tak přijdou vniveč.
- V okrese prudce stoupá nezaměstnanost v důsledku toho, že řada podnikatelů musí podle rozhodnutí vlády platit minimální daň i v případě, že jsou ve ztrátě. Rozhodli se ukončit svou činnost a rozšířili řady nezaměstnaných. Nezaměstnanost v okrese se zvýšila na 12,55%.
- Česká konsolidační agentura vyhlásila výběrové řízení na prodej vsetínské zbrojovky ZVI, a.s. Ta má dodávat v rámci projektu Plamen české armády kanóny pro letouny L39.
- Hokejisté Vsetína se neprobojovali do play off extraligy. Zůstali osm bodů za poslední postupovou příčkou na předposledním místě.
- Meziříčská nemocnice rozvázala pracovní poměr s padesáti zaměstnanci.
- začala první etapa rekonstrukce budovy meziříčského gymnázia.

- Charita otevřela v bývalých meziříčských kasárnách krizové centrum pro matky s dětmi.

BŘEZEN:

- K meziříčské léčebně dlouhodobě nemocných byla zavedena mimořádná linka MHD vzhledem k dočasnému přesunu rehabilitačního oddělení z rekonstruované nemocnice.
- Ve Vsetíně Sychrově došlo k přepadení pošty, kde pachatel si zbraní vynutil vydání několika tisícovek a pak uprchnul.
- Církevní škola Salvátor ve Val.Meziříčí oslavila 10 let svého trvání.
- Na šest let odsoudil Okresní soud 31letého Bronislava N. z Val.Meziříčí, který pod pohrůzkou usmrcení znásilnil v bytě rodičů dívku z téhož města. Odsouzený je vícekrát trestaným recidivistou, který již seděl za krádeže, znásilnění a omezování svobody.
- Až 10 let vězení hrozí trojici mladíků z Vidče a Val.Bystrice, kteří společně přepadali občany, které obrali o peníze, hodinky, sportovní boty i brýle.
- Ve Val.Meziříčí se po letech odkladů dohodli zastupitelé a strany na výstavbě krytého bazénu, na který obyvatelé města a okolí již desítky let čekají.
- Představitelé i občany Velkých Karlovic rozladily závěry vyšetření pádu vánočního stromu na Staroměstském náměstí v Praze, podle nichž pád zavinila špatná kvalita smrku z karlovického polesí. Napříště už žádný vánoční strom z Karlovic do Prahy nedodají.
- Po dlouhých tahanicích bylo Krajským úřadem rozhodnuto, že rybáři mohou plašit a lovit kormorány, kteří se přemnožili a dělají velké škody rybářům na Valašsku.
- Kateřinická firma Guflex, která dodává hokejové puky do celého světa, obdržela od IIHF zlatou medaili za dlouholetou spolupráci se světovým hokejem.
- Rodiče žáků Základní školy Vsetín-Rybníky bojují proti zrušení této školy. Podobná akce se odbývá i ve Valašském Meziříčí, kde má být zrušena jedna Základní škola z důvodu poklesu počtu žáků.
- Vsetínská radnice předala romským občanům rekonstruovaný dům na Jiráskově ulici. Občané města kritizovali fakt, že do opravy jednoho bytu město investovalo téměř milion korun.
- Denisa Stodůlková z VM se stala v Jablonci mistryní ČR v běhu na lyžích volnou technikou mezi staršími žákyněmi.
- Na mistrovství ČR ve střelbě ze vzduchových zbraní zvítězil v pistoli v kategorii mladšího dorostu David Malúšek z Poličné.
- Na několika tenisových turnajích se prosadili odchovanci z Val.Meziříčí – Tomáš Berdych v Besanconu (Francie), Jaroslav Levinský v Saarajevu a Zuzana Hejdová v Roma Lanciani.

DUBEN:

- Na meziříčském náměstí se konal velikonoční jarmark s celodenním programem, který vyvrcholil navazováním maxistuhy na šmigrůstový tatar. Ta dosáhla délky 323 metrů, dalších 350 metrů odkoupila jedna zdejší firma. Výtěžek z jejího prodeje byl předán Dětskému domovu.
- Meziříčský zimní stadion zažil velké oslavy postupu místních hokejistů do druhé ligy.
- Nádraží ve Val.Meziříčí se stalo po Otrokovicích druhou uzlovou železniční stanicí Zlínského kraje.
- Na silnici v Ústí u Vsetína přišla o život bobří samice vážící 16 kg.
- Meziříčtí radní rozhodli o stavbě krytého bazénu, který by měl být postaven během dvou let.
- Porodnicko-gynekologické oddělení meziříčské nemocnice získalo ocenění za nejlepší péči o rodičky a těhotné v ČR.
- Pronajímatel městské nemocnice, firma Euromednet Třinec, představila svůj záměr přestěhování Léčebny dlouhodobě nemocných a plicního oddělení z Žerotínovy ulice do budovy rekonstruované nemocnice.
- Historického úspěchu dosáhli na druhém největším světovém turnaji Prague Handbal Cup mladí házenkáři ze Zubří. V kategorii starších žáků získali stříbrné medaile.
- Tři valašští hráči byli zařazeni do českého reprezentačního výběru na kuželkářské mistrovství světa – Vendula Šebková a Dalibor Jandík z VM a Zdeněk Gartus ze Vsetína.
- 28 medailí vybojovali valašští karatisté na mistrovství ČR v Litoměřicích, 14 z Val.Meziříčí, 13 ze Vsetína a jeden z Rožnova.

KVĚTEN:

- Prvního května se Česká republika zařadila mezi státy Evropské unie. Oslava se uskutečnila v městech našeho regionu – Val.Meziříčí, Zubří a Rožnově.
- Meziříčští zastupitelé odsouhlasili rozpočet na stavbu krytého bazénu ve výši 145 milionů.
- Proti návrhu radnice ve Val.Meziříčí na zrušení Základní školy na ul. Zd.Fibicha se ozvala řada protestů rodičů a zaměstnanců školy.
- Meziříčská nemocnice oznámil ajímavý rekord – během prvních 4 měsíců roku se zde narodilo 269 dětí.
- Rožnovský fotbalista René Bolf přivedl jako kapitán k titulu prvoligový klub Baník Ostrava.
- Starší dorost HC Zubří získal poprvé titul Mistrů České republiky v lize.
- Na střežské farmě VZOD Zašová přivedla na svět tři pěkné býčky kráva č. 822.

ČERVEN:

- K tragédii došlo na silnici u Dezy ve Val.Meziříčí, kde zahynul dvacetiletý hoch. Auto jej srazilo, když se vracel z maturitního večírku.
- Anonym hrozil bombou základní škole na Žerotínově ulici. Pachatel byl dopaden.
 - Ve vsetínské slévárně byl náhodou objeven mezi kovovým šrotem dělostřelecký granát. Pokud by se dostal do pece mohlo to mít katastrofální následek.
 - Z jímky firmy Energoaqua v Rožnově vyteklo 2.června brzy ráno do kanalizačního systému čistírny odpadních vod tisíc litrů mazutu, pět set litrů přeteklo pak až do Bečvy. Většinu uniklé ropné látky zachytili profesionální hasiči z Val.Meziříčí spolu s jednotkou hasičů z Rožnova a s pracovníky čistírky na hladině Bečvy až po čistírku v Zubří.
- Zloději vykradli chalupu malíře Františka Podešvy, byli však brzy vypátráni.
- Šéf Národní galerie Milan Knížák zrušil připravovanou výstavu ze sbírek a děl Valašskomeziříčské gobelínové manufaktury, což vyvolalo oprávněné protesty jak vedení Gobelí nové manufaktury, tak i dalších umělců a odborníků.
- František Nohavica, zašovský rodák bydlící v Rožnově, chytil ve své chatě v Zašové zloděje a odvážně jej odvezl a předal policii.
- Roman Michalík zvítězil v závodě moto sprint enduro v Brankách i v přeboru Moravy v závodě Zašovská skála.
- Meziříčští zastupitelé odsouhlasili záměr nemocnice přestěhovat LDN a plicní oddělení z léčebny na Žerotínově ulici do Městské nemocnice.

ČERVENEC:

- Po úspěšném působení našeho fotbalového mužstva na evropském šampionátu v Portugalsku přijeli do Vigantic odpočinout reprezentanti Milan Baroš a René Bolf. Bronzové medaile a titul nejlepšího střelce šampionátu oslavili v obci se svými fanoušky.
- Ve věku 87 let zemřel poslední pilot RAF z Valašska a účastník druhého zahraničního odboje plukovník Josef Balejka. Rozloučení s ním proběhlo ve Valašských Kloboukách.
- Areál zámku Žerotínů ve Val.Meziříčí se stal místem 2.ročníku Gulášfestu, který se setkal s obrovským zájmem návštěvníků. Měli k dispozici nejen 20 druhů guláše, ale i řadu zajímavých soutěží a atrakcí.
- 12.července zažili řidiči kamionů horké chvíle, když policisté se zaměřili na kontrolu hmotnosti nákladních vozidel. Nemálo jich jezdí přetížených, rekord však ukázal náklad slovenského šoféra, který byl těžší o 6 tun. Nelze se pak divit stavu našich cest.
- Také rožnovští zastupitelé se zabývali optimalizací škol ve městě, jejichž kapacita neodpovídá počtu žáků.
- Společné družstvo střelců z Val.Meziříčí a Vsetína vybojovalo stříbrné medaile na mistrovství ČR veteránů svazu vojáků v záloze.

SRPEN:

- Ministerstvo obrany zrušilo blokaci, která několik let brzdila radnici v prodeji budov a pozemků v areálu bývalých kasáren.
- Rožnovští policisté pohotově vypátrali a zadrželi 29letého muže z Ostravy, který u čerpací stanice Aral přepadnul 79letou babičku, vytrhnul jí z rukou peněženku a svalil ji na zem. Utrpěla zlomeninu pravého ramene a stehenní kosti. Násilník byl již den předtím zadržen

pro krádež batohu v Rožnově, ale propuštěn. Po dalším trestném činu byl vzat do vazby a hrozí mu až 5 let vězení.

- V obcích Leskovec a Val.Polanka byla občany spatřena velká kočkovitá šelma. Tu pak v následujících měsících viděli občané v mnoha dalších polesích. Jednalo se asi o americkou pumu.
- Do garáží v meziříčské nemocnici se vloupal pachatel, který ze zaparkované sanitky ukradl kromě jiného defibrilátor, potřebný k záchraně životů. Přístroj v ceně 300 tis. Nelze samostatně použít, takže jej pachatel zřejmě zahodí.
- Během prvních tří dnů srpna zemřeli při dopravních nehodách na Valašsku tři lidé.
- Neznámý vandal polil sousoší Osvoboditelů ve Vsetíně barvou. Náklady na odstranění barvy a opravu pomníku dosáhly více než 100 tisíc.
- Fantastický úspěch dosáhl mladý meziříčský tenista Tomáš Berdych, když na olympiádě porazil hlavního adepta na zlatou medaili Rogera Federera ze Švýcarska. Berdych pak skončil ve čtvrtfinále.

ZÁŘÍ:

- Úředníci vsetínské i meziříčské radnice měli problém s rozhodnutím o odstřelu neznámé kočkovité šelmy, která se už měsíc potuluje po lesích Valaška.
- V novém školním roce byla zrušena pro nedostatek žáků Základní škola ve Vsetíně-Rybníkách. Podobný problém je řešen i ve Valašském Meziříčí se zrušením ZŠ Fibichova..
- Milionovou škodu způsobil 5.září požár v balírně a pražírně kávy Dadák ve Val.Meziříčí. Profesionální i dobrovolní hasiči požár likvidovali několik hodin.
- Mladý tenista Tomáš Berdych opět zazářil na turnaji US Open, kde skončil v osmifinále.
- V předvečer 62.výročí transportu meziříčských Židů do koncentračních táborů Treblinka a Osvětim, byl v městě odhalen památník obětem v podobě Davidovy hvězdy usazené v žulovém kameni s vytesanými jmény zahynulých.
- Valašské Meziříčí navštívil bývalý prezident ČR Václav Havel, aby zde přijal titul čestného občana města.
- Meziříčské divadlo SCHOD oslavilo třicáté výročí založení premiérou hry Smrt Caesarova.
- Na mistrovství ČR v tenise staršího žactva vybojovalo Val.Meziříčí bronzové medaile.
- Na tradiční motoristické Šestidenní pomohli družstvu ČR k třetímu místu Roman Michalík z Krhové a Milan Baroš z Hutiska-Solance.

ŘÍJEN:

- První říjnové dny patřily na meziříčském nádraží oslavám 120.výročí existence trati z Hranic do Vsetína.
- Meziříčské zastupitelstvo rozhodlo o vybudování kongresového centra ve zbývající části rekonstruovaného zámku Žerotínů.
- V průmyslové zóně Val.Meziříčí byl položen základní kámen budoucí továrny na výrobu solárních panelů společnosti RWE SCHOTT Solar CR.
- Se dvěma stříbrnými a jednou bronzovou medailí se z Číny vrátili účastníci 1.mistrovství světa v tradičním kung-fu.
- Čestné uznání za mimořádný přínos regionu udělila rada Zlínského kraje Jaroslavu Štikovi, bývalému řediteli Valašského muzea v Rožnově.
- Autobus s mladými meziříčskými fotbalisty se při jízdě k utkání do Jeseníku srazil poblíž Karlovy Studánky s linkovým autobusem. Zraněno bylo 8 cestujících, fotbalisté z toho vyšli v šoku bez vážnějších zranění. Zápas byl odložen.
- Rožnovská radnice se musela zabývat problémem ve městě žebrajících Romů.
- Tenista Tomáš Berdych pomohl českému reprezentačnímu týmu k udržení se v elitní skupině Davisova poháru.

LISTOPAD:

- Volby do krajského zastupitelstva vyhrála na Valašsku ODS, s desetiprocentním odstupem následovala KDU-ČSL, Soc.Demokracie a komunisté získali téměř shodně po 13% hlasů. Účast voličů při těchto volbách byla ale i na Valašsku velmi nízká – ve Val.Meziříčí 25,6%, v Rožnově 30%, ve Vsetíně 27,3%, v Zubří 32,5%, v Zašově 31,5%, v kraji 30,6%.
- Vsetínská radnice udělila čestné občanství města zpěvákům valašských písniček Jarmile

Šulákové, Josefu Lažovi a Zdeňce Straškrabové.

- Rožnovskou tržnici zapálil neznámý žhář v noci z 10. na 11. listopad a zničil tak 17 prodejních stánků pomocí hořlavé látky. Vzniklá škoda dosáhla téměř 300 tisíc.
- Prudký vítr se silným sněžením způsobil v pátek 19. listopadu mnoho škod a problémů na řadě míst Valaška. Polámané stromy, stržené střechy a elektrické vedení i dopravní kalamitu řešili hasiči, policie i energetici. Střechu budovy Dětského domova ve Val.Meziříčí prorazila padlá borovice.
- 26. listopadu byl otevřen v Rožnově 800 metrů dlouhý obchvat náměstí, který usnadní průjezd městem ve směru na Hutisko-Solanec a Velké Karlovice. Někteří rožnovští občané se však proti obchvatu bouřili, báli se snížení tržeb v obchodech uprostřed města.
- Regionální politikové, poslanci a funkcionáři měst lobovali při tvorbě státního rozpočtu ve vládě i parlamentu pro zařazení stavby silnice Vsetín - Val.Meziříčí, která je po mnoho let brzdou dopravy a rozvoje regionu.

PROSINEC:

- Střední průmyslová stavební škola ve Val.Meziříčí oslavila 130.výročí založení a 50.výročí oboru TZB.
- Největšími znečišťovateli ovzduší ve městě je přetížená doprava, lokální topeniště a chemická továrna DEZA. Měření pro Krajský úřad Zlínského kraje provedla firma Tocoen.
- Novou ředitelkou městské knihovny ve VM se po Aleně Lukášové stala Zdeňka Slimáčková, která vyhrála konkurz vyhlášený městskou radou.
- Na meziříčském náměstí byl umístěn vkusný Betlém z přírodních materiálů, který zhotovily děti ze ZŠ Křížná.
- Záhadná kočkovitá šelma, která už několik měsíců straší obyvatele Valaška, změnila oblast působení – objevila se a Novojičínsku a kolem Příbora.
- Dětská psychiatrická léčebna v Brankách má být zrušena. Pacienti budou přemístěni jinam a více než 40 zaměstnanců dostane výpověď.
- Vsetín si připomněl 60.výročí hrdinské smrti bývalého starosty, podnikatele a vynálezce Josefa Sousedíka. Byl popraven nacisty jako organizátor odbojového hnutí na Valašsku.
- Poslanci parlamentu ČR vyslyšeli naléhavé volání regionálních politiků Valaška a v rozpočtu na rok 2005 přidělili na stavbu a opravu silnice Vsetín-Val.Meziříčí 70 milionů.
- Firma IPEK Vsetín, výrobce textilních strojů, oznámila úpadek. O práci tam přijde asi 130 zaměstnanců.
- V Rožnově byl otevřen další supermarket – LIDL – v těsné blízkosti supermarketu Billa.
- Meziříčská porodnice zaregistrovala rekordní počet novorozenců – za rok 2004 zde přišlo na svět 903 dětí.
- Vigantický rodák – fotbalista Milan Baroš se stal druhým nejúspěšnějším sportovcem České republiky za rok 2004.
- Starosta a radní města Valašské Meziříčí hodnotili výsledek pronájmu Městské nemocnice třinecké společnosti Euromednet. Ta nemocnici pronajala na 20 let. Pacienti změnu téměř nevnímají, zaměstnanci poněkud více – perzonální audit prokázal určitou přezaměstnanost, proto byl stav o několik desítek zaměstnanců snížen. Kladně hodnotil uplynulý rok i ředitel MUDr. Milan Leckěši – z dluhů se nemocnice dostala, odbornost byla zachována, o 10% se zvýšil počet ambulantně ošetřených i hospitalizovaných pacientů, o 20% je víc porodů a operací. Ředitel Euromednetu Marek Potysz věří, že se podaří nemocnici přeměnit na ústav s vynikající pověstí.

Události roku 2004 v ČR a ve světě:

Leden:

- 4.1.- do funkce prezidenta v Gruzii nastoupil po sesazeném Eduardu Ševarnadze prozápadně orientovaný právník Michail Saakašvili.
- 5.1.-Česká policie uzavřela případ smrti Jana Masaryka, poválečného ministra zahraničí ČSR s výsledkem, že z okna Černínského paláce neskočil dobrovolně, ale byl shozen.

17.1.- Šéfredaktor časopisu Respekt Tomáš Němeček byl přepaden a zbit dvěma muži u vchodu do domu. Důvodem k tomu mohly být články o gangu vyděračů na Mostecku. Jeden z útočníků byl dopaden a odsouzen v prosinci k 2,5 roku vězení. Motiv činu ale zjištěn nebyl.

19.1.- Novozélandská policie zatkla dva Čechy a obvinila je z krádeže orchidejí. Jedním z nich byl děkan lékařské fakulty z Olomouce Čestmír Čihalík.

27.1.- 48letý zakladatel firmy Microsoft, nejbohatší občan naší planety - Bill Gates řekl na konferenci v Praze, že v roce 2050 by měla mít každá domácnost počítač.

30.1.- Bývalý majitel cestovní kanceláře Václav Fischer oznámil, že firmu definitivně opouští.

- Herečka Jiřina Bohdalová vyhrála u soudu svou žalobu, že byla neoprávněně evidována ve svazcích StB. O výmaz svého jména ze svazku StB se musí ale soudit i nadále.

- Film Ondřeje Trojana Želary byl nominován na Oscara, bohužel jej ale nezískal.

- Nový rok přinesl u nás zdražení počítačových programů a telekomunikačních služeb z důvodu zvýšení sazby DPH, která se z 5% zvýšila na 22%.

- 4.ledna zemřela v plzeňské nemocnici ve věku 67 let oblíbená herečka Helena Růžičková.

Únor:

6.2. – bomba v moskevském metru usmrtila 39 lidí. Rusko obvinilo z atentátu Čečence.

19.2.- čtyři manažeři H-systému na levné rodinné domky, kteří od lidí vylákali téměř miliardu korun byli odsouzeni – P.Smetka na 12 let, další tři dostali po 9 letech.

20.2.- Premiérem Špidlou vybraný a vládou ČR schválený eurokomisař Miloš Kužvart na svou funkci rezignoval. Asi v důsledku této pro ČR a vládu ostudné aféry premiér zkolaboval.

21.2.- Na východním Slovensku vznikly nepokoje mezi Romy, když jim vláda snížila podpory. Romové plenili samoobsluhy a proti vzbouřencům musela dokonce zasáhnout armáda.

25.2.- Do Afghánistánu bylo vysláno 120 českých vojáků speciálních jednotek proti teroristům sloužícím bin Ládinovi.

16.2.- 3 týdny před svými 64.narozeninami zemřel oblíbený komik a autor Miloslav Šimek.

Březen:

1.3.- Šestnáctiletý žák strojírenského učiliště ve Svitavách ubodal při hodině vyučování svého učitele.

2.3.- Sebevražední atentátníci zaútočili na přeplněné šíitské mešity v městech Bagdádu a Kerbelá, kde zabili 171 věřících.

2.3.- Slovensko vyhrálo investici automobilky Hyundai za 700 miliónů eur. Závod u Žiliny má vyrábět ročně 200 tisíc vozů značky Kia.

3.3.- Protikandidátem do prezidentských voleb v USA nominovali demokraté Johna Kerryho, který má své předky v naší zemi.

10.3.- Bývalý ministr financí Zemanovy vlády Ivo Svoboda byl odsouzen za podvody s mělnickou firmou Liberta na 5 let.

11.3.- Teroristé z Al-Kajdy zaútočili na vlaky v Madridu. Zahynulo zde téměř 200 lidí.

11.3.- V dolech na Karvinsku bylo zasypáno 5 Poláků, 1 Slovák a 1 Čech.

12.3.- zemřel významný filmový režisér Karel Kachyňa ve věku 80 let. Režíroval např. filmy Král Šumavy, Ucho, Smrt krásných srnců aj.

13.3.- S téměř 70% hlasů obhájil podle očekávání funkci ruského prezidenta Vladimír Putin.

15.3.- Brusel potrestal společnost Microsoft za neférové obchodní praktiky sankcí v přepočtu asi 17 miliard korun, což je nejvyšší pokuta v dějinách.

20.3.- Ve věku 94 let zemřela v Nizozemsku královna matka Juliana, jejíž dcerou je současná hlava státu královna Beatrix.

23.3.- Zemřel malíř a ilustrátor Jan Kristofori ve věku nedožitých 73 let.

25.3.- Libyjský vůdce Muammar Kaddáfí začal platit odškodné rodinám obětí atentátů a skončil vývoj zbrani hromadného ničení. Setkal se s britským premiérem Tony Blairem.

30.3.- Na vojenskou službu v ČR nastoupilo posledních 1400 branců. Koncem roku povinná základní služba u nás zanikne. Od r.2005 bude mít ČR profesionální armádu o síle 30 000 vojáků.

31.3.- Špidlova vláda prodala za 2,6 miliard korun polovinu akcií Sokolovské uhelné manažerské firmě Sokolovská těžební.

Duben:

- 3.4.- V prvním kole slovenských prezidentských voleb zvítězil Vladimír Mečiar. Ve druhém kole 17.4. byl ale poražen svým bývalým spolupracovníkem protikandidátem Ivanem Gašparovičem, kterého Slovinci zvolili jako menší zlo proti Mečiarovi.
- 6.4.- Do ČR přišel film Umučení Krista, kvůli kterému vznikla diskuse o drsném znázornění násilí a postoji k Židům.
- 8.4.- Hokejisté Zlína zvítězili ve finále extraligy nad Slávií a stali se poprvé místy ČR.
- 11.4.- Iráčtí únosci zajali a 6 dnů věznili tři české novináře – Michala Kubalu, Víta Pohanku a Petra Klímu. Po 6 dnech je bez všech zavazadel vysadili na předměstí Bagdádu.
- 13.4.- Tlak veřejnosti přinutil premiéra odvolat z funkce ministryně zdravotnictví Marii Součkovou.
- 15.4.- Ministr zahraničí Cyril Svoboda se vážně zranil při autonehodě na cestě z Olomouce do Prahy. O týden později byl na vozíku dopraven do sněmovny, aby svým hlasem podpořil návrh na zvýšení daní.
- 17.4.- V 76 letech zemřel Jiří Císler, všestranný umělec, herec, hudebník, režisér a dramatik.
- 21.4.- Státní zaměstnanci stávkovali jednu hodinu za zachování platů navíc. Práci přerušilo 200 tisíc lidí, podporu tohoto protestu jim vyjádřilo dalších 100 tisíc.
- 24.4.- V nové sportovní hale Sazka Aréna začalo mistrovství světa v hokeji. Pro české mužstvo šampionát skončil ve čtvrtfinále prohrou s Amerikou.
- 26.4.- Skončil soud s manžely Stodolovými – největší případ seriových vražd v ČR. Za zavraždění 8 lidí a zmrazení 2 lidí dostali oba doživotní trest.
- 28.4.- Americká TV CBS zveřejnila fotografie amerických vojáků, kteří týrali irácké zajatce ve věznici Abú Ghrajb. Zveřejnění podpořilo odpor proti americké přítomnosti v Iráku.
- 28.4.- Při druhém prodeji Unipetrolu prodala vláda svých 63% akcií polské firmě PKN Orlen za 13 miliard korun.
- 30.4.- Občané ČR – daňoví poplatníci přišli o další 2 miliardy korun. Stát prohrál arbitráž kvůli neoprávněnému zrušení prodeje části Nové Huti v Ostravě.
- Koncem dubna zatkla policie prvního rozhodčího fotbalu a obvinila ho, že se nechal upláct. V květnu se ukázalo, že do korupce je zapleteno 14 ze 16 prvoligových klubů.

Květen:

- 1.5.- ČR se stala řádným členem Evropské unie. Prvním českým komisařem v Bruselu se stal po rezignaci Miloše Kužvarta vyjednávač a pak velvyslanec v Bruselu Pavel Telička. Padly celní bariéry, do Evropy můžeme odjet i na občanský průkaz, ale dohnat životní úroveň Evropy se nám podaří podle odhadu snad až za 30 let.
- Čeští Romové musí opustit britské azylové domy, protože jako občané EU už nemohou žádat v Británii o azyl.
- 2.5.- Ostravský fotbalový klub Baník se stal po 23 letech mistrem české fotbalové ligy.
- 9.5.- Hokejovým mistrem světa se v Sazka Aréně stala Kanada, Češi skončili ve čtvrtfinále.
- 9.5.- Při oslavách Dne vítězství nad nacismem vybuchla na stadionu v hlavním městě Čečenska mina, která zabila proruského prezidenta Achmata Kadyrova a dalších 20 lidí.
- 13.5.- Manželka zavražděného indického premiéra Radžíva Gándhího se stala premiérkou Indie.
- 15.5.- Fotbaloví fanoušci Baníku Ostrava se prohnali Opavou. Po utkání, při kterém litaly kameny i popelnice, následovala surová bitka, při níž bylo 8 policistů zraněno, 21 lidí bylo zatčeno a napáchané škody se počítají ve statisících.
- 20.5.- Vláda zakázala výrobci radiolokátoru Věra prodat 6 zařízení do Číny. Bylo to na popud USA, aby se komunistické Číně nedostaly do rukou radary, které dovedou najít i „neviditelné“ americké letouny. Radary později od nás koupila americká armáda.
- 23.5.- Část střechy pařížského letiště Charlese de Gaulla spadla a zabila pět lidí.
- 26.5.- Státní zaměstnanci se rozloučili se třináctým a čtrnáctým platem – vláda jim ho zrušila.
- 29.5.- Teroristé napadli zahraniční zaměstnance ropných firem v saúdském Chubáru a zabili 22 lidí.

Červen:

- 1.6.- Český antimonopolní úřad potvrdil nejvyšší pokutu ve své historii. Společnosti Agip, Aral,

Benzina, Conoco, OMV a Shell zaplatí celkem rekordních 313 milionů za zakázanou dohodu o cenách naturalu z roku 2001.

1.6.- Týrané ženy a oběti domácího násilí se dočkaly zákona, který zavedl pro pachatele tresty až do 3 roků. Podnět ke stíhání může nyní dát třeba soused týrané ženy.

2.6.- Fotbalový klub Sparta Praha byl koupen slovenskou finanční skupinou J+T za 900 mil.

5.6.- Ve 93 letech zemřel Ronald Reagan, čtyřicátý prezident USA, který se podílel na pádu Sovětského svazu a komunistických režimů ve východních zemích.

6.6.- Oslav 60.výročí invaze spojenců ve Francii se zúčastnilo 17 hlav států, včetně prezidenta ČR Václava Klause. Poprvé byl pozván i německý kancléř.

12.-13.6.- V ČR se konaly historicky první volby do Evropského parlamentu. Účast voličů byla všude velmi malá – v průměru 28%. V členských zemích EU byla účast 45%. Češi si zvolili do EP 24 zástupců a potvrdili trend, že ČSSD ztrácí voliče. Vyhrála s převahou ODS s devíti zvolenými poslanci, 5 křesel získala KSČM, 3 má ČSSD, 2 křesla KDU ČSL, 3 získali SNK-ED a 2 křesla Nezávislí.

12.6.- V Portugalsku začalo dvanácté mistrovství Evropy ve fotbale.

17.6.- V Polsku zemřel ve věku 70 let známý bojovník proti komunismu Jacek Kuroň.

22.6.- Bývalý prezident USA Bill Clinton vydal knihu pamětí „Můj život“. Během týdne se prodalo na milion výtisků.

29.6.- Novým šéfem Evropské komise se po Italu Romanu Prodi stal Portugalec Manuel Barroso.

- Po vyjádření nedůvěry vedení ČSSD odstoupil její předseda Vladimír Špidla jak z funkce předsedy strany, tak z funkce premiéra. Jeho nástupcem ve vládě se stal nový předseda ČSSD Stanislav Gross, který vládu obměnil jen minimálně. Pro expremiéra Špidlu byl nalezen nový výhodný post – nahradil ve funkci eurokomisaře zkušeného Pavla Teličku.

Červenec:

1.7.- USA zvýšila odměnu za dopadení teroristy Zarkáviho z 10 na 25 milionů dolarů.

2.7.- Bojové hlavice, které v Iráku našli polští vojáci, obsahují plyn cyklosarin. Náboje pocházejí z let 1980-88.

4.7.- Do nemocnice byl převezen odstupující rakouský prezident Thomas Klestil. Zemřel pak 7.července na zástavu srdce ve věku 71 let.

6.7.- Podle zprávy OSN se loni nakazilo virem HIV 5 miliónů lidí, víc než kdykoli předtím. S virem HIV žilo loni 38 miliónů, z toho 25 mil. v Africe. Na AIDS zemřely loni 3 mil.lidí. Krize se prohlubuje hlavně v Africe, Asii a ve vých.Evropě.

7.7.- USA vyvezly v červnu z Iráku při tajné operaci 2 tuny uranu a další radioaktivní materiál, který mohl být použit k výrobě tzv. špinavé atomové bomby.

8.7.- V Rakousku se ujal funkce nový prezident Heinz Fischer.

9.7.- Zpravodajská komise amerického Senátu došla k názoru, že informace CIA o zbraních hromadného ničení v Iráku byly mylné. Těmito informacemi obhajoval pak prezident Bush nutnost útoku na Irák.

9.7.- Soudní dvůr v Haagu rozhodnul, že stavba bariéry, která má oddělit židovský stát od území Palestinců, je nelegální. Rozhodnutí soudu není právně závazné, proto 11.7.rozhodnul premiér Šaron, aby se ve stavbě pokračovalo.

- V průběhu měsíce vyhrožovali iráčtí povstalci a únosci Bulharsku, Filipínám, Japoncům, Polsku, Egyptu, Austrálii a celé Evropě, že usmrtí unesená rukojmí z těchto zemí a způsobí krvavou lázeň v těchto zemích, nestáhnou-li uvedené státy své vojáky z Iráku. V červenci věznili únosci nejméně 12 rukojmí z jmenovaných zemí.

12.7.- Ministři zahraničí zemí EU se dohodli, že Ústava EU bude podepsána na nejvyšší úrovni 29.října v Římě.

13.7.- Při potápění na Korsice zemřel zpěvák Karel Zich ve věku 55 let.

13.7.- Na popud spisovatelky Rowlingové zakázal ministr zdravotnictví Kubinyi používání síťových lůžek a klecí v našich psychiatrických léčebnách.

14.7.- Při teroristickém útoku v iráckém Mosulu zahynulo 11 lidí. K útoku se přihlásila skupina vedená jedním z předáků Al-Kaidy Zarkávím.

15.7.- Mezinár.trest.tribunál odsoudil k doživotí bývalého ministra Rwandy Ndindabahizi za

podíl na genocidě, která si v Rwandě v r. 1994 vyžádala asi 800.000 životů.

16.7.- V Havlíčkově Brodě přešedl banku P.Kubát. Když byl dostižen policií, zabil se sám pomocí granátu.

18.7.- Izraelský prezident Šaron vyzval francouzské židy, aby se přestěhovali do Izraele, protože ve Francii sílí muslimský antisemitismus.

18.7.- Teroristická skupina Abú Zarkáviho vypsala na hlavu premiéra Iráku odměnu 285 tisíc dolarů, protože tento vlastní rukou střílí zajaté teroristy, což část Iráčanů schvaluje.

20.7.- Novým předsedou Evropského parlamentu byl zvolen španělský socialista Josep Borrell Fontelles. Po 2,5 letech ho má vystřídat kandidát lidovců – konzervativistů.

23.7.- Vláda ČR rozhodla, že eurokomisaře Pavla Teličku v Bruselu vystřídá bývalý premiér Vladimír Špidla.

26.7.- Prezident Václav Klaus svěřil funkci premiéra 34letému Stanislavu Grosseovi.

27.7.- Materiál na střechu Masarykova nádraží se za bílého dne pokusili ukrást dva Slováci. Plech chtěli prodat jako šrot ve sběrně.

28.7.- V irácké Bakúbě bylo zabito na 70 lidí, zájemců o práci v policejních silách.

- Čeští fotbaloví reprezentanti se vyznamenali na mistrovství Evropy v Portugalsku, kde získali bronzové medaile. Oporou našeho týmu a hvězdou mistrovství se stal Milan Baroš z Vigantic, který vsítil nejvíc gólů – celkem 5.

30.7.- Ekonomický tým nového kabinetu Stanislava Grosse posílil Martin Jahn jako místopředseda vlády pro ekonomiku. Naposled byl šéfem agentury CzechInvest.

Srpen:

1.8.- Před kasinem v Praze vybuchla bomba – mafiánské klany si tak vyřizovaly účty.

3.8.- Policie silou rozehnala nepovolenou technoparty CzechTek u Boněnova na Tachovsku.

4.8.- Koaliční kabinet dostal od prezidenta oficiální pověření pro vládnutí.

8.8.- Lavina z hory Chan Tengri v Kyrgyzii zabila 5 českých horolezců, také ruské a ukrajinské horolezce.

9.8.- Do vězení nastoupil bývalý člen ÚV KSČ Hoffmann, odsouzený za nařízení k vypnutí rozhlasového vysílání 21. srpna 1968.

13.8.- V řeckých Athénách byly slavnostně zahájeny světové Olympijské hry. Čeští sportovci zde získali 8 medailí, jedinou zlatou a olympijský rekord 8893 bodů vybojoval Roman Šebrle v desetiboji. Prezident Klaus mu udělil v říjnu medaili „Za zásluhy“ a před Vánoce získal trofej pro Sportovce roku.

16.8.- Při srážce aut u Karlových Var zemřel ve věku 54 let jeden ze slavných hokejistů a úspěšný trenér české hokejové reprezentace Ivan Hlinka.

20.8.- Začala aféra mezi poslancem US Z.Kořistkou a ODS, od které mu podle jeho sdělení mělo být nabídnuto 10 miliónů, když nepodpoří vládu.

- Tři sta lidí demonstrovalo v Praze proti šéfovi úřadu vlády, který před listopadem 1989 velel policistům rozhánějícím demonstrace. Přibyl se nakonec funkce vzdal.

22.8.- Ve švýcarském Saint Gallenu zemřel tři týdny před 85.narozeninami Ota Šik, jedna z vůdčích postav pražského jara 1968.

29.8.- Předčasné prezidentské volby v Čečensku vyhrál podle očekávání promoskevský kandidát, dosavadní ministr vnitra Alu Alchanov.

31.8.- Parta šesti dětí ubodala nůžkami důchodkyni pro několik stokrát. Čtyři z chlapců byli v té době na útěku z výchovných ústavů.

- Sebevražedná atentátnice zabila výbuchem nálože u vstupu do moskevského metra 9 lidí.

Září:

1.9.- V městečku Beslan na severním Kavkaze obsadili teroristé základní školu a drželi zde přes tisíc rukojmí. Po třech dnech obléhání speciální jednotkou skončilo vše krveprolitím, při kterém zahynulo asi 350 lidí, mezi nimi mnoho dětí.

3.9.- Skončil největší krach cestovní kanceláře Globtour, která mívala desetitisíce klientů.

6.9.- Sedmdesátiny oslavila herečka Jana Štěpánková. Podobné jubileum slavil i Josef Somr, kameraman Miroslav Ondříček a další.

9.9.- Při česko-britském vojenském cvičení spadl vrtulník asi po nárazu o dráty vysokého

napětí. Zahynulo 6 britských vojáků.

- V indonéské Jakarta vybuchla bomba před australskou ambasádou a zabila 9 lidí.

13.9.- Deset romských žen tvrdilo, že byly v českých nemocnicích sterilizovány, aniž k tomu daly souhlas.

- Prezidentu Evropského parlamentu byla doručena žádost městského soudu v Praze o odnětí poslanecké imunity Vladimíru Železnému, kvůli jeho soudnímu stíhání za daňové úniky a poškození věřitele.

15.9.- Státní podíl v OKD získala společnost Karbon Invest. Za 46% akcií zaplatí 4,1 miliardy korun.

15.9.- Ministr kultury Pavel Dostál byl operován s rakovinou slinivky a podstoupil léčení chemoterapií.

17.9.- Velká oslava devadesátých narozenin legendárního „obuvnického krále“ Tomáše Bati se konala na Pražském hradě, kam mu přišli přátelé, prezidenti, premiéři, velvyslanci, ministři i podnikatelé.

21.9.- Hokejista Jaromír Jágr se po 10 letech vrátil do české hokejové extraligy a nastoupil za Kladno. Důvodem jeho návratu, spolu s dalšími českými hokejisty působícími v Kanadě, byla stávka hráčů, se kterými podnikatelé neuzavřeli smlouvu na letošní sezónu pro jejich vysoké finanční požadavky.

24.9.- Nejlepší fotbalista Evropy 2003 Pavel Nedvěd se rozhodl, že nenastoupí za národní tým z důvodu zdravotních potíží, ale i novinářských útoků proti své osobě v ČR. Hrát bude jen za svůj klub Juventus Turín.

27.9.- 80.narozeniny oslavil Josef Škvorecký, jeden z velkých českých spisovatelů. Stejného jubilea se dožili např. malíř a grafik Jiří Winter-Nepřakta, hudebník Václav Žilka, herec Otakar Brousek a sociolog a politik Rodolf Battěk.

28.9.- slavil své šedesátiny bývalý český premiér a předseda ČSSD Miloš Zeman.

29.9.- Po třech týdnech v zajetí teroristů se z Iráku vrátily dvě italské humanitární pracovnice.

- Kolem Země proletěla planetka Toutatis, podobná té, která před 65 miliony let vyhubila na zemi dinosaury.
- Po polském premiérovi Leszku Millerovi a našem Vladimíru Špidlovi se s funkcí premiéra rozloučil i maďarský socialista Péter Medgyessy. Jediným středoevropským premiérem, který přežil ve funkci, byl slovenský Mikuláš Dzurinda, kterému pomohly tvrdé liberální reformy, příplatky pacientů pro zdravotní péči, přitvrzení sociálních dávek a více pravomocí krajům a obcím. Ekonomický vzestup Slovenska se podstatně zrychlil.

Říjen:

1.10.- V přípravě na americké prezidentské volby se poprvé utkali v televizním duelu George Bush a John Kerry, jehož děd se v roce 1873 narodil v Horním Benešově.

3.10.- Papež Jan Pavel II. blahořečil posledního monarchu Rakouska-Uherska Karla I.

4.10.- Do Prahy přijel na návštěvu německý kancléř Schröder a při setkání s premierem Grosseem prohlásil, že jeho vláda nepodpoří žaloby, které proti ČR podali sudetští Němci.

8.10.- Nobelovu cenu míru překvapivě získala málo známá ekoložka Maathaiová z Keni. Tutéž cenu za literaturu získala kontroverzní rakouská spisovatelka Elfriede Jelineková.

9.10.- Při přímých prezidentských volbách v Afghánistánu zvítězil přes řadu organizačních zmatků dřívější dosazený prezident Hamid Karzái. Podle štábu OSN, který na volby dohlížel, neměly zmatky a odchylky na konečný výsledek rozhodující vliv.

14.10.- Zakázku na 12 letadel pro ČSA na střední trať vyhrál evropský Airbus.

17.10.- Při referendu v Bělorusku se podle oficiálních zpráv tři čtvrtiny Bělorusů vyjádřily kladně k otázce prodloužení funkce prezidenta Lukašenkina o další období, které mu podle ústavy už mělo skončit.

19.10.- V Praze hrál v Lize mistrů proti fotbalové Spartě slavný britský klub Manchester United. Utkání skončilo bez branek 0:0.

21.10.- Kubánský diktátor Fidel Castro po skončení svého dvouhodinového projevu před 30 tisíci lidmi spadl ze schodů a zlomil si ruku a nohu.

22.10.- V ČR se roztrhl pytel s policejními odposlechy. Kromě předsedy ODS Topolánka,

který měl být odposloucháván v kauze Kořistka, poslouchali policisté i soukromé hovory prezidenta Klause s podnikatelem Pecisem, podezřelým z kontaktů s kriminálními živly. Prezident žádal premiéra Grosse o odvolání policejního prezidenta Koláře, což Gross odmítnul učinit.

26.10.- Izraelskému premiérovi Šaronovi se podařilo prosadit plán na stažení židovských osadníků z pásma Gazy.

27.10.- Při příležitosti Svátku české státnosti předal prezident republiky Václav Klaus státní vyznamenání lidem, kteří mnoho pro republiku ve svých oborech dokázali. Řád bílého lva obdržel válečný hrdina, pilot britského letectva František Fajtl, medaili Za zásluhy převzali sportovec Roman Šebrle, krasobruslařka Alena Vrzáňová, herečka Jana Brejchová, režisér Otakar Vávra a řada dalších.

29.10.- V Římě byla slavnostně podepsána historicky první ústava EU. Za ČR ji podepsal premiér. Prezident Klaus se do Říma nedostavil. Je odpůrcem této ústavy, tvrdí, že ji EU nepotřebuje a vede kampaň proti ní. Schvalování a přijetí ústavy je v ČR zatím v nedohlednu a uvažuje se o schvalování pomocí referenda. Naproti tomu Slovenská republika ústavu přijala a schválila mezi prvními státy EU.

- Evropská komise doporučila zahájit s Tureckem rozhovory o vstupu do EU. Lidé v mnoha zemích Unie se ale obávají příchodu Turků na jejich pracovní trhy a mají strach z islámu.

Listopad:

2.11.- V Nizozemsku byl zavražděn režisér Theo van Gogh, který natočil kritický film o zacházení se ženami v muslimské komunitě. Vražda vyvolala v zemi náladu proti muslimům, kterých je v Nizozemí téměř milión.

6.11.- 6.listopadu šli čeští občané k volebním urnám při volbách do krajských zastupitelstev a v některých obvodech k volbám do Senátu, kde se měla obměnit třetina senátorů. Vítězem v krajských volbách se stala převážně ODS, stejně tak i do Senátu, kde ODS získala 18 křesel, zatímco ČSSD nezískala ani jedno.

10.11.- Dolar prvně v historii prolomil psychologickou hranici 1,30 USD za euro.

11.11.- V Paříži zemřel v nemocnici kontroverzní politik, nositel Nobelovy ceny za mír, palestinský terorista a posléze i prezident Jásir Arafat.

14.11.- Irácké město Fallúdža, bašta protiamerického odboje a sídlo povstalců, bylo po týdenní bitvě dobyto. Padlo zde 1200 povstalců a 30 Američanů.

- Událostí měsíce se staly prezidentské volby v USA. Rozdíl počtu hlasů voličů pro dosavadního prezidenta Bushe a pro jeho protikandidáta Kerryho byl jen malý, takže až konečné sčítání přineslo rozuzlení a vítězství pro George W.Bushe. Triumf republikánů dovršily i výsledky kongresových a gubernérských voleb.

17.11.- V Bílém domě bylo rozhodnuto, že na významný post ministra zahraničí nastoupí po Colinu Powellovi žena – Condoleezza Riceová, nejbližší Bushova spolupracovnice.

17.11.- Česká republika je už 15 let opět svobodným státem. Za tu dobu se v jejím čele vystřídali dva prezidenti a šest vlád. Při slavnostním zasedání k tomuto státnímu svátku promluvili v Poslanecké sněmovně i bývalý prezident Václav Havel a předsedové všech parlamentních stran. Při vystoupení předsedy KSČM Miroslava Grebeníčka odešel V.Havel a část poslanců ze sálu.

18.11.- Rychlovlak Pendolino vytvořil nový rychlostní rekord. Na trati Brno-Břeclav se řítí rychlostí 237 km za hodinu.

19.11.- Obrovská vichřice pokácely lesy, bourala domy a zpřetrhala vedení ve Vysokých Tatrách. Takovou katastrofu nezažili na Slovensku snad už 100 let.

- Český hokejista Jaromír Jágr přijal místo v ruském klubu Avangard Omsk.
- Karel Gott – legenda české populární hudby -získal potřicáté Zlatého slavíka.

21.11.- Při prezidentských volbách na Ukrajině došlo k zmatkům a zřejmě i k podvodům. Podle nezávislých průzkumů měl zvítězit opoziční kandidát Viktor Juščenko, vyhlášení volebního výsledku ve prospěch proruského kandidáta Viktora Janukovyče zvedlo protesty a občanské nepokoje v Kyjevě a převážně na západě Ukrajiny. Nové volby o Vánocích pak už bez podobných problémů vyhrál Viktor Juščenko.

24.11.- Ve svém domě na Bahamách zemřel ve věku 84 let jeden z nejslavnějších spisovatelů Arthur Hailey.

25.11.- Policie zatkla tři dny před odletem na turné do Japonska sbormistra populárního dětského sboru Bambini di Praga Bohumila Kulínského, který byl obviněn ze sexuálních styků s nezletilými zpěvačkami.

Prosinec:

1.12.- Automobilky Toyora, Peugeot a Citroen, které postavily nový závod v Kolíně, zveřejnily fotografie vozů, které tam budou vyrábět. Cena by se měla pohybovat kolem 230 tisíc.

- Vláda schválila půjčky na bydlení pro mladé do 36 let. Půjčka až 300 tisíc bude splatná do 20 let při úroku 2 procenta.

2.12.- Do Karlových Varů přijely se léčit děti s rodiči, které prožily tragédii v Beslanu.

5.12.- Na sjezdu ODS obhájil pozici předsedy Mirek Topolánek. Dlouhodobé preference podle průzkumů napovídají, že má reálnou naději stát se budoucím premiérem vlády ČR.

6.12.- V saúdské Džiddě při útoku teroristů na americký konzulát zahynulo 9 lidí včetně 4 útočníků.

- Téměř každodenní teroristické útoky v Iráku připravily o život od loňské invaze už víc než 1000 amerických vojáků, 29 britských a 62 z ostatních spojeneckých zemí. Na irácké straně padlo asi 5000 vojáků a asi 15 000 civilistů.
- Také v palestinsko-izraelském konfliktu neustalo násilí, kterému v uplynulém roce padlo za obětí víc než 800 Palestinců (mezi nimi víc než 200 dětí do 12 let) a víc než 200 Izraelců, většinou nevinných civilistů. Až po smrti Jásira Arafata se zdá, že nové palestinské vedení za pomoci egyptského zprostředkování projevuje reálný zájem o sjednání dohody k zastavení násilností, atentátů a odvetných útoků.

7.12.- Ve věku 45 let zemřela po těžké nemoci vynikající zpěvačka, textařka a skladatelka Zuzana Navarová.

9.12.- Při srážce vojenského auta s rychlíkem v Prostějově-Vrahovicích zahynulo 5 vojáků ze speciálních jednotek naší armády.

13.12.- Vlastník TV NOVA, společnost PPF prodala televizi za asi 15 miliard Kč společnosti CME. Tato společnost původně Novu vlastnila, přišla o ni kvůli Vladimíru Železnému, za což musel náš stát zaplatit CME 10 miliard korun.

15.12.- Sněmovna schválila 101 hlasem návrh rozpočtu na rok 2005. Rozpočet počítá se schodkem 83,6 miliardy korun. Proti návrhu rozpočtu byla ODS a komunisté. Byla též zveřejněna informace o výši našeho státního dluhu, který nyní činí 600 miliard korun a v příštím roce se přehoupne přes 700 miliard..

16.12.- Všech 25 států EU se dohodlo, že se s Tureckem zahájí v příštím roce rozhovory o jeho přistoupení.

- Rakouští lékaři potvrdili, že za zdravotní potíže a znetvořený obličej prezidenta Ukrajiny Viktora Juščenka může otrava. Kdo ji zavinil nebo způsobil je předmětem vyšetřování.

19.12.- Rusko znárodnilo nejdůležitější část ropného gigantu Jukos, pohltil ji státní koncern Gazprom.

- Lyžařka Kateřina Neumannová se vrátila po mateřské dovolené k závodění a ve Světovém poháru se drží na třetím místě.

21.12.- Poslední vojáci základní služby odešli do civilu. Povinná vojenská služba u nás končí po 136 letech.

26.12.- Katastrofální zemětřesení, největší za půlstoletí a následná vlna Tsunami smetla v oblasti Indického oceánu, jižní a jihovýchodní Asie, Srí Lanky a Indonézie budovy, komunikace, vegetaci atd. Při této katastrofě, která svým rozsahem nemá pamětníka zahynulo asi 230 tisíc lidí. Celý svět se pak začal starat o pomoc postiženým zemím jak speciálními záchranáři, tak i finančními sbírkami, materiálem a potravinami. Do oblastí katastrofy jezdí každoročně i rekreanti z ČR. Z naší republiky zde zahynulo 6 občanů.

- Zpráva konventu OSN o klimatické změně na zeměkouli, potvrzuje výsledek zkoumání vědců osmi arktických zemí o zvyšování koncentrace oxidu uhličitého a oteplování. Důsledkem těchto změn způsobených nekonečnou snahou o pokrok a bohatství, je tání

ledovců, narušení mořských proudů, zvyšování teploty tropů i subtropů, výskyt bouří katastrofických rozměrů, úbytek vláh a zvětšování oblastí pouští. Minimální dohodu z Kjóta o snižování průmyslových exhalací opět neakceptovaly USA jako nevýhodnou pro americkou ekonomiku. Prezident Bush odmítl i zprávu vlastního ministerstva, která uvedené důsledky potvrdila. Reálnější jsou v tomto řešení evropské státy včetně Ruska, které ke Kjótské dohodě přistoupily a snaží se o pokrok proti konzumnímu sobectví pro dlouhodobé dobro člověka a světa.

- Rok 2004 byl na velké přírodní katastrofy bohužel velmi bohatý. Kromě zmíněných pohrom v Asii, kde zemětřesení a ničivé vlny tsunami zničily velké oblasti – na Srí Lance dokonce šlo o největší přírodní pohromu v historii – potýkaly se i jiné země s obdobnými pohromami. Ve Spojených státech přišla vlna velkých hurikánů a to ne jednotlivě, ale několika v rychlém sledu za sebou, což tam nepamatují přes sto let. Hurikán Ivan poničil předtím než dorazil do USA státy Karibiku, kde na Grenadě poškodil až osmdesát procent místních domů. Také v letošním roce se opakovaly obvyklé přírodní pohromy – zemětřesení v Japonsku, na Sumatře i opakující se záplavy v Číně, Bangladéši a Indii. Nesmírně silná vichřice zničila obrovské plochy lesů ve Slovenských Tatrách.
- Zcela čelit nebo alespoň omezit či předejít podobným neštěstím a přírodním katastrofám není doposud v lidských silách. Je ale potřebné do budoucna vyřešit a realizovat systém včasného varování, jehož pomocí by byly ohrožené oblasti na pohromy trochu víc připraveny a tak jejich důsledky by snad byly poněkud zmírněny.

Počasí v Zašově v roce 2004

LEDEN

V první dekádě bylo počasí typicky zimní s ranními teplotami mezi -1 až -10°C se sněžením, v poledních hodinách většinou kolem 0°C a večer až do -13°C. Ve druhé dekádě došlo k zmírnění mrazu a k oblevě s mrholením i sněžením. Třetí dekáda byla pak chladnější s mrazy i sněžením podobným jako v dekádě první.

ÚNOR

První dekáda byla opět ve znamení oblevy s ranními teplotami vystupujícími nad nulu až k +7°C, v poledne až +11°C s občasným mrholením i deštěm. Večerní teploty byly rovněž většinou plusové, až koncem dekády poklesly. Druhá dekáda byla opět studená s ranními teplotami mezi 0° až -10°C se sněžením a přeháňkami, koncem dekády s vyjasněním. Třetí dekáda byla z počátku teplejší, ale od 25. února byly ranní mrazy až -13°C, v poledne kolem 0° a s občasným sněžením.

BŘEZEN

Studené počasí pokračovalo až do 8. března (6.3. bylo ráno -15°C), pak ve druhé dekádě přišla obleva s poledními teplotami od +4 do +12°C a od 17.3. byly polední teploty až ke +20°C s proměnlivou oblačností, také večerní teploty byly vesměs plusové. Třetí dekáda byly chladnější s občasným deštěm, dokonce i se sněhovými přeháňkami, až koncem dekády se opět začalo oteplovat, s poledními teplotami až ke 12°C a večer kolem 4°C.

DUBEN

V první dekádě oteplení pokračovalo až do 6. dubna, kdy pak ranní mrazíky teploty snížily, polední teplota se z počátečních +16°C snížila téměř o 10°C.

Občasné přeháňky vystřídal i déšť. Druhá dekáda z počátku studená, ale od 14.4. opět oteplení s ranními teplotami kolem +6-10°C a v poledne až 18°C, v polovině dekády s mrholením. Ve třetí dekadě se teploty střídaly – z počátku oteplení až na +23°C, pak 2 dny ochlazení až na +7°C. ale od 27.4. oteplování s ranními teplotami až k 13°C a poledními +24°C.

KVĚTEN

První polovina dekády teplejší, od 7.5. ochlazení s dešťovými přeháňkami a poledními teplotami kolem 14°C. Druhá dekáda chladnější a deštivější až do 17.5., pak teplota stoupla ke 20°C. Ve třetí dekadě zpočátku ochlazení s přeháňkami, ale teploty se příliš nezvedly ani ke konci dekády, kdy se pohybovaly kolem 20°C a občasné přeháňky pokračovaly.

ČERVEN

Podobný ráz počasí pokračoval až do 8.6., kdy přišla při oteplení bouřka, stejně tak i 9.6. kdy byl při bouřce dost vydatný liják a teplota stoupla až k 27°C. Ve druhé dekadě mírné ochlazení, kdy ranní teploty se udržovaly kolem +15°C a polední byly mezi 18 – 22°C. Koncem dekády opět bouřka s deštěm. Třetí dekáda citelnější ochlazení když polední teploty vesměs nepřekročily 20°C. 29.června bouřka s kroupami.

ČERVENEC

Měsíc celkem chladnější a srážkově bohatší, protože z 31 dnů bylo 15 s deštěm nebo přeháňkou a se čtyřmi bouřkami. V první dekadě bylo více dnů chladnějších s teplotami v poledne mezi 18 – 22°C, jen 8.7. bylo v poledne 28°C, většinou oblačno. Ve druhé dekadě až do 15.7. tento ráz počasí pokračoval. Od 16.7. až do 24.7. byly teploty vyšší – od 23°C do 30°C, dva dny byly ještě vyšší. Od 27.7. se ochladilo a teploty v poledne dosahovaly jen 15 až 19°C.

SRPEN

Od začátku měsíce se teploty zvedly a přesto, že několikrát ještě zapršelo, byl tento měsíc srážkově málo vydatný, bouřky byly jen 2 a teploty v poledne byly v první dekadě stále kolem 25°C i vyšší. Ve druhé dekadě tento ráz počasí pokračoval a od 16.8. se teploty zvýšily ke 30°C (19.8. byly 32°C). Třetí dekáda byly opět střídavá a teploty se dostávaly na hodnotu od 20 do 25°C, 26. a 27.8. jen 18°C, pak poněkud výš, ale 31.8. bylo jen 14°C s mrholením.

ZÁŘÍ

První dekáda byla ještě teplá v poledne kolem 22-25°C, od 9.9. pokles po celou druhou dekádu vesměs pod 20°C s občasným deštěm. Třetí dekáda opět pokles teplot vesměs kolem 15°C, ale i méně – 23. a 24.9. jen 9°C, od 26.9. přeháňky s deštěm a teplotou 16°C

ŘÍJEN

První dekáda byla docela teplá – ranní teploty kolem 6 – 11°C, polední mezi 18 – 22°C s převážně oblačnými dny. Ve druhé dekadě se ochladilo, teploty poklesly ráno na 3 – 6°C, při čemž byly 12. a 13.10. už ranní mrazíky. Polední teploty dosáhly většinou jen 10°C, jen pár dnů bylo teplejších. Třetí dekáda poněkud teplejší s ranními teplotami mezi 6 až 12°C a poledními teplotami mezi 13 až 20°C. Téměř celý měsíc nepršelo, menší srážky byly jen 2x.

LISTOPAD

Od počátku měsíce se teplota začala snižovat a během dekády ranní poklesly k nule. Polední teploty se od počátečních 12-16°C snížily na 4 – 8°C. 9.11. v noci přelo. Druhá dekáda byla studená – ráno se teploty pohybovaly od 0° po + 4°, ale mezi 14.-16.11. byly mrazíky. Polední teploty byly mezi +1 až + 7°C. 17.a 18.11.drobně přelo a 19.11. a 20.11.dokonce sněžilo. Třetí dekáda byla podobná druhé, teploty se držely na nízké úrovni, také ranní mrazíky se opakovaly, přeháňky deště byly dvakrát, rovněž i ranní mlhy. Polední teploty od 1 do 5°C.

PROSINEC

V první dekádě byly ranní teploty vesměs kolem 0°, jen 5.12. bylo –5°C. Polední teploty nepřesáhly +5°C, 5.12.byly po celý den kolem 0°C. Mlhavo s minimem srážek – 6.12.trochu sněžilo v noci. Druhá dekáda byla ještě chladnější – ráno teploty vesměs pod nulou, polední málokdy se vyšplhaly nad nulu, 16.12.bylo v poledne –4°C. Sněžilo jen jedenkrát. Třetí dekáda z počátku chladná podobně jako druhá, ale od 24.12. se oteplilo – ráno na +3°C, pak 25. Až 27.12. bylo ráno dokonce kolem +5°C a v poledne +7°C. 27.12.přelo, pak se ale až do konce roku ochladilo a teploty ráno byly pod nulou, během dne nebyly vyšší než 1-2°C nad nulou. 29.12. mírně zasněžilo.

KRONIKA OBCE ZAŠOVÁ ROK 2004

O B S A H

Úvod – přehled hlavních událostí v obci.....	str. 1
- hlavní události v regionu.....	„ 3
- hlavní události ve státě	„ 3
- hlavní události ve světě.....	„ 5
Nezaměstnanost občanů v obci a okolí.....	„ 6
Trestná činnost v obci a okolí.....	„ 7
Stav obyvatelstva v obci v r.2004.....	„ 8
- narozené děti, zemřelí občané.....	„ 8
- svatby a zlaté svatby.....	„ 10
- staří občané.....	„ 10
Vítání dětí.....	„ 11
Srazy jubilantů.....	„ 12
Volby do Evropského parlamentu.....	„ 13
Volby do zastupitelstva Zlínského kraje.....	„ 13
Ze schůzí Rady a Zastupitelstva obce.....	„ 14

Docházka členů Zastupitelstva na zasedání v r.2004.....	„ 20
Finanční rozpočet obce na rok 2004.....	„ 20
Investiční výstavba v obci v r.2004.....	„ 21
Hospodaření v obecních lesích v r.2004.....	„ 22
O činnosti a výsledcích některých místních podniků.....	„ 23
- Valašské zemědělské a obchodní družstvo Zašová.....	„ 23
- firma Sepas a.s., FANA, s.r.o., Al.Palacký.....	„ 25
- Společnost COBBLER, s.r.o. Zašová.....	„ 26
- firma Josef Chovanec – Lipta Zašová.....	„ 26
- nové firmy v naší obci.....	„ 27
Politické strany v naší obci - ČSSD	„ 27
- ODS	„ 28
- KDU-ČSL.....	„ 28
Místní spolky, organizace a sdružení.....	„ 29
- Sbor dobrovolných hasičů Zašová.....	„ 29
- TJ kopaná Zašová.....	„ 30
- TJ šachy Zašová.....	„ 31
- TJ ASPV Zašová.....	„ 32
- TJ Aerobic Zašová.....	„ 32
- JEHTRO futsal Zašová.....	„ 32
- Tenis klub Zašová.....	„ 33
- Jednota OREL Zašová.....	„ 34
- Turistický oddíl ZKRATKA Zašová.....	„ 36
- Český svaz chovatelů Zašová.....	„ 38
- Myslivecké sdružení SOVINEC Zašová.....	„ 39
- ZO Českého rybářského svazu Zašová.....	„ 40
- Kynologický klub Zašová.....	„ 42
- Motocross klub Zašová.....	„ 43
- Horolezecký klub Zašová.....	„ 43
- FIT klub TEMPO + taneč.skupina MIMO.....	„ 45
- Farní společenství dětí.....	„ 46
- Občanské sdružení“Mariánský pramen ve Stračce“.....	„ 46
- Zašovský chrámový sbor.....	„ 47
- Klub důchodců Zašová.....	„ 49
- Aktivisté Českého svazu ochránců přírody.....	„ 50
- ZO Českého svazu včelařů.....	„ 51
- Svaz bojovníků za svobodu.....	„ 51
- MO Českého červeného kříže.....	„ 51
- Valašský krúžek.....	„ 52
Přehled kulturních, společenských, zábavních aj.akcí v r.2004.....	„ 52
Z činnosti místních institucí v r.2004.....	„ 55
- Základní škola Zašová.....	„ 55
- Mateřská škola Zašová a Veselá.....	„ 59
- Obecní knihovna Zašová a Veselá.....	„ 60
- Kino SPORT Zašová.....	„ 61

- Dětský domov Zašová.....	„ 61
- Ústav sociální péče Zašová.....	„ 62
- Zašovská farnost.....	„ 63
- Zašovské noviny.....	„ 66
Mimořádné významné události v naší obci v roce 2004.....	„ 66
Jubilea významných osobností z historie naší obce.....	„ 70
Významné události roku v našem regionu.....	„ 71
Významné události roku v ČR a ve světě.....	„ 75
Počasí v Zašové v roce 2004.....	„ 83

Zápis do kroniky obce Zašová za rok 2004 sestavil a zapsal:

Zdeněk Poruba, kronikář obce 

Zápis projednalo a schválilo Zastupitelstvo obce Zašová

dne 

Potvrzuje :

Ing. Anna Mikošková
starostka obce Zašová..... 

